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Madžari vedno bolj osamljeni 
Položaj v Ženevi je prilično razčiščen — Madžari imajo proti sebi strnjeno fronto 

protirevizionističnega bloka, njihovi zavezniki pa se vedno bolj umikajo 

Posaarje in ženeva 
Poleg jugoslovenske pritožbe na Dru-

štvo narodov je Posaarje glavni pro-
blem, ki zanima in vznemirja medna-
rodni politični svet, zlasti tudi v Ženevi 
zbrane diplomate. Saarski plebiscit bo 
duiiove razburjal še vedno bolj, saj je do 
njega komaj še šest, sedem tednov. Tr-
dimo lahko, da pozna dileme tega plebi-
scita domala ves civilizirani svet, saj 
gre pri njem za veliki politični dvoboj 
pred vsem med dvema velikima država-
ma, Francijo in Nemčijo. Vzroka je do-
volj, da se svet zanima za njegov izid, 
saj zavisi od razmerja med tema dvema 
silama poglavitni del tega, kar imenu-
jemo mir v Evropi. 

Če smo plebiscit označili kot politični 
dvoboj med Parizom in Berlinom, se 
moramo zavedati, da je taka označba 
prav za prav jako netočna. Zakaj pro-
blemi so danes tako postavljeni, da gre 
v bistvu vendarle v glavnem za izvedbo 
mirovne določbe in pa za avtoriteto 
Društva narodov, ki je na njem funkci-
ja, da to izvedbo izvrši, zagotovi in kon-
trolira. Moglo bi se potemtakem govoriti 
o političnem dvoboju med Nemčijo in 
ženevsko avtoriteto. Prav očitno se je 
to načelno stališče pokazalo, naglasilo 
in uveljavilo nedavno, ko je Francija 
izjavila, da je pripravila svoje obmejne 
čete z nalogo in namenom, da zagotovi 
v praksi izvedbo ženevskih ukrepov, ako 
bi katerekoli sile z nemške strani sku-
šale motiti normalno izvedbo plebiscita. 

Pa tudi v ostalem se kaže isto lice 
saarskega problema. Od treh variant, ki 
j ih predvideva mirovna določba za saar-
sk i plebiscit, se zdita dejansko danes 
ak tua ln i le dve. Ena je povratek k Nem-
čiji, d ruga je ohranitev dosedanjega sta-
nja.. Plebiscitna kampanja je zavzela ta-
ko smer in dobila tak značaj, da se tre-
t j a možnost, priključek k Franciji, ne 
j eml j e mnogo v poštev. Posaarje je od 
Alzaci je povsem različna pokrajina, de-
žela. je bila domala vedno v nemški 
uprav i in ni doživela svoje francoske do-
be, ki bi vtisnila svoj pečat duhovni ali 
materialni kulturi. Da ni v Nemčiji za-
vladal hitlerizem, bi se nedvomno plebi-
scit vršil pod popolnoma drugačnimi 
devizami in bržkone tudi v pričakovanju 
drugačnega rezultata nego sedaj. 

To so dandanes dovolj znane stvari in 
ni treba, da bi jih ponavljali. Zelo je 
značilno, da se je v zadnjem času po-
javil nekak predlog, naj Društvo naro-
dov normira, da se bo vršilo čez pet let 
znova glasovanje za združitev z Nemči-
jo, ako hi v januarju zmagala deviza za 
s tatus quo. Tak predlog more biti pač 
predlog. Društvo narodov pa se o njem 
prav gotovo ne bo izjavljalo, zakaj kaj 
takega leži popolnoma izven določb mi" 
rovne pogodbe. Podoba je, da ima pred-
log, ki je sam po sebi zelo značilen za 
saarska razpoloženja, namen vplivati na 
dobre Nemce, da bi glasovali za status 
quo, v računanju, da se čez pet let itak 
povrnejo k rajhu; teh pet let pa pomeni 
očividno dobo, ki je hitlerjevski režim 
po naziranju avtorjev predloga ne bo 
preživel. 

Poročila iz Posaarja pripovedujejo, da 
tamkaj razburjenje silno raste, pa da 
bo pač še nadalje rastlo. Soglašajo v 
sodbi, da je hitlerjevska »nemška fron-
ta« bolje organizirana in bolj borbena 
ter seveda agresivnejša. Te stvari Dru-
štvo narodov zanimajo pač v toliko, ker 
je odgovorno za to, da se plebiscit izvrši 
popolnoma v redu in brez motenj, pa da 
se zavaruje avtoriteta in varnost komi-
sije ter njenih organov. 

Prognoze so seveda silno težavna 
stvar. Za Posaarje jih še ni čuti, razen 
da se postavlja v ospredje možnost, da 
bo razlika med obema taboroma znaša-
la le malenkostno število glasov. Ali prav 
te možnosti zanimajo in morajo zanima-
ti Društvo narodov prav posebno. Zakaj 
njegova funkcija ne preneha z dnem, ko 
se odglasuje plebiscit, marveč šele ta-
k r a t kadar se privede v življenje ono 
stani je, ki si ga bo izbralo prebivalstvo 
v plebiscitu. 

In tu se načenjajo težavni problemi. 
Vzemimo primer, da se želi Posaarje vr-
niti k Nemčiji. Francija mora dobiti iz-
plačano ceno za posaarske rudnike. Po 
izkušnjah, ki jih ima z nemškim izvr-
ševanjem prevzetih obveznosti, bo fran-
coska vlada pač hotela imeti neke ga-
rancije in bo morda zahtevala, da osta-
ne ženevska uprava v deželi, dokler Ber-
lin ne izplača vsote. Vzemimo možnost, 
da se prebivalstvo izreče za status quo. 
V tem primeru se postavijo pred Dru-
štvo narodov morda še bolj komplicira-
ni problemi. Njegova naloga bi bila se-
veda najenostavnejša, ako bi se Posaar-
ci želeli priključiti Franciji. Vrh tega 
pa mirovne določbe ne ukazujejo Dru-
štvu narodov izvršiti striktno plebisci-
tarno voljo, marveč jo vzeti samo za 
osnovo sklepom glede dežele. V območju 
možnosti je tedaj tudi delitev Posaarja. 

Te in še druge, s plebiscitnimi pripra-
vami zvezane modalitete določiti in iz-
vesti ni majhna naloga, ki vstaja pred 
Društvom narodov. Ker mora Ženeva 
dosledno vztrajati na striktnem izvrše-
vanju mirovnih določb, so ji v načelu da-
ne zanesljive smernice. Toda v podrob-
nem bo moralo Društvo narodov v mar-
sikaterem pogledu ustvarjati samostoj-
no in mirovne določbe dopolniti. Spričo 
tako ogromnih idejnih in interesnih na-

Ženeva, 27. novembra, r. Četudi je veči-
na vodilnih državnikov zaradi odgoditve 
zasedanja sveta Društva narodov zapustila 
Ženevo, je zanimanje vse mednarodne jav-
nosti še vedno osredotočeno na Društvo 
narodov. Redkokdaj je kakšna nota v sve-
tovni javnosti izzvala tako globok vtis, 
kakor obtožba Jugoslavije pred najvišjim 
mednarodnim forumom zoper Madžarsko. 
Ta nota se je porodila iz resnične žalosti 
za zahrbtno umorjenim kraljem, iz gnusa 
in gneva nad marsejskim zločinom. Vsa 
svetovna javnost je to pravilno razumela 
in zato tudi pravilno ocenila korak jugo-
slovenske vlade Očitki, ki jih je vrgla Ju-
goslavija pred vsem svetom v obraz Ma-
džarski, so izredno težki in le okolnost, 
da je Jugoslavija predložila svojo pritožbo 
Društvu narodov, v veliki meri lajša na-
stali položaj. 

Madžarska je že dala na jugoslovensko 
obtožbo svoj prvi odgovor. Njen zastop-
nik Tibor Eckhardt je dal mednarodnemu 
tisku izjavo, ki pa ni napravila nobenega 
vtisa, ker jo splošno smatrajo za neresno 
in zgolj za izliv nastalega razburjenja v 
madžarskih krogih. Tudi Gombos je dal iz-
javo, toda že dokaj previdnejšo in zmer-
nejšo. 

Tožba in prvi odgovor sta podana, toda 
jasno sliko o krivdi Madžarske si bo sve-
tovna javnost ustvarila šele tedaj, ko bo 
Jugoslavija predložila dokazno gradivo in 
ko bo podala Madžarska svoj zagovor. Da 
pa se je položaj zaradi pritožbe Jugoslavi-
je in še mnogo bolj zaradi neresnega od-
govora Madžarske poostril, o tem ni nobe-
nega dvoma. 

Toda jugoslovenska vlada ima na svoji 
strani ne samo vso Malo antanto in Bal-
kansko zvezo, marveč tudi Rusijo in Fran-
cijo, ki sta brez pridržka odobrili korak 
jugoslovenske vlade. Italija in Anglija ni-
sta ugovarjali jugoslovenski pritožbi. S 
tem je položaj v Evropi dokaj pojasnjen. 
Na eni strani so Mala antanta. Balkanska 
zveza, Francija in Rusija, torej ves proti-
revizionistični blok. ki mu stoji nasproti 
za enkrat docela osamljena revizionistično 
razpoložena Madžarska. Anglija je vsaj za 
enkrat popolnoma nevtralna, dočim je Ita-
lija precej rezervirana in je za sedaj daia 
samo svoj pristanek na to, da se uvede 
preiskava po Društvu narodov. Nemčija in 
Poljska očividno še čakata. 

Normalna pot, po kateri se bodo razvi-
jali dogodki, je ta, da bo Jugoslavija pred-
ložila Društvu narodov svoje dokaze, ki 
jih bo Društvo narodov preiskalo in ugo-
tovilo, ali so obtožbe proti Madžarski 
upravičene ali ne. To pa je tudi pot, ki 
odgovarja težnjam in zahtevam Jugoslavi-
je, kajti iz vsega postopka Jugoslavije, 

Ženeva, 27. novembra, d. Češkoslovaški 
zunanji minister dr. Bemeš je pred svojim 
odhodom iz Ženeve obvestil generalnega 
tajnika Društva narodov Avenola, da se 
odreka predsedstvu sveta Društva narodov 
v dneh, ko bo razpravljal o jugoslovenski 
pritožbi proti Madžarski, ako se bo o n j e j 
razpravljalo že na izrednem zasedanju, ki 
se prične prihodnji mesec. Tajnik Društva 
narodov je vzel izjavo dT. Beneša na zna-
nje, ne da bi jo objavil. Kljub temu pa so v 
nekih krogih izvedeli za to lojalno gesto 
češkoslovaškega zunanjega ministra. Mad-
žarski delegat Eckhardt, ki je hotel izra-
biti nepoučenost širših krogov in doseči 
dvomljiv diplomatski uspeh, je takoj po 
odhodu dr. Beneša vložil pri tajništvu 
Društva narodov noto, v kateri zahteva, 
na j češkoslovaški zunanji minister za časa 
razprave o jugoslovenski pritožbi odloži 
predsedstvo sveta Društva narodov. Preči-
tal je celo novinarjem svojo noto in v ne-
kaj urah so se dejansko razširile po Evropi 
vesti o madžarskem diplomatskem uspehu 
v Ženevi. Toda skoraj istočasno se je iz-
vedelo, za dejanski položaj in današnji 
ženevski pa tudi ostali večji listi v Evropi 
so z ostro obsodbo razkrinkali nelojalnost 

Rimska 

Male antante in Francije se jasno vidi, da 
ta korak nima nobenega drugega namena, 
kakor da se razčisti marsejski zločin in 
prepreči v bodoče vsak terorizem. Kar je 
pri vsem zaenkrat najvažnejše, je to, da 
se pred Društvom narodov nepristransko 
ugotovi, ali je Madžarska odnosno madžar-
ska vlada soodgovorna za marsejski zločin. 
Nadaljnja posledica te ugotovitve mora 
biti kazen za krivce in mednarodna akcija, 
ki naj v bodoče onemogoči enkrat za vse-
lej take zločinske akcije, ki bi mogle pah-
niti vso Evropo v anarhijo in mednarodno 
barbarstvo, kakor to pravilno naglaša ju-
goslovenska nota. 

Da za Madžarsko položaj ni prav nič za-
viden, je izven vsakega dvoma. Nič se ne 
ve, kaj vse se lahko izcimi v Ženevi za 
Madžare v razpravi o marsejskem zločinu. 
Jasno je. da Jugoslavija ni nastopila tako 
odločno brez dokazov in brez povoda. 
Prav tako pa je tudi jasno, da je v največ-
jem interesu vseh članov Društva narodov, 
da se ta konflikt mirno poravna in da se 
preprečijo vse morebitne usodnejše kom-
plikacije. Jugoslavija je svoje zaupanje v 
Društvo narodov v svoji noti dokumenti-
rala na naravnost svečan način in dala iz-
raza svoji odločni volji za ohranitev miru. 
S tem, da se je obrnila na Društvo naro-
dov, je že obenem tudi dokumentirala, da 
se hoče pokoriti njegovemu izreku. Za 
Društvo narodov pa predstavlja ta zadeva 
izredno težko preizkušnjo. 

Poljska ostane nevtralna 
Varšava. 27. novembra, d. Po poročilih 

tukajšnjih listov, je francoski poslanik La 
Roche izročil včeraj popoldne poljskemu zu-
nanjemu ministru Becku francoski odgovor 
na poljske pridržke glede vzhodnega pakta. 
Kakor vse kaže. bo poljski zunanji minister 
Beck odpotoval prve dni decembra v Žene-
vo z namenom, da nadaljuje razgovore o 
francosko - pobskih odnošajih glede na no-
vo francosko noto- Listi poudarjajo, da so 
se francosko - poljska pogajanja po včeraj-
šnjem francoskem odgovoru končno premak-
nila z mrtve točke-

Poudariti je treba, da ee glede na položaj 
v Ženevi, ki je nastal po pritožbi jugoslo-
venske vlade zaradi mareejekega atentata, 
poljska diplomacija noče odločiti in zavzeti 
konkretnega stališča, ki bi bilo morda v 
korist Madžarom, kako: «o madžarski listi 
v poslednjih dneb zaporedoma že večkrat 
napovedovali. Zunanji minister Bečk celo ne 
namerava v doglednem času vrniti po6eta 
madžarskemu ministrskemu predsedniku 
Gombosu. Poljski listi s poudarkom zatrju-
jejo, da se Beck glede na jugoslovensko-
madžareki spor ne namerava zavzeti ne za 
Jugoslavijo niti z>a Madžarsko. 

in zahrbtnost madžarske propagande. 
Ženeva, 27. novembra, č. Madžarski de-

legat Tibor Eckhardt je snoči posetil gene. 
ralnega tajnika Društva narodov Avenola 
in imel z njim daljši razgovor, ki je trajal 
do 19. ure. Takoj po tem sestanku so se 
razširile o njem najrazličnejše verz;je. 
Končno je dal šef odseka za tisk novinar-
jem izjavo, da je madžarski delegat umak-
nil noto, ki jo je včeraj poslal generalne-
mu tajniku Avenolu in v kateri je zahteval, 

! naj češkoslovaški zunanji minister dr. Be-
neš za časa razprave o jugoslovenski pri-
tožbi odloži predsedstvo sveta Društva na-
rodov. Nota madžarskega delegata je bila 
oddana v arhiv. 

Demonstracije 
v Budimpešti 

Budimpešta, 27. novembra. w. Pred po-
slopjem iugoslovenskeca konzulata so bile 
danes dopoldne manjše demonstracije. Pred 
poslaništvom se je zbralo okoli 200 dijakov, 
ki so prepevali tamkaj madžarsko narodno 
himno. Na poziv policije se je množica raz-
šla brez incidenta. Enega demonstranta so 
aretirali-

taktika 

stopanje Italije več kot čudno. Preiskava, 
ki se je vršila v Nemčiji takoj po atenta-
tu, je jasno pokazala, da sta Pavelič in 
Kvaternik glavna voditelja teroristov in 
glavna organizatorja marsejskega zločina. 
»Berliner Tageblatt« piše, da bi Italija v 
lastnem Interesu ravnala mn°go bolje, ako 

bi ne ščitila takih zl°čincev, kajti Spričo 
takega postopanja v Rimu ne »mejo 
čuditi, če bo evropska javnost Smatrala 
Italijo za zagčitnico teroristov in če «e bo 
razpoloženje do Italije v Franciji in v dr-
žavah Male antante še b°lj ohladil«. 

Povrh še blamirani 
Neuspela mahlnacija proti dr. Benešu je končala za 

Madžare s hudo blamažo 

Na eni strani se zavzemajo za takojšnjo razpravo, 
na drugi strani pa ščitijo teroriste 

„Eno roko v spravo, 
v drugi pa revolver ! u 

Praga, 27 novembra p. Vsi današnji li-
sti komentirajo uradno poročilo italijanske 
vlade, da se je kasacijsko sodišče v Turinu 
izjavilo proti ugoditvi francoske zahteve 
po izročitvi glavnih organizatorjev mar-
sejskega zločina Paveliča in Kvaternika. 
Glasilo češke agrarne stranke »Venkov« 
piše, da bo to postopanje Italije zelo ohla-
dilo odnošaje med Francijo in Italijo, v 
Rimu so očividno že P°zabili na zatrjeva-
nja prijateljstva Italije do Francije, ki so 
jih še- nedavno dajali francoskemu poda-
niku. Italija je podobna človeku, ki nudi 
eno roko v 8pr»v°, v drugi pa drži naper-
jen revolver Odklonitev izročitve obeh 
glavnih zločincev bo v«ekakor otežkočalo 
preiskavo mar^j^ega zločina, toda niti 
najmanj ne bo doprineslo k omiljenju na-
petosti, ki je zavladala v Evropi. 

Rim, 27. novembra p. Tudi danes itali-
janski listi obširno pišejo o položaju v že-
nevi in podpirajo madžarsko zahtevo, naj 
se jugoslovenska pritožba čimprej stavi na 
dnevni red. »Gazetta del Popolo« zagotav-
lja, da smejo Madžari mirno čakati kriv-
doreka Društva narodov in mirno gledati v 
svojo bodočnost. 

V ostalem se vli listi ogrevajo za skle-
nitev mednarodne konvencije, ki naj bi na 
novo uredila zlasti vprašanje političnih 
emigrantov, ki tudi v Italiji delajo nepri-
like in s svojim delovanjem često ogrožajo 
dobre sosedne odnošaje. 

Kar se tiče izročitve Paveliča in Kvater-
nika, skušajo italijanski listi dokazovati, 
da bi vsak drugačen sklep kasacijskega so-
dišča pomenil kršitev pozitivnih Italijan-
skih zakonov. Odklonitev francoske zahte-
ve po izročitvi utemeljujejo tudi s tem, 
da v obstoječi pogodbi med Francijo ln Ita-
lijo ni določb o izročanju političnih zločin-
cev. 
C 3 T 
sprotstev med Nemčijo in obdajajočim 
jo političnim sistemom to pač ne bo 
majhna naloga. 

Jevtič v Beogradu 
Sinoči je poročal na seji ministrskega sveta — Izročitev 

spomenice se je iz tehničnih razlogov zakasnila 
Beograd, 27. novembra. Z današnjim 

orien/skftn ekspresom se ie ob 735 pri-
peljal iz Ženeve zunanji minister Bogo-
ljub Jevtič v spremstvu šefa kabineta 
Vladislava Markoviea. 

Na postaji so ga sprejeli kmetijski 
minister in zastopnik zunanjega mini-
stra dr. Kojič, francoski poslanik na na-
šem dvoru Naggyar, rumunsiki poslanik 
Guranescu, turšlki posilainik Haidatr bej, 
grški poslanik Mellas iti odpravnik po-
s lov češkos lovaškega poslaništva dr. 
Fisa. V imenu zunanjega ministrstva 
so se sprejema udeležili pomočnika mi-
nistra d-r. Jurišič in dr. Purič, načelniki 
Martinac, Pel ivanovič in Berasimovič 
in šef odseka g. Zivotič; v imenu Cen-
tralnega presbiroja pa šef odseka g. 
Pera Ivankovič. 

Beograd, 27. novembra, p. Nocoj ob 
18. fe imela vlada sejo, na kateri ie zu-
nanji minister g. Jevtič obširno poročal 
o položaju v Ženevi in o spomenici, ki 
bo predložena Društvu narodov. Prvot-
no ie bilo nameravano, da bo spomeni-
ca izročena že danes dopoldne. Ker pa 
so se lz tehničnih razlogov zakasnela 
prevajalna dela na angleški hi nemški 
Jezik, ie brla izročitev spomenice odlo-
žena in bo spomenica naibrže izročena 
Jutri popoldne ob 4. uri. Zunanji mi-
nister g. Jevtič ostane v Beogradu sa-
mo dva do tri dni in bo naibrže že v 
četrtek zvečer odpotoval nazaj v Žene-
vo. 

Vis. knez Pavle 
v Londonu 

London, 27. novembra, r. Ni. Vis. 
knez . namestnik Pavle, čegar razgo-
vorom pripisujejo v mednarodnih poli-
tičnih krogih veliko važnost, je snoči 
sprejel v daljši avdijenci angleškega 
zunanjega ministra sira Johna Simona. 
Pri tei priliki je bilo govora ne samo 
o pritožbi Jugoslavije na Društvo na-
rodov zaradi marsejskega zločina, mar-
več tudi o splošnem političnem položa-
ju v Srednji Evropi in na Balkanu. Ka-
kor poroča »Daily Telegraph«, je angle-

NJ. 

ška vlada snoči razpravljala o položaja 
v Ženevi in sklenila, da prepusti svoje-
mu delegatu Edenu proste roke, da za-
vzame stališče glede jugoslovenske pri-
tožbe. pri čemer naj po možnosti čnva 
nevtralnost Anglije v tem sporu. 

Ogromno zanimanje 
za spomenico 

Ženeva, 27. novembra, č. Tukajšnji poli-
tični krogi pričakujejo, da bo jugoslovenska 
spomenica jutri dopoldne izročena tajništvu 
Društva narodov. Po nocojšnjem sporočilu 
generalnega tajnika Avenola, bo sekretariat 
poskrbel za čim večjo publiciteto ob priliki 
obravnave jugoslovenske pritožbe. Pri tej 
priliki 6e bo v Ženevi nedvomno zbralo re-
kordno število novinarjev in druge medna-
rodne publike; zaradi tega je sekretariat 
Društva narodov poskrbel, da se svet Dru-
štva narodov ne bo sestal v kaki manjši 
dvorani kakor doslej, marveč v eni izmed 
velikih dvoran, ki so bile pripravljene za 
zasedanje razorožitvene konference. 

jJournal de Genevec pravi v svoji dana-
šnji dopoldanski izjavi, da bo objava Jugo-
slovenske spomenice izzvala nedvomno naj-
večjo pozornost med ženevskimi političnimi 
krogi, ki že sedaj živahno diskutirajo zlasti 
o njeni argumentaciji. 

Razgovori Titulesca 
v Parizu 

Pariz, 27. novembra g. O včerajšnjem 
razgovoru med Lavalom ln Titulescom po-
ročajo listi, da sta oba ministra od prve-
ga trenutka soglašala v tem, da mora biti 
jugoslovenska pobuda pri Društvu narodov 
čim uspešnejša. Odgoditve razprave o ju-
goslovenski noti v danih okoliščinah ne 
smatrajo za prikladno. Kakor trdi »Excel-
siorc, je bil včerajšnji razgovor med obe-
ma ministroma v glavnem posvečen podu-
navskemu problemu in vzhodnemu paktu, 
ki je z izročitvijo francoske note v Varša-
vi dosegel odločilni stadij. Baje ni Izklju-
čeno, da se bo vzhodnemu Docarnu pri-
ključila Rumunija. 

Zunanji minister Laval je priredil danes 
na Quai d* Orsajm kosilo, na katerem so 
bili navzočni rumunski zunanji minister 
Titulescu, turški zunanji minister Tevfik 
Ruždi bej s soprogo, rumunski poslanik v 
Parizu Cesianu, turški poslanik in še šte-
vilne druge odlične osebnosti. 

Senzacionalna razkritja 
francoske policije 

Teroristi so nameravan o priliki poroke v Londonu 
izvršiti celo vrsto atentatov in so že poslali svoje kurirje 

Nemška sodba 
Berlin, 27. novembra p. Vsi nemški listi 

komentirajo odklonitev izročitve Paveliča 
in Kvaternika m smatrajo, da je to po-

Pariz, 27. novembra, p. Listi obširno pi-
šejo o najnovejšem odkritju francoskih po-
licijskih oblasti o pripravah teroristov za 
nove atentate. Vesti so izzvale v vsej fran-
coski javnosti veliko ogorčenje, pa tudi 
vznemirjenje, ker baš ta odkritja dokazu-
jejo, da voditelji teroristov še vedno niso 
opustili svojih zloč nskih načrtov, zaveda-
joč se, da jim je zaščita njihovih pokrovi-
teljev še vedno zagotovljena. 

Gre za celo vrsto atentatov, ki so jih 
pripravljali teroristi iste organizacije, ki 
ima na vesti umor kralja Aleksandra in mi-
nistra Barthouja. Francoska policija je si-
noči telefonično obvestila Scotland Yard, 
da sta včeraj odpotovala iz Francije v Ang-
lijo dve mlajši ženski, po narodnosti naj-
brže Bolgarki, ki sta članici zloglasne mo-
rilske tolpe VMRO. Potovali sta v London 
v sporazuma s Paveličevo teroristično or-
ganzacijo in imata nalog, dati teroristom, 
ki se že od prej skrivajo v Angliji, posled-
nja navodila za izvršitev cele vrste aten-
tatov na visoke osebnosti, ki se bodo zbrale 
v angleški prestolnici ob priliki poroke 
princa Jurija Kentskega z grško priceso 
Marino. 

Na podlagi tega poročila francoske poli-
cije so izdale angleške policijske oblasti 
zelo obsežne varnostne ukrepe. V teku no-
či so izvršili v Londonu, Doovru in raznih 
drugih mest h obsežne racije ter aretirali 
veliko število sumljivih elementov, med 
njimi tudi več takih, ki so imeli ponareje-
ne potne liste in o katerih sumijo, da so 
člani teroristične organizacije. Sumljivih 
žensk, ki j;h je avizirala pariška policija, 
pa kljub najvestnejšemu zasledovanju do* 
s'ej še niso našli in jih še vedno iščejo. Ker 
je poslala francoska policija točen osebni 
opis obeh sumljivk. se nadejajo, da jih bo-
do še pravočasno izsledili in spravili na 
varno. 

Prav tako ie tud: francoska policija uved-
la obsežno preiskavo ter v teku pretekle 
noči in današn jega dne aretirala okrog 120 
sumljivcev. Eden med njimi je priznal, da 

je član teroristične organizacije, ki je se-
daj prenesla torišče svojega udejstvovanja 
v Anglijo. Ta terorist, čegar ime drže v in-
teresu nadaljnje pre-skave še v tajnosti, je 
tudi priznal, da so že pred dnevi odpoto-
vali v Anglijo posebni kurirji s podrobni-
mi navodili za izvršitev nameravanih aten-
tatov. Angleška in francoska policija si 
sedaj prizadevata, da zadevo razčistita in 
preprečita zločinske nakane. 

Vest o nameravanih atentatih je buvada 
tudi v angleški javnosti silno razburjenje. 
Listi obširno poročajo o odkritju francoske 
policije in izražajo priznanje francoskim in 
angleškim oblastem, da so z energičnimi 
ukrepi onemogočile načrte teroristov. »Mor-
ning Post« pi§e , da so angleške policijske 
oblasti odredile vse potrebno, da radostni 
dogodek, ki ga z iskrenim zadovoljstvom 
spremlja ves narod, ne bo omadeževan • 
krvjo. 

Samomor Pavettčevega 
pajdaša v Londonu 

London, 27. novembra g. Jugoslovenske-
ga državljana Maksima Petroviča, ki je de-
loval tukaj kot novinar, so našli v njegovi 
hotelski sobi napolnjeni s plinom, mrtve-
ga v nekem predmestnem hotelu. Petrovi-
ča, ki je bil prijatelj terorista Paveliča, so 
angleška oblastva pred kratkim izgnala. 
Dozdaj še ni pojasnjeno ali gre za umor 
ali samomor. Petrovič je v zadnjem času 
ponovno izjavil da ga preganjajo in ho-
čejo umoriti. Mož je imel za seboj precej 
pustolovsko življenje in se je med drugim 
izdajal za bivšega državnega podtajnika v 
prosvetnem ministrstvu. 

Se en terorist pod ključem 
Pariz, 27 novembra p. V Metzu so are-

tirali nekega Stjepana Tomi jen oviča, ki je 
bil na dan atentata v Marseilleu. Pri njem 
so našli razno korespondenco, ki kaže na 
njegove zveze s teroristi. Prepeljali so ga 
v Pariz, kjer bodo proti njemu vodili nar 
čaljnjo preiskavo. 
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Duh Viteškega kralja 
bdi nad Jugoslavijo 

Lepo predavanje francoskega novinarja Dmnasa v 
Toulouseu v radiu o Jugoslaviji in pokojnem kralju 

Aleksandru 
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Poklonitev Zagreba 
na Oplencu 

Včeraj je deputacija iz Zagreba položila na kraljev grob 
zlat lovorjev venec z zagrebškim mestnim grbom 

OpIeaM, 27. novembra. Zlat lovorjev ve-
nec x grbom mesta Zagreba, ki ga je polo-
žila dane« delegacija Zagrebčanov na grob 
Viteškega kralja Aleksandra I. Uedinitelja. 
in lovotjev venec, položen na grob kralja 
Petra L Velikega Osvoboditelja, sta trajen 
izraz tuge in žalosti mesta Zagreba in nje-
govih prebivalcev. Predsednik zagrebške 
občine Rudolf Erber je pri polaganju vencev 
dal izraza svojih čuvstev e tem-le govorom: 

V neuteženi in globoki bolesti ee zastop-
niki mesta Zagreba, druge prestolnice Vite-
škega kralja Aleksandra L Uedinitelja, in 
zastopniki njegovega prebivalstva klanjajo 
spominu ljubljenega vladarja, iščoč na tem 
svetem kraju utehe in moči, da bodo mogli 
sprejeti dedščino in jo neumorno ohraniti 
ter vztrajati v vdanem delu za ustvaritev 
tistih idealov, za katere je krali Uediniteli 
dal svojo dragoceno kri in svoje vzvišeno 
življenje. Ceneč žrtve kot največjo svetinjo, 
je ves jugoslovenski narod živo občutil, da 
veličina Viteškega kralja Uedinitelja ni sa-
mo v njegovi genialni državniški modrosti 
in v njegovih herojskih delih, temveč tudi v 
ljubezni*" in vdanosti do naroda, iz katere-
ga je izšel kot njegov prvi in najboljši sin. 
Temu narodu je ostal zvest do poslednjega 

diha. Služiti narodu, skrbeti za njegovo bla-
gostanje in zagotoviti mu srečnejšo in bolj-
šo bodočnost — to jje bil njegov najvižji za-
kon. Od svoje najzgodoje mladosti ee je bo-
ril kralj z ramo ob rami z borci v prvih 
vrstah, da svojemu narodu ohrani svobodo 
in da mu da pogoje za neoviran razvoj v 
gospodarskem in kulturnem pogledu. Za te 
ideale je žrtvoval sebe rn s svojo mučenr 
šk 0 smrtjo nam je dal najvzvišenejši zgled, 
kako je treba za narod živeti in delati. 

Ko polagamo ta venec kot zastopniki me-
sta Zagreba in negovega prebivalstvo, že-
limo dati izraza svoji neizrekltfvi ljubezni 
do vzvišenega Viteškega kralja Aleksan-
dra I. Uedinitelja, in prosimo tu na tem 
svetem kraiu Vsemogočnega, da nam podeli 
milost, da ljubezen, ki >smo jo gojili do kra-
lja Uedinitelja. še večjo in poglobljeno v tej 
težki bolesti prenesemo na Nj. Vel. k raba 
Petra II., ponavljajoč besede naše zaoblju-
be: Da, kralj, tudi mi smo pripravljeni v 
vsakem trenutku dati svoje življenje za sre-
čo blaginjo in veličino kraljevine Jugosla-
vije in slediti tebi preko groba, ravnajoč se 
po posledniih b*sedah, ki si rib pustil svo-
jemu narodu v oporoki: Čuvajte Jugosla-
vijo! 

Naše Prekmurje 
Zanimivo predavanje prorektorja g. dr. Saviča v ljub-

ljanski Ljudski univerzi 
LJulMJana, 27. novembra. 

Ob vctikem zanimanju občinstva se je v 
dvorani Delavske zborn ce pod okriljem 
Ljudske univerze snoči vršilo predavanje 
prorektorja univerze kralja Aleksandra dr. 
Matije Slaviča o Prefcnrorjc. Predavanju 
sta prisostvovala tudi rektor univerze proi. 
dr. Ramovš in načelnik prosvetnega oddel-
ka pri hanski upravi prof. Breznik. 

Ob seriji lepih m nazornih skeptičnih 
slik je predavatelj poveri el poslušalce v ti-
ho ra minro pokrajino ob Blatnem jezeru, 
ob katerem sta pred davnimi stoletji stolo-
vala Pribina in Kocel j i kjer sča nosila bla-
govest tudi slovanska apostola sv. Ciril ifl 
Metod, Prekmurski Slovenci so potomci te4i 
starih panonskih Slovencev. Kljub tej slav-
ni preteklosti, ki je dosdej Je vse premalo 
znanstveno raziskana, pa sta zagovornika 
•prekmurskega - madžarskega revizionizma 
Mefi-cJi M Mikoma — slednji je po rodu prek-
murski Slovenec iz Zgornjih Petrovcev — 
izdala r red leti dve brošurici, v katerih 
trdirta, da je bik) Prekmurje kolonizirano 
J d e v 13. stoletju in da so prekmurski Slo-
venci, ki >h imenujeta Vende, od 13. stolet-
ja ostali v mejah. v katerih žive še danda-
nes. Vendar pa tudi Melich in Mikola go-
ivorita o tisočletnem vemlskem aH prekmur-
skem jezik-u in o tisoči«to b vendskih šegah 
in navadah. A kakor priznava tudi madžar-
ski pisatelj Valentin Bellosicz v knjigi »Di« 
osterreichisch-ungar. Monarchie in VVort 
und Biki*, so se panonski Slovenci nekdaj 
dotikali moravskih Slovanov; ta zveza se 
je šele pozneje pretrgala z nemškem in 
madžarskim klinom. 0(b Blatnem jezeru 
dandanes panonskih Slovencev ni več, Slo-
venci med Rabo in Muro pa so prišli pod 
oblast Budimpešte. 

Preda vateKj je svoje poslušalce nato po-
peljal Skori znameniti madžarski upravni in 
prosvetni središči, ki sta rezali kruh tudi 
prekmurskim Slovencem, skozi Sombatelj 
•in S t Gotard, z znano realno gimnazijo, na 
kateri se je šo-lala tudi nekdanja slovenska 
•inteligenca iz Prekmurja, potem pa je pre-
šel v najnovejšo dobo po vojni. 

Nadvse zanimiva ie reminiscenca, ki io 
je g. predavatelj povedal ob tej priliki o 
tem. kako važno vlogo je pri dodelitvi 
Prekmurja Jugoslaviji igra! češkoslovaški 
zimami minister dr. Beneš. Vsi napori naše 
delegacije na mirovni konferenci v Parizu 
1 1919., katere član je bil tudi predavateli 
sam, so se zdeli brezuspešni. Na mirovmi 
konferenc* so delegati peterih velesrl že od-
ločili, da Prekmurie ostane izven jug »slo-

venskih mej. Treba je bilo napeti vse mo-
či, da se ta sklep revidira. Med drugim je 
bilo treba pridobiti tudi japonskega dele-
gata, da giasuje v naš prilog. Naša delega-
cija sama z Ja.ponci ni imela zadosti dobrih 
stikov. Slučajno je izvedela, da dr. Beneš 
•večerja z nekim članom japonske delegaoi-
ije. Naši so naprosili dr. Beneša, naj Japon-
cu razloži prekmursko vprašanje in ga pri-
dobi za nas. Dr. Beneš je prošnji rad ostrem 
igel jn tako pripomogel k velikemu uspehu, 
ea kakršnega moramo smatra« dejstvo, da 
ae mirovna konferenca dodeliia. Prekmurje, 
nam. 

Nato ;e predavatelj r zanimivih izvajan i ih 
ipredočSl posebne zanimivosti prekmurske 
govorice in folklore, nas povedel skozi lepe 
predcmiurske vasi in nas seznami! z obema 
središčema, Dolndo Lendavo in Mursko So-
boto. V Prekmurja je izmed 100.000 prebi-
valcev 76.000 Slovencev, 13.000 Madžarov, 
2000 Nemcev, 1000 Srbov in Hrvatov itn ne-
ka j drugih. Po veroizpovedi je 66.000 kato-
Ičanov, 23.000 evangeličanov; ostali so 
raznih ver. Kakor pri drugih Slovencih, ta-
ko so evangeličani tudi v Prekmurju spro-
žili živahno slovstveno gibanje. 

Končno ie g. prorektor obrazložil še ne-
katera poglavja iz najnovejše kulturne zgo-
dovine Prekmurja in se posebej dotaknil 
vprašanja najviš/ega prekmurskega kultur-
nega zavoda, nižje državne grimnaziije r 
Murski Soboti. Do prevrata je 'bila v Sobo-
t madžarska meščanska šola. Ker je šerrt-
gotardska gimnazija, ki je bila nekako na-
menjena tudi za Slovence med Muro in Ra-
bo, ostala izven jugoslove irskega Prekmur-
ja, je prva narodna vlada za Slovenijo ho-
tela dati Prekmurcem v nadomestilo novo 
gimnaz jo v Soboti. Spočetka so bile s to 
gimnazijo velike težave. Naši nasprotniki 
so prve gimnazijce odvračali od nje, češ, 
da se kmalu vrnejo Madžari. A profesorji 
jn dijaka so vztrajali in tako je šola zra-
sla do 7. razreda. Takrat pa so jo rz raz-
logov varčevanja začeli reducirati, dokler 
je niso reducirali na nižjo gimnazijo. V pet-
nastih letih pa je iz tega zavoda vendar 
izšlo že veliko absolventov, okrog 100 jšh 
ije na univerzah, mnogi hzined niih s« že 
(tudi znanstveno uveljavljajo.. Sedanji prek-
murski akademiki se z velikim pogumom in 
e vztrajnim potrpljenjem potegujejo, da 
dobi Prekmurje popolno osemrazredno 
gimnazijo, k čemur j m vsa naša kulturna 
liavnost žeti najlepšega uspeha. 

Poslušalci so predavatelja nagradil«! s pri-
srčnim aplavzom. 

Angleška prestolnica 
v svafovskem oblačilu 

Velike priprave za poroko princa Jurija in princese 
Marine 

Koncert Glasbene Matice 
v Stari Zagori 

Sofija, 27. novembra. AA. Snoči je v 
dvorani društva »Teatr« v Stan Zagon 
priredila ljubljanska Glasbena Matica kon-
cert. Udeležilo se ga je veliko število pre-
bivalstva. Dvorana je bila nabito polna, 
mnogo ljudi je pa moralo ostati zunaj, 
kjer so poslušali koncert. Snoči so člani 
Glasbene Matice odpotovali v Trnovo. 

Poslovilna večerja Dima Kazasova 
v Sofiji 

Sofija, 27. novembra AA. Bolgarska br-
zojavna agencija poroča: Bolgarsko-jugo-
slovenska liga je priredila snoči poslovil-
no večerjo svojemu predsedniku g. Dimu 
Kazasovu, ki odide iz Bolgarije na svoje 
novo mesto kot bolgarski poslanik v Beo-
gradu. Večerji so med drugimi prisostvo-
vali tudi jug:slovenski poslanik Cincar -
Markovič in člani poslaništva. 

Za nacionalno čast zagreb-
ške odvetniške zbornice 

Zagreb, 27. novembra, n. Zagrebški lista 
BO v nocojšnjih izdajah objavili naslednjo 
izjavo: 

V poslednjih dneh so dnevniki objavili 
razne netočne vesti o položaju v odvetni-
ški zbornici in predvsem o poslovanju nje-
ne uprave. Da se te netočne vesti postavijo 
na svoje pravo mesto, izjavljamo: 

Poslednjemu občnemu zboru odvetniške 
zbornice, ki se je vršil pretekli mesec, je 
prisostvovalo zelo malo odvetnikov, komaj 
deseti del vsega članstva. Ker kongres ni 
dal dolžnega izraza nacionalnim čustvom 
ogromne večine zagrebških in okoliških 
odvetnikov, se je ustanovil poseben akcij-
ski odbor, da to pogreško popravi. Odboru 
90 »e spontano priključili vs nacionalno 
zavedni odvetnika rz Zagreba m vsega pod-
ročja odvetniške zbornice. Akcija tega od-
bora nima nikake strankarske ali osebne 
tendence, marveč zgolj ta namen, da s« 
očuvajo m da pridejo do popolnega izraza 
nacionalna čustva odvetniškega stanu tudi 
v upravi zbornice. 

Izjavo je podpisalo okrog 20 zagrebških 
odvetnikov. 

Kakao ni več samo bogatim dostopen, tem-
več si ga more vsakdo privoščiti. Zavitek 
Mirim kakaoa za štiri osebe velja samo 
Din 1.—. Mirim kakao je priznano dober 
in okusen, pa tudi izredno hranljiv ln okrep-

čujoč. Dobite ga v vsaki trgovini. 

Runranski prometni mini-
ster v Beogradu 

Subotica, 27. novembra, č. Danes ob 11.30 
ao prispeli v Subotico rumunski prometni 
minister Rihard Franasovici s 9oprogo, šef 
njegovega kabineta Alexandrinu, načelnik 
glavnega generalnega štaba general Anto-
nescu s soprogo, generalstabni podpolkov-
nik Orseanu s soprogo, direktor rumunskih 
državnih železnic inž. Bruckner rn načelnik 
generalne direkcije državnrh železnic v 
Bukarešti inž. Anastescu. Na positaji so go-
ste sprejeli rumunsk : vojni aitaše v Beogradu, 
podpolkovnik Craiculescu ter tiskovni ata-
še Anastasiu dalje kot zastopnika jugo-
slovenskih državnih železnic inž. Laza Mar-
kovič in postajenačelnik Sava Markovič. 

Gostje so se za nekaj ur ustavili v Subo-
ticd. Rumunski prometni minister je novi-
narjem izjavil: Zelo 9em zadovoljen, da 
sem ponovno prišel v Jugoslavijo. Bil sem 
v Beogradu že pretekli mesec na veličast-
nem pogrebu vašega Viteškega kralja Alek-
sandra kot zastopnik rumunske vlade in 
reči moram, da je v meni še vedno silni 
vtis tega neizmerno žalostnega dogodka. 
Sedaj potujem v Beograd skupno z genera-
lom Antonescom m železniškimi strokov-
njaki, da sporazumno z vašo vlado uvelja-
vimo v praksi prometno konvencijo, ki je 
bila sklenjena med obema državama. Mi-
nister in njegovi spremljevalci so se odpe-
ljali še na šetnjo po mestu, ob 13. bili 
na skupnem kosilu, pol ure neto pa so na-
daljevali svojo pot v prestolnico, kamor 
so prispeli nocoj. 

Atentat na starokatoliškega 
»lr/vf o 

London, 27. novembra AA. Angleška pre-
stolnica je že slovesno okrašena za poroko 
v kraljevski rodbini. Poleg zastav, ki so 
razobešene na vseh hišah, so mnoge fasade 
okrašene z girlandami in drugimi dekora-
cijami. Na glavnih londonskih ulicah in tr-
gih so postavljeni ogromni stebri in slavo-
loki, zlasti v ulicah, ki vodijo k vvestmin-
strski opatiji. V neštetih izložbah so raz-
postavljene najnovejše fotografije princa 
Jurija, vojvoda Kentskega in princese Ma-
rine. V drugih pa tudi umetniško izdelani 
monogrami kraljevskih zaročencev. 

Priprave za poroko se približujejo kon-
cu. V mnogih stranskih ulicah so postavili 
velike tribune za več tisoč gledalcev. Tri-
bune so drapirane z modrim, belim in zla-
tom in okrašene z girlandami ter britan-
skimi in grškimi zastavicami. Posebno 
svečano so okrašene glavne ulice v We-
stendu in Piccadillyju. Znana Bond-Street 
je kakor pravljica. Nad njo vise velikanski 
svatbeni zvonovi z monogrami kraljevskih 
zaročencev. 

Kralj Jurij in kraljica Mary sta si da-
nes dopoldne osebno ogledala v vvestmin-
strski opatiji priprave za poroko. Ogleda-
la sta si tudi kapelo v Buckinsrhamski pa-
lači, ki je prirejena za pravoslavni obred 
poroke 

Program poročnih svečanosti obsega 
med drugim tudi svečano gala-večerjo na 
dvoru, nato pa sprejem Na sprejem je 
povabljenih okoli 800 uglednih osebnosti iz 
političnih in diplomatskih krogov. 

V Saint-Jameskem dvorcu so že doslej 
razstavili več tisoč raznih svatbenih da-
rov. Novi darovi kraljevskima zaročence-
ma pa še neprestano prihajajo. Za umetni-
ško posodo in druge predmete iz kristala 
in stekla je določena posebna dvorana;. 
Druga dvorana je za nakit, v ostalih pro-
storih pa je nastavljeno razno slavnostno 
perilo. Po svečani poroki bodo ženitovanj-
ske darove nekaj dni razstavili tudi za 
občinstvo. Vstopnina, ki jo bodo pri tej 
priliki pobirali, pojde za razne dobrodelne 
ustanove. 

Abesinski incident 
poravnan 

Rim. 27. novembra, vr. Kakor pišejo listi, 
je italijansko-abesinski incident zaradi na-
pada na italijanski konzulat v Gondaru v 
severni Abesiniji poravnan. Abesinska vla-
da je dala Italiji popolno zadoščenje. Dne 
24. t m. je odšel mestni glavar v Gondaru 
kot zastopnik osrednje vlade na italijanski 
konzulat ter se tamkaj oficielno opravičil. 
Oddelek vojaštva je izkazal čast italMan-
ski trobojnici in prezentiral orožje Abe-
sinski guverner je dobil navodilo, naj od-
ide v Gondar. da izvede skupno z italijan-
skim konzulom preiskavo. Žrtvam napada 

bile priznane precej visoke odškodnine. 
Spor je s tem popolnoma poravnan in ne 
bo imel nobenih drugih posledic. 

Novi Sad. 27. novembra, p. V Starih 
Jankovcih se je danes mudil na cerkveni 
s\'ečanosti starokatoliški škof Kaludjera. 
Ko se je po svečanostih nameraval z vo-
zom odpeljati v Vinkovce, sta dva rimsko-
katoliška verska fanatika poizkusila izvr-
šiti nanj atentat Xeki Andrija Guraševič 
je z nožem napadel kočijaža. njegov paj-
daš Andrija Jankič pa ie začel streljati na 
škofa. Krogla je zgrešila svoi cili in smrt-
no ne\'arno ranila seljaka Toma Štangerja. 
Množica, ki je spremljala škofa, je oba 
naDadalca takoj prijela, razorožila in izro-
čila orožnikom, smrtno ranjenega Štanger-
ja pa so morali prepeljati v novosadsko 
bolnico, kjer se bori s smrtjo. 

Mednarodni odbor za 
bojkot Nemčije 

London, 27. novembra, g. Pod predsed-
stvom Američana lntermayerja se je sesta-
la včeraj mednarodna konferenca za boj-
kot Nemč je. na kater: ie b:lo zastonanih 
12 držav iz Rvro^e. Amerike in Afrike 
Glavni govor ie mel predsednik ;nglešk'h 
s!ndika'n:h orgamzaoi! Ciprine. ki ie ozna-
č I bojkot kot najsigurneiše sredstvo, da se 
nemšV-' narod osvobodi sedaniih gospodar-
iev. Sklenjeno je bilo ustanoviti z vsem-
državam odTore za organ!ziran'e bojkote, 
obenem na zbrati za fond v ta namen 50.000 
dokriev. 

Pariz, 27. novembra. AA. Pierre Dumas, 
urednik lista »LA Peti te G ton de« v Tou-
lousu, je imel po tamkajšnjem radiu pre-
davanje o Jugoslaviji, ki jo je pred krat-
kim prepotoval. Izvajal je med drugim: 

Prepotoval sem pred kratkim srednjo Ev-
ropo in bil tudi v deželi Viteškega kralja 
Aleksandra Uedinitelja. Poročal vam bom 
kratko o jugoslovenski du&i in o legendi. 
Ne bom vam govoril o Srbih, Hrvatih m 
Slovencih, tudi ne, da so se v Jugoslaviji 
združile Srbija, Črna gora. Južma Srbija, 
Dalmacija. Bačka, Baranja, Hrvatska in 
Slovenija. To so srtara imena, ka so se vsa 
pretopila v ime Jugoslavijo. Današnja ue-
dinjena Jugoslavija predstavlja veliko dr-
žavo, velik narod, kj ima skupno dušo in ki 
je vezan s skupnimi interesi. 

Resnih separatističnih teženj v Jugosla-
viji ni. Jugoslavija pomeni deželo južnih 
Slovanov, Jugoslavija predstavlja njihovo 
etniško" poreklo. Toda po svetovni vojni 
predstavlja pojem velikega naroda. 

Danes je Jugoslavja v globokem žalo-
vanju za velikim pokojnikom. Toda ta ve-
liki pokojnik živi v srcih vseh Jugoslove-
nov. On je danes tisti, čigar duh inspirira 
vse delo. On je mučenik in svetnik. So po-
kojn ki, ki nadal jujejo svoje delo, katerih 
duh ostane in dalje dela. 

Tužna posmrtna povorka je mm Ha. Po-
časi se izgubljajo m izginjajo zunanji zna-
ki velike žalosti. Toda čedalje bolj srtopa 
pred nas veliki lik kralja Aleksandra. V 
zgodovini Jugoslavije, bo večno ž-vel spo-
min na velrkega Kralja-mučennka. Jugosla-
vija je velika po svojem teritoriju, velika 
je po svoji zgodovini, po svojem duhu, po 

Spomenica za zimsko 
Ljubljana, 27. novembra. 

Pred dnevi smo poročali o vprašanju beo-
grajskega fonda za. podpiranje brezposel-
nih. V njem se je iz prispevkov zaposlene-
ga delavstva iz vse države nabralo že 
okrog 30 milijonov dinarjev. Toda borze de-
la, ki morajo po zakonu vsakemu brezpo-
selnemu delavcu štiri oziroma šest tednov 
na leto plačevati podporo po 10 Din na 
dan, so skoraj brez sredstev. Posebno za 
zimo, ko bosta število in beda brezposelnih 
zrasla do viška, bo postala pereča nujnost, 
da se ta milijonski fond mobilizira in sta-
vi borzam dela na razpolago. Na pobudo 
Delavske zbornice v Ljubljani je centralno 
tajništvo delavskih zbornic • Beogradu 
predložilo ministru za socialno politiko in 
narodno zdravje posebno spomenico, v ka-
teri predlaga med drugim: 

Na prvem mestu Je nujno ukreniti, da se 
denarna podpora pri borzah dela za brez-
poselne poviša do najvišje mere, ki jo do-
pušča finančni zakon za leto 1934. Pravico 
do podpore je treba podaljšati na 20 
tednov v letu. Za kritje teh izdatkov naj 
bi se uvedel morda poseben socialni davek, 
kakršnega 90 nekatere banovine uvedle za 
javna dela na svojem področju. Poleg de-
narne podpore bi bilo mogoče brez velikih 
denarnih žrtev organizirati tudi podpore 
v naturalijah. zlasti v kurjavi za zimo. 
Premog je pc premogovnikih zelo poceni, 
prav tako bi se dobila drva za majhen de-
nar, tako da bi glavni strošek veljal samo 
prevoz Ce bi za prevoz premoga in drv 
za brezposelne delavce dovolila vlada vsaj 

Kakšna javna dela se na-
meravajo opraviti v gornje-

grajskem srezu 
Gornji grad, november 

Pretekli teden je imel sreski odbor za 
javna dela v gornjegrajskem srezu sejo, ki 
jo je o tvoril predsednik sreski načelnik g. 
Kandrič Matko in se v uvodu z lepimi be-
sedami oddolžil spominu blagopokojnega 
kralja Aleksandra I Uedinitelja in pozval 
odbornike k splošnemu nadaljnjemu delu 
pod novim vladarjem kraljem Petrom II. 

Po temeljiti izmenjavi misli se je so-
glasno določil naslednji program javnih 
del za najbližnjo bodočnost v gornjegraj-
skem srezu. Najnujnejša je ureditev neka-
terih nevarnih hudournikov, in to Ljubnice 
v občini Ljubnem. Suhe v Kokarjah, Ljubi-
je v občini Mozirju, Lučnice v Lučah. Tr-
nave pri Mozirju, Hudega potoka in Pake 
v Smartnem ob Paki. Sokate pri Gornjem 
gradu. Suhe v Rečici ob Savinji. Globače 
in Bele v Solčavi in Drete pri Rogačniku 
in pri občinski cesti ob Siugovem mostu v 
občini Gornjem gradu okolici Potrebno je 
dalje zavarovanje vasi Solčave z obrežnim 
zidom, odnosno s škarpo ob Savinji. Stro-
ški ZA ta javna dela bi znašali približno 
1.500.000 Din. 

Potem so potrebna vzdrZevalna in za-
varovalna dela na Savinji med Mozirjem 
in Ljubnem. V prvi vrsti se mora zgraditi 
solidna kašta na levem bregu Savinje in v 
oddelkih od Trnovske brvi do Štigličeve 
žage v v Spodnji Rečici Na tem mestu 
je vzela Savinja pri neštetih zadnjih po-
plavah mnogo plodnega sveta najsiromaš-
nejšim občanom Obstaja nevarnost tudi zt 
banovinsko cesto I. reda Mozirje—Radmir-
je in za Spodnjo Rečico, če se to zavaro-
vanje ne izvede brez odloga. 

Glede javnih del na cestah se je ugoto-
vilo kot pogrebno: rekonstrukcija banovin-
ske ceste II. reda Radmirje—Solčava po po-
plavah. izravnava in preložitev v nekaterih 
fočkah banovinske ceste II. reda Gornji 
grad—Nazarje v kraju Kropi in izravnava 
ovinka te ceste v kraju Pustem polju, pre-
ložitev odnosno izravnava ostrega ovinka 
na b<inovinsk? cesti TT reda Letuš—Šmart-
no ob Paki v vasi Rečici ob Paki. Važna 

svoji iskreni solidarnosti, svoj! neustmaSe-
nosti v težkih -izkušnjah, svoji vztrajnosti 
in svojem junaštvu. 

G. Pierre Dumas je nato prečrtaj franco-
sko besedilo jugoslovenske himne*, ki so jo 
potem zapeli v srbohrvaščini. Po h ram je 
g. Dumas nadaljeval svoje predavanje in 
poudarjal, da se v jugoslovenski državni 
himni izraža slovanska duša energičnega ki 
hrabrega naroda. Nato so zapeli in zasvi-
rali še več j-ugoslovenskih pesmi, ka je 
Dumas verno raztolrnačil. 

Kalimegdan je naprav-fl na predavwtef)a 
globok vtis, posebno pa še spomenik hva-
ležnosti Franciji m spomenik zmage v Beo-
gradu, ki je simbol moči. Prevladujoča -rt'** 
ki ga je predavatelj dobS na potovanj« 
po Jugoslaviji, je pa v tem, da je Jugosla-
vija izredno lepa držav«, v karteri vlada-ts 
mir m sloga. 

Predavatelj »e )© v svojem porodftu nato 
razgledal po Bilkami m podčrtaj dejstvo, 
da je danes Balkan, ki je bil nekoč sredi-
šče nem rov, eden izmed najmirnejših kra-
jev Evrope. Govoril je tudi o Mali antanti 
m poudaril njen veliki pomen kot velesfle. 
Nad Malo antanto plava duh sprevljivostl 
med balkanskimi narodi vladajo danes 
iskreni in dobri odnosa ji, sloga 'TI razume-
vanje. Čeprav je Francija često pokazala 
malomarnost do Jugoslavije, tako v politič-
nem kakor gospodarskem pogledu, jo Ijo-
bijo v Jugoslaviji zato, ker je Francija. In 
če je Jugoslavija prestala ponovno težko 
preizkušnjo je prišla iz n j e prekaljena, ve-
lika rn dostojan-sitvena. 

Svoje poročilo je Dumas zakljnčfl % rzklV-
kom: Živela Jugoslavija-! Zrvela Francija! 

pomoč brezposelnim 
one olajftave na državnih železnicah, kakr-
šne prejemajo državni uradniki to pa razni 
konzumi, bi bilo prav lahko mogoče pod-
preti brezposelne delavce z večjo količino 
kurjave. Prav tako bd bilo mogoče brez ve-
likih stroškov otvoriti po večjih mestih po-
trebne ogrevalni«, s takšnimi ukrepi bd 
se znatno olajšalo tudi ustanavljanje jav-
nih kuhinj za brezplačno ali ceneno pre-
hrano brezposelnih in bednih. 

O vseh teh vprašanjih se bo raasp«r»4jafto 
tudi na seji upravnega odbora borz« dela 
od 3. do 6. decembra v Beogradu. Udeleže 
se je zastopniki iz vseh delov države. Bor-
ze dela v dravski banovin, bo zastopal g. 
Jakomin iz Ljubljane. 2. decembra bo tudi 
anketa rudarskih in plavžarsk h občin ter 
naših bratovskih skladnic in drugih delav-
skih ustanov iz dravske banovine, na kate-
ri se bo obravnavalo stališče našega delav-
stva o vprašanju, kako sanirati naše bra-
tovske skladndce, ki stoje pred finančnim 
polomom. Dne 11. decembra se bo namreč 
vršila o tem anketa v Beogradu. Bratovske 
skladnice so pripravile predlog o uvedbi 
posebnega davka na vse izdelke kovinske 
in rudarske industrije. Dohodek na j bd po-
magal kriti sanacijo bratovsk rh skladnic. 
Med drugim bo pri te j priliki tudi govora 
o delovanju beograjskega osrednjega fon-
da za preskrbo brezposelnih rudarskih m 
plavžarskih delavcev, ki je, kakor znano, 
odklonil predlog Glavne bratovske sklada 
niče za sodelovanje pri ustanovitvi poseb-
ne borze dela za rudarje v Ljubljani. 

bi bila zgradba nove banovinske ceste t 
reda Kamnik—Luče in v nadaljevanju aB 
Solčava—Sv. Jakob ali pa Ljubno—Čma. 
Ta projekt je eden najstarejših in je bil 
že predmet številnih konferenc. Dalje zgra-
ditev banovinske ceste IL reda Bočna—Li-
pa—Vransko, da bi se na ta način dobila 
najkrajša zveza z državno cesto Ljubljana 
—Trojane—Vransko—'Celje, preureditev do-
sedanje občinske ceste L reda ob potoku 
Ljubiji v občini Mozirju okolici v banovin-
sko cesto II. reda v svrho zveze a Šentflo-
rijansko dolino, zgraditev občinske ceste 
I. reda Bočna—Homec, gradnja ravne črte 
na banovinski cesti I. reda Kamnik—Gornji 
grad tik pod vrhom Cernivcem v svrho 
opustitve promet ovirajočih serpentin. Isto-
tako se je vzela v program odstranitev Br-
glezovega klanca na cesti Gornji grad— 
Radmirje. Stroški teh del na cestah so pre-
računani na okrog 10.000.000 Din. 

V program so se vzele tudi asanacije • 
srezu, tako zgraditev neobhodno potrebne-
ga zdravstvenega doma, odnosno zasilne 
bolnišnice, osobito pa prepotrebne izolir-
nice, in to v okolici Mozirja, in zgraditev 
vodovoda v letoviščarski in turistovski va-
si Solčavi. V okvir melioracj pa se je vze-
lo izsušen je okrog 86 ha zamočvirjenih 
travnikov z drenažo v Pobrežju. 

Vsa ta javna dela naj bi se izvršila do 
polovice z dotacijami iz državnega sklada, 
druga polovica pa iz banovinskega skla-
da za javna dela. Po določitvi teh najnuj-
nejših javnih del v srezu se je sporazumno 
določil vrstni red za izvršitev teh del. 

Za delegata sreskega odbora za javna 
dela v banovinski odbor za javna dela se 
je soglasno izvolil g. Goričar Matija, pred-
sednik občine trga Mozirja in član bano-
vinskega sveta dravske banovine. 

Vrememl™ nanoved 
Zagrebška vremenska napoved za dane«: 

Nekoliko oblačno, temperatura bo nekoliko 
Padla. Zjutraj bo prevladovala mesla. 

Novosadska vremenska napoved za sre-
do: Deloma oblačno na zapadu in severo-
zapadu. oblačno v ostalih predelih. Mož-
nost slabega dežja v vzhodnih krajih. 

Dnnafsba vremenska napo red za sredo: 
Visoki oblaki se bodo polagoma na zgubi l i . 
Marsikje meglena 



N a š i Krapi i n l judje 
Zmaga in pobratimstvo 
Matičarjev v Plovdivu 

Doživeli so sprejem in gostoljubje, kakor ga tndi 
kronika Glasbene Matice redko beleži 

Most čez Marico pri Plovdivu 
Pfovrffv, 23. novembra. 

B-hranje pevskega zbora »Glasbene Ma-
tk»* v Plovdivu napravlja vtis, kakor da 
imo v starih, idealnih časih narodnih tabo-
rov. Povsod kipi navdušenje, drug podžiga 
drugega, pozdravi, petje, godba in zopet 
petje, staro in mlado se prijazno smehlja, 
ponuja m stiska roko, maha v pozdrav, 
f sa jbo l j pa kipi navdušenje med mladino; 
dijaki in dijakinje iz preparandije, semina-
risti, pravoslavni teologi, gimnazijke, vsi 
v najrazličnejših uniformah, se zbirajo, ko-
*ak«jo v gručah, stoje v kolu in — pojo in 
po jo, pozdravljajo in vzklikajo. Tu je na-
rod preprost in inteligenten. Govori, ka-
kor misli, in se ne pretvarja. Matični zbor 
fe na mnogih turnejah že doživel marsi-
kateri prijazen sprejem, ni pa še doživel 
teko kipečega, odkritosrčnega, tako tople-
ga io gostoljubnega sprejema in dokazov 
simpatij, kaikor v Plovdivu. 

Nepozabni prizori 
ob sprejema 

Gani plovdivsfcega pevskega zbora, Id so 
M i letos ob »SBavčevem« jubileju v Ljub-
ljani, ne morejo pozabiti, kako lepo in 
prisrčno so bili sprejeti od Slovencev. V 
svojem idealizmu so zadevo še povečali in 
»zbobnal i po vsem zapadnem delu Bol-
garske. 2e v Sofiji se je poznal ta vpliv. 
Na vmesnih postajah na poti v Plovdiv, 
več nego trro vožnje pred Plovdivom in 
dalje, so prihiteli na postajo dijaki in di-
jakinje progimnazii in gimnazij, vzklikali, 
prinašali cvetlice Do postaje Sarambej je 
prišla deputacija iz Plovdiva naproti s 
Šopki cvetlic, s cigaretami, s prijazno be-
sedo. Na postaji v Plovdivu samem pa se 
je zbralo pol mesta. Peron, precej prostran, 
je bil natrpan, da se človek ni mogel ga-
niti. Zunaj postaje in na vseh straneh 
okoli množica naroda. Vojaška godba je 
zaigrala ob prihodu vlaka, kakor bučanje 
»e je slišalo vzklikanje tega morja ljudi. 
Čim so Matičarji izstopili iz vozov, so jih 
•Pkrvdivčani obsuli z rožami, večinoma be-
limi in svetlo-rumenimi ogromnimi kri-
žan temami. Članice zbora so komaj nosi-
le vsaka svoj šopek. Sledili so oficielni po-
zdravi zastopnika mestne občine in zastop-
nikov pevskih zborov. Slednji so zapeli 
na jpre j jugoslovensko himno in nato geslo 
»Rodna pesem«, preparandke na drugem 
Jtoncu pojejo svoj pozdravni zbor, na 
tretjem koncu spet študenti, deloma samt, 
deloma s kolegicami zopet drug zbor. 

Kakor v Sofiji, tudi tukaj povsod samo 
krepki, krasni, zvočni glasovi, kakor da bi 
bil res bolgarski narod obdarjen z lepim 
pevskim glasom že po naravi. Na šolah p« 
tudi zelo skrbno in sistematično goje pet-
je, i>osebno v progimnazijah in po gimna-
zijah r vseh razredih od najnižjega do 
najvišjega razreda, da na ta način vzgoje 
ogromen kader pevcev in pevk. 

Matičarji so utonili v tej navdušeni gneS 
žn komaj se je posrečilo skupini rediteljev, 
da no se mogli zbrati člani Matičnega zbo-
ra xa svojim predsednikom dr. Ravnihar-
jem.( ki se je v toplih besedah ginjen za-
hvalil za krasni sprejem. Matičarji so še 
zapeli bolgarsko himno, nakar so Plovdiv-
čani spet navalili na zbor in pozdravljali, 
objemali, vklikali, poklanjali cvetlice. Dol-
go je trajalo, da se je mogel formirati ne-
kak sprevod z vojaško godbo na čelu. Pot 
s kolodvora v mesto je široka, a po vsej 
širini je bilo naroda, v njem pa so kar to-
nili posamezni Matičarji, obdani od sku-
pin študentov in študentk, od pevcev, od 
skupin gimnazijk in spet od skupin semi-
naristov. Čeprav je cesta široka in je vsa 
mrgolela ljudi, se je sprevod tako razteg-
nil, da zadnji Matičarji v sprevodu niso 
niti več čuli vojaške godbe na čelu, kveč-
jemu sem in tja kak votel udarec velikega 
bobna. In vse je pelo pa vzklikalo pa spet 
pelo, spredaj zbor. zadaj zbor, ob strani 
zbor gimnazijk. Trajalo je več nego pol 
ure, preden so zadnji Matičarji prišli v 
sredino mesta po poti, ki bi v najboljšem 
primeru potrebovali zanjo bore deset mi-
nut. 

Pevsko pobratimstvo 
Ko so se Matičarji razvrstili po raznih 

hotelih — vlak je bil prispel v Plovdiv ob 
17. ari — so se komaj mogli do pol 20. ure 
pripraviti za koncert; zbrali so se v krasni, 
veliki dvorani Vojenega kluba h kratki 
vaji. Ob pol 21. se je začel koncert v na-
biti dvorani, ki je le malo krajša od Unio-
nove dvorane v Ljubljani. V ozadju glo-
bok balkon in ob levi strani štiri velike 
lože, vsaka za kakih 20 oseb. V ložah so 
bili sami oficirji s svojimi damami, na če-
lu jim general, komandant mesta. Tako 
častna udeležba s strani vojske je silno 
povečala pestrost družbe . , 

Med koncertom so se ponovili običajni 
prizori kakor na vseh koncertih pevskega 
zbora Glasbene Matice. Po vsaki točki 
ogromen aplavz, nekatere točke je moral 
zbor ob nejenljivem odobravanju pono-
viti in na koncu dodati še več pesmi. Po-
sebno je ugajal plovd'vskim pevcem fini 
pianissimo kakor ga izvaja Matični zbor. 
Ugajale so spet posebno Adamičev »Mlad 
jnnak«, Lajovčev »Zeleni Jurij« in »Bolest 

kovač«, nadalje »Jadovanka za teletom« 
in narodne pesmi, posebno »Gor čez iza-
ro«, ki se je moralo tudi ponoviti. 

Po odmoru so se pojavile na odru raz-
lične deputacije, ki so poklonile tri pozla-
čene vence, plovdivski kmet (župan) pa je 
izročil zboru ogromen šopek velikih kri-
zantem. Nadalje je prejel zbor tudi veliko 
umetniško oljnato sliko z motivi stare 
turške »kešte« (hiše), kakor jih nahajamo 
še dosti na trdnjavskih gričih mesta. Vse 
deputacije so v navdušenih govorih česti-
tale zboru in se zahvaljevale za obisk in 
nastop. Ob koncu koncerta, ko občinstvo 
ni hotelo zapustiti dvorane in je zbor do-
dajal in dodajal še narodne, se je na bal-
konu med občinstvom oglasil plovdivski 
moški zbor z nekaterimi bolgarskimi na-
rodnimi. Matični zbor mu je sproti odgo-
varjal s svojimi narodnimi. Ta pevski dvo-
govor je ustvaril čudovit topel kontakt 
med pevci in občinstvom, dokler ni na 
koncu zbor iz občinstva zapel še svoje ge-
slo »Rodno pesem«, v katero so upadli tu-
di Matični pevci, ki so se med tem že na-
učili ta krepki in izraziti bolgarski pevski 
pozdrav. Bilo je to pravo pevsko pobra-
timstvo, ki je močno ogrelo vse duše. 

Velik banket 
Po koncertu je množica občinstva poča-

kala Matičarje pred dvorano in jih spet v 
velikem sprevodu med raznimi vzkliki 
spremila v dvorano, kamor so plovdivski 
domačini povabili zbor na banket. In ta 
banket je imel spet ogromne mere, kakor 

vse tukaj v Plovdivu. Bik) je več nego 200 
udeležencev, med temi plovdivski kmet, 
general, »direktor na oblasti« (funkcija 
kakor naš ban), mnogi odlični glasbeniki 
in drugi. Ob vsakem Matičarju je sedel po 
en Plovdivčan (večinoma tukajšnji pevci) 
ali pa po ena dama. Tudi ta poteza je bila 
čisto značilna za ozki kontakt, ki se je 
ustvaril tukaj. Vsakega posameznega Ma-
tičarja je hotel imeti/posebej vsaj po en 
Plovdivčan ali po ena Plovdivčanka. In 
spet so visoko šumeli valovi. Kmet in di-
rektor na oblasti sta imela krasne, navdu-
šujoče govore, ki so veljali predvsem tes-
nejšemu zbližanju južnih Slovanov. V ena-
ko toplem govoru se je zahvalil g. dr. Rav-
nihar. nadalje tudi minister n. r. Pucelj, ki 
od Beograda sem spremlja Matičin zbor in 
se odtod vrne jutri v Beograd v družbi s 
predsednikom dr. Ravniharjem, ki ima v 
nedeljo v Beogradu skupščino Jugosloven-
skega pevskega saveza. Z govori so se ogla-
sili še drugi, tako tudi ravnatelj Mahkota 
in nekaj plovdivskih pevce v-funkcionar-
jev. Da se je spet križalo slovensko in bol-
garsko petje, posebno narodne pesmi, je 
kar odveč posebej poudarjati. Tudi tu so 
domačini tekmovali, kako bi gostom izka-
zali kako posebno pozornost. Pozno je bilo 
v noči, ko so se Matičarji razšli v svoje 
hotele. 

Vreme je ugodno. Nebo je sicer nekoli-
ko zastrto, vendar je ozračje suho, tako da 
se Matičarji lahko svobodno kretajo. Ma-
tičarji so seveda vsi v najboljšem razpo-
loženju, zdravi in čili. Na posebno željo 
domačinov in posebno tukajšnje navduše-
ne mladine bo Matični zbor priredil jutri 
ob petih popoldne izreden koncert za di-
jaštvo. ki ga je tukaj zelo mnogo in ki 
povsod v velikih gručah spremlja Matičar-
je. Čim pride skupina Matičarjev mimo 
kake šole, že se kakor po nekem nevidnem 
migu odpirajo šolska okna in mladina 
obeh spolov aklamira in pozdravlja goste 
z navdušenimi klici, z mahanjem z robci 
in čepicami. To izredno prisrčno gosto-
ljubje in venomer nadvse ljubezniva po-
zornost Plovdivčanov ostaneta Matičnemu 
zboru, ki je doživel že toliko navdušenih 
sprejemov, gotovo v neizbrisnem spominu. 

FLORIDA! 
je dodatek hrani, ld Je vreden zlata! H 

Povsem bela pšenična moka nima vi-
taminov. Z dodajanjem 5% Floride 
dobiva moka vse vitamine, a količina 
beljakovin te moke se zviša za polnih 
37%, količina kovinskih soli za 50%. 

To velja še v večjem razmerfa zrn 
vsa druga vsakdanja živila! 

Novinarski koncert — umetnostni dogodek 
Ljubljana, 27. novembra. 

O novinarskem koncertu pTecej pišemo 
vsako leto, toda ne le zato, ker je »novi-
narski«; če hočemo biti količkaj objektiv-
ni, moramo pač priznati, da zasluži ta 
koncert toliko pozornosti zaradi svoje 

Prof. Marjan Lipovšek 
umetnostne strani, saj navadno sodelujejo 
na njem naSi najboljši umetniki, odtočni 
pevski zbori m ta ali oni izvrsten orkester 
z izbranim programom. Prav je, da taksne-
mu glasbenemu dogodku posvetimo neko-
liko več pozornosti, dogodku, ki je v ožjem 
pomenu besede ljudski koncert, v mnrt-
nostnem pa prireditev na visoki stopnji. 
Lahko torej zagovarjamo vnemo, ki se s 
njo posvečamo bližajoči se prireditvi, in 
lahko se zagovarja tudd reporter, ko po-
prosi sodelujočega umetnika za krotek n a -
govor. 

Toda s takžniini intervjuji je že zaradi 
tega težava, ker so naši glasbeni umetniki 
še bolj zaposleni kot reporter ter jšm jo 
takorekoč »težko priti do živega«. Marsj-

Karlo Kapel 

kdo bi mislil, da je dovolj, če absolviraš 
konservaitorij tn si že posvečenec muz; 
pravi umetnik pa mora neprestano delati, 
ustvarjati, skratka, povsem živeti v svojem 
življenju ter poklicnem delu. 

Vstopil sem v naš glasbeni zarod baK, 
ko so biti sredi deda; iz učilnic so prodirati 
zvoki godal in se družila z melodijami pet-
ja. Človeku s ceste se zdi, da je vdrl nepo-
klican v svojstveno, samo vase zaprto oko-
lje, Slednjič se znajdem v Babilonu, a pro-
fesorjev kabinet je zaprt Ko vprašujem v 
upravi, kam se naj obrnem, vstopi naš zna-
ni umetnik Marijan Lipovšek iz stranske 
sobe. Mudi se mu v učilnico. Toda vseeno 
mi s e more uiti. Mlad in živahen je, ven-
dar pa sprevidriš, na prvi pogled, da je že 
ves v svojem poklicnem delu, da je globo-
ko lnritrvtran umetnik, kar ga je poduhovi-
lo, vendar pa ne oddaljilo od življenja, da 
Isik ie krhko govori z njim. Sicer ga pa 
poznate. Skromen je, neštetokrat je že na-
stopal na koncert Si in vedno tndi pr-po-

Bogi LeAkofte 
mogel M spremljevalec pri U i i i i ^ t sofi-
stom, pevkam, pevcem, viotinistom — od-
ločujoče do uspeha. Kritika je tako) spo-
znala njegovo nadarjenost m zdaj je Li-
po v^Skovo ime že dobro znano. 

— Kdaj »e je utanovil trio, ld ga tvorite 
Vi, Leskov« in Rupel? 

— Prvič smo nastopili šele kun 23. janu-
arja v Hubadovi dvorani, sicer smo pa na-
stopali prej kot solisti. Naš trio je torej še 
v začetku. Občinstva se je kar trio v dvo-
ranici, toda, saj veste, kako je majhna. 
Igrali smo le klasične svari, Mozartove, 
Beethovnove in Schubertove. Sicer pa to 
ne spada sem. 

— In kdaj spet nastopite samostojno? 
— Prvi letošnji samostojni koncert bomo 

priredbi prihodnji mesec v filharmoničir 
dvoran:. 

— Zdaj pa občinstvo zelo zanima, knj 
ste 6i izbrali za novinarski koncert 

— Igrat bomo Čajkovskega tno. prvi 
stavek Pecco elegio Čajkovsk' je napisal 
to delo y spomin slavnega ruskega sklada-
telja N. Rub nsteina. V splošnem je delo 
zelo elegieno in ima vse odlike Čajkovske-
ga; lepo teče in stavek je pisan kljub ele-
oicnemu značaju zanimivo m ritmično. 

čelo, violina in klavir izmenjavajo v me-
todiki. Po nekoliko živahnejšem odstavku, 
ki hkr&tu vodi iz resnega v živahno, sarno-
sito nastrojenje, nastopi hiter stavek z ek-
saktno izdelanim glavnim temo, nakar se 
muzi'ka prelije v lirični stranski tema. Kot 
osnovno razpoloženje tega stavka je kom-
ponist vstavil po burni izvedbi zopet elegič-
no adagio, ki s podobno medigro, kot v 
začetku, preide v ponovitev hitrega dela. 
Stavek se konča zelo mirno v osnovnem 
elegičnem nastrojenju. 

— Oprostrite mi, da 9em Vas zadržali 
Nedvomno imate mnogo dela. 

— O, prosim! Dela imam pa res ogromno! 

Gospa Marija^Rusova f 
Lukovica, 27. novembra. 

V 6t. Vidu pri Lukovici je po daljšem 
trpljenju umrla v lepi starosti ga. Marija 
R u s o v a, zgledna družinska mati, V sreč-
nem zakonu z možem, znanim gostilničar-
jem in posestnikom, ki pa ji ga je smrt 
ugrabila pred tremi leti., se ji je rodilo 
deset otrok, od katerih jih živi še osem in 
BO ji vsi izkazovali najglobljo hvaležnost 

380S. sna Je od nekdaj aa glasa kot dobra, 
skrbna, dobrosrčna in zelo gostoljubna go-
spodinja. Svoje otroke je vzgojila tako, da 
lahko njeno družino prištevamo med naj-
uglednejše v Sloveniji. Ugledne pokojnice 
se je večkrat spomnilo tudi »Jutro«, tako 
lani v marcu za 75 letnico. Pogreb ugledne 
slovenske matere bo v sredo ob 10. Blag 
ji spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

in ljubezen. Najstarejši sin Josip je major 
v pokoju, dr. Mavricij mestni fizik v Ljub-
ljani, Viktor, lesni trgovec, Srečko ravna-
telj zavarovalnice, Franc je bančni ravna-
telj, ga. Pavla, soproga višjega uradnika, 
ga. Berta vdova železniškega uradnika, ga. 
Iva pa je soproga bančnega uradnika. Do-
ma je bila blaga pokojnica iz rodu gtajer-
jevih v Idriji, kjer se je rodila 22. marca 

Proslava 1. decembra 
pri ljubljanskih sokolskih društvih. 

Vsako ljubljansko sokolsko društvo pro-
slavi letošnji 1. december s slavnostno se-
jo ob pol 11. dopoldne v lastnih prostorih 
(Sokol IV izjemoma ob 11. dopoldne, ena-
ko Sokol II na realki). Udeležba za član-
stvo, naraščaj in deco obvezna. Člani dru-
štvenih uprav v kroju s florom na levem 
rokavu, ostali v civilu z znakom. Dnevni 
red obsega glasbene in pevske točke, reci-
tacije, gi/vor o kralju Aleksandru L in pri-
sego vsega članstva Nj. Veličanstvu kralja 
Petni II. 

Članstvo se izrecno opozarja na neizbež-
no dolžnost, da zaradi ustmene prisege pri-
sostvuje osebno; takoj po zaključku slav-
nostne seje bo sledila tudi še pismena pri-
sega, ki jo mora vsakdo oddati po seji pri 
izhoda iz dvorane. V ta namen je vsako-
mur v pisarni pristojnega društva na raz-
polago tiskan obrazec prisege, ki naj ga 
vsakdo sam dvigne pred 1. decembrom, 
vsaj pa eno uro pred pričetkom slavnostL 
Podpisani obrazci prisege se ne bodo spre-
jemali pred zaključkom seje. 

Izrecno opozarjamo na sklep tavezne 
oprave, po katerem bodo črtani vsi oni 
pripadniki sokolskih društev, ki bi iz ne-
upravičenih razlogov ne položili ustmene 
in pismene prisege. 

Obrazcev pismene prisege ne bomo ni-
komur pošiljali; tudi ne bo nihče pismeno 
vabljen. Zato velja ta poziv obenem ko<t 
vabilo. 

Obenem opozarjamo pripadnike tn pri-
jatelje Sokolstva, da se bodo na dan pro-
slave in v naslednjih dnevih prodajala 
»Sokolska srca*. Izkupiček prodaje se bo 
razdelil med savezni, župni in društveni 
socialni fond Viteškega kralja Aleksan-
dra 1. Uedinitelja. Vabimo vsakogar, ki 
mu bo ponudeno v nakup »Sokolsko srce*^ 
da žrtvuje 2 Din za to plemenito akcijo. 
Ljubljanski Sokol, Sokol I Tabor, Sokol-
sko društvo Ljubljana II, Sokolsko društvo 
Ljubljana III. Sokolsko društvo Ljubljana 

IV, Sokolsko društvo Ljubijana-šiška. 

£e vfcup, (PotiarJ! t 

SMUČAR' 
SKI KLUB: 

POLZ 
LJUBLJANA 

Zares nebeško 
lepa je naša 
dežela: ošabna 
Gorenjska, oto-
žna Notranjska, 
bogata Štajer-
ska. Ponosnim 
sestram se hoče 
pridružiti naša 
ljubezniva Do-
lenjska stran. 
Od Kuma, go-
spodarja Posav-
ja do kočevske 
planote, od sa-
motnega Krima 
tja do Gorjan-
cev in še doli k 
bregovom žlaht-
ne vode Kulpe se razprostira pokrajina 
položnih gričev, sončnih travnikov in vin-
skih goric, pokrajina polna miline, vstvar-
jena ljudem v veselje in dopadenje. A ni-
so je poznali. 

Prišla bo zima, sneg pokrije goro in plan. 
V snežnobeli obleki, kakor nevesta i dru-
žicami pričakuje svate, nas bodo klicala 
pobočja dolenjskih hribov in gričev, ide-
alno lepi smuški tereni: Pridite in hitite, 
zakaj dnevi so kratki in vsi ste potrebni 
veselja! 

Odbor SK Polža Vas vabi, da vstopite v 
članstvo društva, ki je prvo odkrilo zim-
ske krasote Dolenjske, in ki hoče, da ste 
teh krasot deležni meščani in deželani, 
resni možje in lepe gospe, postavni fantje 
in ljubka dekleta. Pridružite se nam in po-
magajte, da na široko otvorimo dolenjski 
smuški raji 

Gori pri Sv. Duhu nad Višnjo goro smo 
zgradili dolenjski smučarski dom »Polže-
vo«. Se malo tednov, pa bodo njegova go-

stoljubna vrata odprta našim športnikom 
in turistom, članom SK Polža in vsem do-
brodošlim gostom. — Sprva nas je bilo 
malo. Z vnemo in ljubeznijo smo se lotili 
dela. In kjer smo trkali in prosili, so nam 
bili naklonjeni. Kako bi sicer mogli uspe-
ti? Kako smo sicer mogli postaviti prostor-
no hišo, na ven skromno, vznotraj pa ure-
jeno tako udobno, da bo človeku težko lo-
čiti se od prijazne tople domačnosti. Pri-
dite in poglejte in bodite z nami, kajti za 
Vas smo zidali in tesali, za Vas in za čast 
in korist naše nebeško lepe dežele! 

Smuk — Polži SK Poli. 
V vednost: Poslovno leto SK Polža tra-

ja od 1. oktobra do 30. septembra. Člane 
sprejema klubov odbor (Ljubljana, Knaf-
ljeva ul. 5) na pismeno ali ustmeao prija-
vo: ustanovne, redne in podporne. Usta-
novni člani plačajo ustanovnino 200 Din 
(pravne osebe vsaj 500 Din). Redni člani 
lahko postanejo smučarji, stari nad 18 let; 
na vpisnini m članarini skupaj plačajo 20 
Din, soproge rednih članov 10 Din. Pod-
porni člani plačajo vsaj 20 Din. Za dijake 
znaša vpisnina in članarina skupaj 5 Din; 
istotoliko za mladino irpod 18 let (nar** 
ščaj). 

Odbor poziva prijatelje na dežefi, da se 
prijavijo za poverjenike. V vsaki dolenjski 
občini bi morali imeti po več poverjenikov. 
Dostavili jim bomo prijavnice ter položni-
ce Hranilnice dravske banovine. Odbor 
želi, da se za ustanovne člane priglasijo 
vsi oni, ki premorejo enkratni večji pri-
spevek. 

Članske izkaznice dostavi odbor spreje-
tim članom neposredno ali po poverjeni-
kih. 

Člani uživajo ugodnosti, določene v pra-
vilih društva, ter znatne popuste na »1 Pol-
ževem«. 

Za pustolovce je v Ljubljani 
Se vedno dovolj denarja 

Ljubljana, 27. novembra. 
2 e nekajkrat smo lahko zabeležili, da 

Mafaajo nekateri pustolovci Ljubljano za 
p o m eftdomdo. Za Sturdzo, rumunskim 
•princem«, za starim mednarodnim slepar-
jem Steroom m drugimi hohštaplerji se je 
pojavil te dni v Ljubljani mlajši elegan, ki 
• s je nastani v nekem hotelu blizu kolo-
dvora. Čepel je ure in ure v kavarni. Ne-
kaj dm se Je zadržal v nekaki »splendid 
tooJatioD«, dokler n e o postali nanj pozorni 
|HII ISI IHI I I IH gostje, ki vidijo v vsakem tuj-
ea odresenika, po katerem bi utegnili priti 
do denarja in zaslužka. Hodili so okrog 
nje©*, kakor maček okrog vrele kaše, sled-
njič pa se jim je le posrečilo stopiti z njim 
<r stik in v pomenek. 

In po raznih ljubljansko-gosposkili vljud-
nostnih frazah se je seveda hitro ugotovilo, 
da je novi znanec zastopnik bogatih bra-
zilskih plantaž, ld imajo svoja velikanska 
skladišča kave, sladkorja in drugega kolo-
ni jalnega blaga v Hamburgu in katerih lad-
je plovejo dan za dnem čez širni ocean. 

Gospod Armando P. je imel okrog sebe 
čedalje večji krog radovednih poslušalcev: 
izkušenih bivših in še-trgovcev, trgovskih 
potnikov, gospodarstvenikov in sploh ljudi, 
ki se jim hoče zaslužka. Pa kdo se ga bra-
ni? Vsakdo je tujca poslušal v prepriča-
nju, da je vse res, kar govori. Možak je 
zatorej kar sproti obljuboval mesta m na-
stavlja1 ljudi s plačo po pet ali vsaj štiri 
t soč Din na mesec. Pri tem je hitel zbira-
ti kavcije in tudi provizije za dela v novih 
skladiščih, ki jih je najemal po Ljubljani 
za svoje eksotične gospodarje. 

Gospod Armando P. se je komaj sproti 
otepal ljudi ki so silili k njemu in se pulili 
za njegovo naklonjenost. Nihče ni pomis-
lil. da imajo pred seboj sleparja m ljudi ni 
morilo niti to da Armando nekaj dni niti 
n premogel suknje, marveč je hodil okrog 
brez nje kljub občutnemu mrazu. Omenil 
je samo. da ie navajen hoditi lahko oble-
čen. kajti ie treniran športnik, ki ga suk-
nja samo oviral 

Za eksotičnega brazilskega gosta, ki go-

vori več tujih jezikov, se je slednjič pri-
čela zanimati policija. Zaprla ga je in zasli-
šala in ugotovila, da je bil 35-letni Armand 
P. špedicijski uradnik iz Trsta, ki je po-
begnil iz Italije zaradi sleparij. Odpeljal se 
je naravnost v Ljubljano. Na policiji je 
trdil, da je popolnoma nedolžen. Spočetka 
— pravi — je radovednikom po pravici go-
voril, kdo da je, a so ga neverjetna Toma-
ž i ki so vohali v njem bogatega tujca, sa-
mi prisilili do tega, da se je pričel lagati. 
In ker ni bas brez fantazije, je imel okrog 
sebe kmalu nekaj žr tev . , , 

Tiralica 
Kraljevina Kinolandia ia policijska upra-

va v HoLyv,-oodo izdajata tiralico za Sta-
nom Laorelom, njegovim pajdašem Ofiver-

jem Hardyjem, rojenima neznano kedat 
od nepoznanega očeta in matere, z domo-
vinsko pravico na vsej zemeljski obli, za-
radi zločina zoper tujo lastnino, zaradi 
prestopka zoper čast, zaradi nedovoljene 
nošnje orožja in zaradi neupravičenega 
prisvajanja raznih visokih naslovov kakor: 
»Vražja brata« ali Fra Diavolo. 

Kdor jn kje vidi, naj predvsem pazi na* 
se in potem naj takoj javi prvemu, ki ie 
iunak in pogumne® od njega, da oskrbi 
aretacijo. Kakor smo zvedeli se klatita ne-
kje okoli LjiuMjane. Njun osebni opis: prv* 
je velik jn tehta 150 kg. drugi }e suh if 
dofg In tehta nekai malega nad 45 feg. 



D a n e s v e l e f i l m INGE IN 
MILIJONI Film cEvne ljubezni in lepote. 

Največja tihotapstva z devizami 
in valutamL 

Brigite Helm, Pavel Wegener in Otto Walllmrg 
Ljubezen in kriminal 

Telefon 21-24 ELITNI KINO MATICA Telefon 21-24 

Predstave danes ob 4., 7. Vi in 9.l/4. Pred prodaja vstopnic od 11. do Vi IS. 

I l o m a e e vest i 
• Zgodovinski jubilej Karlovca. Staro 

mesto Karlovac slavi v teh dneh zanimiv 
zgodovinski jubilej. Pred 125 leti so ga za-
sedli Francozi ln ostali v njem štiri leta. 
Po dunajski mirovni pogodbi leta 1809. si 
je pridobil Napoleon poleg drugih avstrij-
skih pokrajin tudi del Hrvatske med Savo 
in morjem. Tako je prišel Karlovac pod 
francosko oblast. Francoska okupacija je 
bila izvedena brez krvi in brez incidentov 
v najlepšem miru 28. novembra 1809. Me-
sto je zasedel francoski general Delsons s 
6000 vojaki. Avstrijska posadka pe je že 
nekaj dni poprej umaknila v Zagreb. Od 
francoske okupacije so imeli Karlovčan! 
velike koristi, ker Je v mestu poleg drugih 
gospodarskih panog posebno napredovala 
trgovina. Francoske vojaške oblasti so 
od prvega dne okupacije do 25. decembra 
porabile za prehrano vojaštva in živine 
preko 100.000 forintov. Z okupacijo sicer 
niso bili zadovoljni plemiči in privilegirani 
stanovi, širokim slojem ljudstva pa je pri-
nesla srečo in blagostanje. Avstrijske če-
te so se vrnile v Karlovac spet 21. avgu-
sta 1813 in razmere so se takoj zelo po-
slabšale. 

• Kulturno in prosvetno društvo Cankar 
v Beogradu sporoča vsem členom in prija-
teljem društva da se bo vršil v soboto 1. 
decembra ob 20. v društvenem lokalu Kra-
ljice Natalije ulici štev 5 komemorativni 
večer. Predaval bo tovariš Janko Podme-
nik o življenju in delu blagopokojnega Vi-
teškega kralja Aleksandra I Uedinitelja 
Vse člane in prijatelje društva vabimo, da 
se predavanja polnoštevilno udeleže. 

• Nov grob. V Dolnjem Logatcu je umrl 
dolgoletni občinski odbornik in predsednik 
gozdnega odbOra, ugledni hišni posestnik 
g. Franc M a č e k . Blag mu spomin, žalujo-
čim naše iskreno sožalje! 

• Poplavljena hercegovska polja niso 
redka pojava, a tako hude poplave, kakor 
je bila zadnja, ko se je daleč naokrog raz-
lila tudi Neretva, ni bilo že 30 let. S to 
poplavo vred so bile v 30 letih tri poplave 
na velikem področju. Prva največja je bila 
leta 1903. drusra pa spomladi 1923 Poplava 
leta 1903. je bila oDsežna ravno tako ka-
kor zadnja, po škodi pa bo zadnja najbrž 
pe večja. Popov D polje Je še vedno pod 
vodo, ki je spr »a dosegala višino 10 do 
15 m. Preko po /a se kmetje 6e vedno vo-
zijo s čolni. V nedeljo zvečer se je kmet 
£avo Kovačevič iz Poljice s sedmimi dru-
gimi kmeti vkrcal v čoln, ki se je nedaleč 
od vasi prevrgel Pri tej nezgodi sta dva 
kmeta utonila, ostale pa je rešil motorni 
čoln, ki je baš tedaj krenil iz Za%*ale ter 
že od daleč opazil nesrečo. 

• Pomanjkanje zdrave pitne vode v Dal-
matinski Zagori. S pomočjo banske uprave 
bodo v nekaterih vaseh Dalmatinske Zago-
re izkopali studence ter popravili vodnja-
ke. Ta dela bodo prebivalstvu v veliko ko-
rist, ker je Dalmatinska Zagora doslej 
mnogo trpela azradi pomanjkanja zdrave 
pitne vode. Vode je sicer dovolj, a je zelo 
težko priti do nje. Ponekod je treba kopa-
ti po 10 do 20, po drugod pa celo po 50 do 
100 metrov globoko. Takega dela kmetje 
sami ne morejo izvesti, ker jim ne manjka 
samo denarnih sredstev, temveč tudi po-
trebnega materiala 

• Obnova vodovoda Vaše Sokoloviča. 
Legendarni turški vojskovodja Mehmed 
paša Sokolovič je v svoji ožji domovini 
Bosni v 16. stoletju zgradil več v&žnib 
arhitektonskih objektov Tako je zgradil 
tudi znameniti most preko Drine v Više-
gradu in staroslavno džamijo v vasi Soko-
lovičih pri Rudogu Do te džamije je nape-
ljal slavni vojskovodja tudi vodovod. Ta 
vodovod je služil svoji svrhi polna štiri 
stoletja do pred nekaj leti, ko se je glavni 
kanal zasul. Kmetje iz Sokolovičev in oko-
liških vasi so že nekajkrat prosili za po-
pravilo starega vodovoda in sedaj so prišli 
strokovnjaki sarajevskega higienskega za-
voda in pregledali stare vodovodne napra-
ve. Komisija Je ugotovila načine obnove, 
ki bo izvedena s pomočjo banovine in ob-
čine od strokovnjakov higienskega zavoda. 

• Požig zidanice. V eni zadnjih noči je 
pogorela v Novi gori zidanica posestnika 
Janeza Ktiharia iz Malih Druše- Zidanica 
ie bila daleč od bivališč in zato ni nihče 
ognja pravočasno opazil. Preden so mogli 

lastnik s sosedi priti na kraj nesreče, je 
bilo že vse na tleh, vendar eo še rešili 
okrog 10 hI vina, last Kuharjevega soseda. 
Ogenj je skoro gotovo zanetila hudobna 
roka. 

• Potrjena sodba v »tonskem procesu. 
Z razsodbo najvišjega sodišča je likvidi-
rana afera, ki je več let razburjala velik 
del Dalmacije. V solarni v Stonu je v pra-
vem pomenu besede pa.ševal upravitelj 
Konstantin Slavkovič 8 svojo ženo Jelko 
V kantini so se uprizarjale vsakovrstne 
orgije, v pisarnah pa opravljali razni ne-
pošteni posli. V božični noči 1930 pa je 
padla tudi človeška glava. Ob zidu poko-
pališča so našli mrtvega nekega bivšega 
pajdaša Slavkovičeve družbe, ki pa jI je 
v zadnjem času postal nevaren. Proti nje 
mu je bila uprizorjena prava morilska za 
rota Preiskava proti zarotnikom se je vr-
šila nenavadno dolgo in šele letos junija 
je bila izrečene sodba Tedaj je bil Kon 
stantin Slavkovič obsojen na 11, njegova 
žena pa na 4 leta robije Obsojena sta bila 
še dva morilska zarotnika na 6, odnosno 
na 3 leta robije Vse te kazni je najvišje 
sodišče sedaj potrdilo. Med dolgotrajno 
preiskavo se je nabralo toliko spisov, da 
so jih morali sedaj z vozom voziti od po 
šte v poslopje sodišča. 

• Tovarna Jos. Relch sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo Izdelavo. 

Iz Liubllane 
Ljudska univerza 

Drevi ob 19.15 bo v nadaljevanju tečaja: 
»Naša država« prvo predavanje: Preb-val-
svo, drugo pa: Doba samostojnih držav. 
Tečaj se bo vršil v državni trgovski aka-
demijL 

u— Spored letoinjega novinarskega kon-
certa na državni praznik 1. decembra v 
»Unionu« je edinstven. Obsegal bo našo 
narodno pesem, deloma obdelave, ki se bo-
do prvič javno izvajale Koncertanti so pr-
vovrstni umetniki. Uvod v koncert bo re-
citacija »Prologa o smrti in življenju«, ki 
ga je v spomin na Viteškega kralja Alek-
sandra I. Uedinitelja napisal pesnik Alojz 
G r a d n i k . Prednašal ga bo član ljubljan-
ske drame E. K r a l j . Nato nastopi Orke-
stralno društvo Gl. Matice ter godalni or-
kester pod vodstvom skladatelja S k e r-
j a n c a Zasvlra nam poleg državne himne 
novo, nalašč za ta koncert zloženo šker-
jančevo kompozicijo »V onom črnem lese«. 
Nato zapoje mojstrski basist ln ravnatelj 
Drž konservatorija g B e t e t t o tri na-
rodne pesmi, ki jih Je priredil za glas in 
orkester takisto skladatelj Skerjanc. So-
pranistka srrtč. ž u p e v č e v a bo pela De-
vovo »Kanglico« ln Pavčičevo »Pastirico« 
s spremljevanjem dirigenta S t r i t o f a. 
Prvi del programa zaključi nastop odlič-
nega Akademskega pevskega zbora pod 
vodstvom dirigenta g. M a r o l t a . V dru-
gem delu večera nastopi trio R u p e 1-L e-
s k o v i c-L i p o v š e k s čajkovskega »Ele-
gijo«, nato po pel tenorist g. Jože Go s t i 5 
dve narodni pesmi v harmon'zaciji kapel-
nika Neffata ter eno koroško narodno od 
prof. Ravnika. Spored zaključi nastop 
»Ljubljanskega Zvona« z Devovo »Barčico« 
in Adamičevo »ženka mi v goste gre« pod 
vodstvom g. M a t u 1 a. Spored novinarske-
ga koncerta je torej odličen, prvovrstni 
izvajalci jamčijo tudi za popoln glasbeni 
užitek. Vstopnice so naprodaj v Matični 
knjigarni na Kongresnem trgu. Sezite pra-
vočasno po njih! 

n— Rezervni častniki b vojaški urad-
niki, fo žive v Ljubljani, se obveščajo, da 
bo zanje ustna n̂ pismena prisega Nj. VeL 
kralju Petru II. v nedeljo, dne 9 decembra. 
Kdor Se ni prijavil svojega sedanjega sta-
novanja mestnemu vojaškemu uradu na 
Ambroževem trgu št 7. naj to nemudoma 
stori, da ga bo mogoče pravočasno vpisati 
v seznam zaprisege 

n— Zglasitev za vojaško prisego. Vsi v 
Ljubljani bivajoči vojaški obvezniki, ki so 
rojeni v letih 1884 do 1914 m so i e odslu-
žili svoj kaderski rok, se morajo v svrho 
vojaške prisege Nj. Vel. kralju Petru II. 
zglasiti v dvorani Mestnega doma na Kre-

kovem trza i t 2 vsa* dan od 8. do 13. «re, 
po sledečem redu: ponedeljek 3. decembra 
letniki: 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 
in 1889; torek, 4. decembra le>tniki: 1890, 
1891, 1892. 1893, 1894 m 1895: sreda. 5. 
decembra letniki: 1896. 1897. 1898. 1899, 
1900 io 1901; četrtek. 6. decembra letniki: 
1902. 1903. 1904. 1905, 1906 io 1907; pe-
tek. 7. decembra letniki: 1908. 1909. 1910, 
1911, 1912, 1913 in 1914 K zgiasitvi nai 
prineso s seboj voj. knjižico ali kakšno 
drugo listino, i« katere bo razvidno, ka-
tera občna lih vod' v vojaški evidenci. 

u— ZKD priredi drevi ob 20. pri JNAD 
»Jadran« predavanje o Koroški s skioptič-
nimi slikami. Arena Narodnega doma. 
Predaval bo drž tožilec g. dr. Fellacher. — 
Pomladek Jadranske straže na K- drž. real. 
gimnaziji priredi drevi ob pol 18 pod okri-
ljem ZKD predavanje o Primorski In Istri 
g slikami. Predaval bo g Figar Vekoslav, 
akademik. 

Danes velika premiera velefilma 
MAGDA EVANS 

v športnem in zabavnem filmu 

KAKO OSVAJAM 
ŽENE 

Film vodnega športa, ljubezni, smeha 
ZVOČNI KINO IDEAL 

Predstave ob 4.. 7. tn 9. H zvečer 

Po slavnih čefikih parkih In slova-
ških parkih nas bo drevt vodil upravnik 
mestnih nasadov g. Anton Lap pri svojem 
predavanju, ki ga priredi podružnica SVD 
ob 19. v predavalnic! mineraloškega insti-
tuta na unlverji. Na slikah bomo občudo-
vali rajsko lepoto po vsem svetu sloveče-
ga državnega parka v Pruhonicah, ki je 
zaslovel po svetu zlasti pod Imenom prej-
šnjega lastnika grofa Silve TarouČe, sedaj 
pa vodi 200 hektarov velike nasade češko-
slovaška dendrološka družba. Park je zla-
sti znamenit radi svojih zimzelenih nasa-
dov, zato bodo pa slike še posebno zanimi-
ve, ker so tudi za naš Tivoli že priprav-
ljeni načrti, da ga počasi izpremenimo v 
krasen zimzeleni narodni park, ki bo nosil 
Ime pokojnega prof dr Jesenka. Iz Pruho-
nic bomo šli še na Slovaško pogledat nart 
100 ha velik park MHnJane. da bomo pri 
predavanju spoznali res najznamenitejše 
moderne evrop6ke parke z najbujnejšlml 
tako imenovanimi kamenitiml vrtovi. 
Vstopnine nI. 

Oglejte si danes HELENE HAYES 
v velefllmski drami 

Greh gospe Claudet 
To Je drama, ki jo mora videti vsak. 
ZVOČNI KINO DVOR, telef. 27-30 
Predstave danes ob 4., 7. in 9. url. 

Cene 4.50 in 6.50 Din 

u— 2ene! Matere! Pridite vse m mani-
festacijsko zborovanje za ITMT, ki se bo 
vršilo danes 28. t m. ob en četrt na sedem 
zvečer v dvorani Delavske zbornice. 

n— Društvo »Soča« — matica bo v so-
boto 1. decembra ob pol 9. zvečer v salo-
nu pri »Levu« primerno proslavilo 16-let-
n c o osvobojenja in narodnega državnega 
uadinjenja. Po proslavi bo predaval g dr. 
An te Slodnjak, profesor Trgovske akade-
mije, o stoletnici roistva našega velikega 
pisatelja in znanstvenika Frana Erjavca, ki 
je preko 20 let služboval v Gorici in tudi 
tam umrL Priporočamo toplo rsem čla-
nom, prijateljem in drugim, da se udeleže 
tega večera v i m večjem Številu ter po-
časte spomin našega velikega znanstvenika. 
Vsi dobrodošli, vstop vsakomur prosti 
Predavateljski odsek. 

n— Punčke žlvč. mladinsko spevoigro v 
treh dejanjih bo igralo društvo »Tabor« 
v nedeljo 2. decembra ob 11. dopoldne 
v dvorani Delavske zbornice Mamice pri-
vedite svojo drago deco! Vstopnina ne-
znatna. 

u— Kolo jugoslovenskih sester Moste-
Sv. Peter poziva vse svoje članice m osta-
lo ženstvo, da se udeleži v velikem StevL 
lu, če mogoče v narodnih nošah, vsadltve 
spominske lipe v MoBtah dne 1. decembra 
Spored slovesnosti bo razglašen v časopis-
ju in tudi z letaki. 

u— Jugoslovensko napredno akademsko 
društvo »Jadran« izjavlja, da notice o izi-
du občnega zbora DruStva sluSateljev ju-
ridlčne fakultete, ki je izšla v nedeljskem 
»Jutru«, ni ono objavilo. 

Pri motnjah prebave, želodčnih bole-
činah, zgagi, slabosti, glavobolu, miglja-
nju oči, razdraženih živcih, nespanju, 
oslabelosti, nevolji do dela povzroči na-
ravna »Franz Josefova« grenčica odpr-
to telo in olajša krvni obtok. 

B— Jadrana!!! V četrtek » . t m. ob IT. 
sestanek članov dramske sekcije v dru-
štveni posvetovalnici. Posebno novinci 
vabljeni. 

u— Jadrana£ice! Danes ob pol 17 bo ob-
vezen članski sestanek. — Načelnica. 

u JNAD J a d r a n obvešča odbornike, aa 
bo seja centralnega odbora v petek 30. t 
m. ob pol 15. — 09bor. 

u— Ljubljanski Sokol poziva vse člane 
smučarie ln smučarke, da ae polnošteviln0 
udeleže sestanka, ki bo v četrtek 29 t. m 
ob 19. uri zvečer v društveni mali dvorani. 
Dnevni red: 1. Poročilo starega odbora. 
2. volitve novega odbora, 3. sestava pro-
grama za tekoče leto. 4. slučajnosti. 

u _ prva redna skupščina JNAK »Edin-
stva« je bila 20. t m. ob prvi obletnici 
klubovega obstoja v veliki dvorani ZKD v 
Kazini Zbor je otvoril predsednik Janez 
Tomžič. Prečitali so se vdanostni brzojav-
ki Nj. Vel. kralju Petru n . in Visokemu 
namestništvu. pozdravna brzojavka mini-
stru prosvete dr. šumenkoviču in po-
zdravni pismi rektorju g dr. Ramovžu m 
banu dr. Marušiču Zatem je predsednik 
s toplimi besedami govoril o Velikem po-
kojnem kralju, ki nam Je zapustil oporo-
ko: »Čuvajte Jugoslavijo!« Njegovo opo-
roko bo izvršil kralj Peter n . in vsi na-
cionalisti mu bodo stali ob strani. Pri-
sotni so z odobravanjem spremljali pred-
sednikova izvajanja. Sledila so poročila 
posameznih odbornikov, nato pa je pred-
sednik revizorskega odbora brat Krnič 
Gojko predlagal odboru absolutorij. Nje-
gov predlog je bil soglasno sprejet. Pri 
volitvah je bil soglasno izvoljen za pred-
sednika Janez Tomšič. S tem je občni 
zbor pokazal, kako člani cenijo Tomšiče-
vo delo v klubu. Nadalje so bili izvoljeni: 
podpredsed. Colarič Martin, podpredsedni-
ca Brečkova Zofka, tajnik I. Uratarič 
Bogdan, tajnik n . Jenko Marjan, tajnik 
m . Cotar Branko, blagajnik I. Kotnik 
France blagajnik n . Vičinič Vuko, gospo-
dar Gorjanc Karol. čitataičar Schmidt 
Ivan. odborniki Polič Zoran, Stevovič Vo-
jislav in Tajnik Miloš, revizorski odbor: 
predsednik Krnič Gojko in revizorja Vu-
kovič Slobodan ta Tonln France. Novo-
izvoljeni odbor ta vsi izvršni člani so pod-
pisali prisego, da bodo ostali zvesti visoki 
kraljevski redbini Karadjordjevičev ln da 
bodo aktivno pomagali jugoslovenskemu 
narodu pri delu za boljšo bodočnost. 

u— Premiera veseloigre Ladislava Bu-
sa »Hčerki njene ekscelence« bo v Šentja-
kobskem gledališču v petek ob 20.15. V 
glavnih vloeab nastopajo dame: Bučarje-
va, Levarjeva tn Ervina WrlRCher-Petrov-
čičeva ter gospodje: HanžiC, Jug ta Karna. 
V ostalih vlogah nastopa ves ansambel 
odra Režijo vod! g. Miran PetrovčiC. Pri 
tej predstavi odigra ena prvih in najodlič-
nejšib Igralk odra ga. Metka Bučarjeva 
svoj tristoti nastop. Cenjeno občinstvo 
vabi uprava odra, da v velikem številn po-
setl predstavo ln tako Izkaže svoje prizna-
nje požrtvovalnemu delu Jubilantke V n e 
deljo zvečer se Igra ponovi. Ker Je bila 
zadnja predstava »Rokovnjačev« spet po-
polnoma razprodana ta je odšlo mnogo lju-
di brez vstopnic se na splošno željo pono-
ve »Rokovnjačl« še v nedeljo popoldne ob 
15. Predprodaja vstopnic za vse predstave 
od petka dalje. 

u— Ce mislite, da sem flga-moi, me le 
malo poglejte! Sam presvitli cesar Franči-
šek ml je za Junaštvo ta zvestobo milost-
no poklonil veliko bronasto »čokolado« ta 
poleg tega ml Je sam gospod feldkurat 
Katz čestital ln mi želel mnogo junaških 
podvigov na polju oskrbovanja oficirjev In 
njihovih izvoljenk B čistokrvnimi pinči, 
bernardinci ta raznimi takimi pasjimi pa-
smami. B katerimi so se presvetli koman-
danti Junaško postavljali pred svojimi obo-
ževankaml. Pomislite, da so gospod ober-
lajtnant postali tako visoka sarža samo 
zaradi moje spretnosti in vellkodušja. Ne-
kje sem ukradel lepega »fokBelna«, ga po 
klonil gospodu lajtnantu. ta ga je poklonil 
gospej generalovi, nakar je ona njega na-
mesto mene povišala za oberlajtnanta. Pa 
tudi na drugem polju sem bil vzor prave 
ga vojaka, k! brani domovino. Vse sem na-
robe naredil, kar so ml nkazall. Ako sem 
imel smolo ta sem tudi gospodu oberstu 
ukradel psa, so me pač k temn prisilile 
razmere In ljubezen do mojega gospoda, 
ki mi je milostno dovolil, da smem kadifi 
njegove Cike. Kako Je vse to bilo, vam po-
kažem v petek, ko bo ZKD predvajala 
film: »Dobri vojak gvejk«. 

u— Konja sta Jo pohodila. Posestnlca 
Marija Cundrova iz Jarš je včeraj popol-
dne nastiljala doma v hlevu konjem. Naen-
krat sta konja gospodinjo podrla na tla in 
jo pomandrala s kopiti. Cundrovo, ki je 
stara 38 let, so prepeljali zvečer v bolniš-
nico. Njene poškodbe so zelo hude. Na 
LovrenCICevl žagi na TyTševl cesti pa Je 
včeraj popoldne odrezala clrkularna žaga 
delavcu Aleksi Teofiloviču dva prsta le-
vice. 

u— Dve Jrtvl napada. 32 letnega tesar-
ja Janeza Volclnlja lz Podgorice je včeraj 
zjutraj napadel na cesti pri VSB1 neki nje-
gov tovariš. Napadalec Je potegnil nož in 
ga hudo obdelal po glavi in na levi roki. 
žrtev napadalca je včeraj postal tudi 22 
letni dninar Franc Pavlic iz Tuhinja. Neki 
vaški fant ga je udaril večkrat z ročico 

An si fe l i te 
ohraniti 
zdrave noget 
Tedaj 
morate nositi 
SETA vložke. 

po glavi in mu skoro prebil desno sence. 
V obeh primerih sta bila napadalca prijeta 
od orožnikov, dočim sta morali žrtvi iska-
ti pomoči v bolnišnicL 

n— lz izložbe ukradena fotoaparata. V 
petek ponoči je neznanec vlomil v izložbe-
no okno Fototehnike v veži hiše t<tev. 9 v 
Prešernovi ulici in odnesel dva fotografska 
aparata, v vrednosti 1200 Din. Na Sv. Petra 
nasipu je nekdo vlomil v podstrešno sobo 
v hiši št. 51. Ukrade] je Francetu Alešu 
nekaj obleke in legitimacijo od kolesa. Na 
trgu je včeraj dopoldne neznana ženska 
ukradlo gospe Ani R. denarnico s 330 Din. 

Iz Celfa 
e— Uprava celjske "okol^ke župe j* 

imela v nedeljo v Narodnem domu plenar-
no sejo, katere so se udeležili tudi staro-
ste in načelniki vseh v župi včlanjenih 
društev in čet. Zbor je soglasno sklenil, da 
takoj preide k ustanovitvi strelskih odse-
kov. 2upni tehnični odbor bo izdelal v naj-
krajšem času pravilnik ra sokolske strel-
ske odseke. Vsako družtvo ta četa prejme 
nalog, da takoj osnuje strelski odsek in 
uvrsti s trel janje kot obvezno panogo te-
lesne vzgoje Zaradi čim intenzivnejšega, 
vežbanja v streljanju, bodo že na prvih 
župnih tekmah tudi tekme v s trel janju. 
2upni odbor ee je obenem soglasno pridru-
žil sklepu saveme skupščine, da si Saves 
Sokola kraljevine Jugoslavije koncertira • 
Beogradu, kamor se naj prenesejo vse sa-
vezne instance Zbor delegatov je tudi pro-
testiral proti imenovanju novega, nesmrt-
nega ta še ne otvorjenega t rga na skrajni 
periferiji mesta Celja po dr. Miroslavu 
Tyršu, ker sc bile s tem ciaajovEževane 
zasluge nesmrtnega ustanovitelja, največje 
slovanske organizacije. 

e— Manifestacija za mir. Kok) JS bo pri-
redilo jutri v mali dvorani Narodnega do-
ma manifestacijo za mir. Najprej bc govo-
rila ga. prof. Perparjeva o žrtvah in posle-
dicah vojne, nato ravnateljica meščanske 
šole ga. A. Zupančičeva o vzrokih vojne in 
organizacijah za mir, prireditev pa bo za-
ključila gdč. Vlasta Sernečeva s deklama-
cijo »Klic iz Marselllea«. Vstop prost. Ude-
ležite se vsi te manifestacije! 

e— Redni prosti sestanki članstva ob-
činske organizacije JNS za mesto Celje 
bodo, ker je doba globoke žalosti poteki , 
zopet vsako sredo ob 20. v Celjskem do-
mu Prvi sestanek bo danes ob 20. Vablje-
no Je vse članstvo. 

e— Oddaja del za regulacijo 8avtnje. T 
ponedeljek ob 11. je bila na sreskem načei-
stvu r Celju druga licitacija za oddajo deJ 
za regulacijo Savinje od Tremerja do Po-
lul. Sprva je bilo določeno, naj prvi sektor 
sega od Tremerja do Grenadirjeve brvt 
Ker pa Je bil zadevni proračun znižan na 
2.116.997.14 Din, je bil sektor skrčen na 
progo TremerJe-Polule. Druge licitacije se 
je kot edina ponudnica udeležila tvrdka 
Gligo Taškovlč tehnična pisarna ta podjet-
je, Bitolj-Skop!Je. Ta tvrdka Je ponudila 
pol odstotka pod proračunsko vsoto, t j. 
2.106.412.15 Din. Licitacijo mora Se potrditi 
ministrstvo za zgradbe. Pričakujemo, da 
se bo to zgodilo v najkrajšem času, da se 
bodo mogla velikopotezna tn izredno nujna 
regulacijska dela kmalu pričeti. 

e— Huda avtomobilska nesreča v Ko-
njicah. V ponedeljek popoldne je neki av-
tomobil na cesti v Konjicah povozil 7 let-
no posestnlkovo hčerko Jožefo Vlflečniko-
vo lz Vešenlka pri Tepanju. Kolesa so Sla 
čez otroka ter ga težko poškodovala po 
vratn, glavi in ostalem telesu. Avtomobi-
list je naložil deklico na avtomobfl tn jo 
prepeljal v celjsko bolnišnico. 

e— Samo do sobote je 6e čaa, da obno-
vite srečke dri. razredne loterije v po-
družnici »Jutra« v Celju. 

e— Kino Union. Danes ob M J 0 ta 20.W 
zvočni velefllm »2o!ti pekel« ta zvočni 
tednik. 

Iz Maribora 
»— Iz mestne organizacije JNS za V. 

okraj. Propagandni olsek bo imel v Četr-
tek ob 20. v hiši Olepševalnega dru&tva 
za magdalenski okraj važen sestanek, ka-
terega naj se članstvo udeleži v čim ved-
jem številu. Dobrodošli tudi somišljeniki. 

a— Ljudska univerza v Studencih rri-
čne t rednimi predavanji jutri ob 19. 1 
prostorih nekdanjega kina. Prvi bo preda-
val prof. Šediv? o »Delek cvetj-a j i ro4«. 
Skioptične sH&e. 

a— Na drugj državni dekSjfcj meSčans« 
šoti v Cankarjev: otici bo v četrtek 29. t 
m. ob pol 14. roditeljski sestanek. Preda-
val bo predsednik društva »Šola io dom« 
vpokojeni inšpektor dr. Polianec o pomena 
društva in o potrebi tesnejših vezi med 
šolo io domom Starši, gre za dobrobit va-

KULTURNI PREGLED 
Brainisiav Nušič 

Z današnto preimero najnovejše Nušičeve 
komedije jZaluioči ostali« slavi Ljubljana 
sedemdesetletnico pisatelia in dramatika 
Branislava Nušiča. 

Ni ga menda popularnejšega književnika 
v Jugoslaviji, nego je ta plodoviti dramatik, 
epik. feljtoniat V naši prestolnici sodi med 
osebnosti, ki lih pozna vsak človek z ulice: 
samo vodilni politki so tolikanj znani, iz-
med književnikov nihče razen Nušiča. Vzrok 
njeo^ve ponularnoeti kaipak ni v kakšni iz-
redni kvaliteti n jegovi del: prav zaradi 
te«a ker >e vedno delal kompromise z oku-
eom občinstva, ie proti rl v najširše sloje in 
ee zato ž* dolgo greje v slavi, ki ie po Bal-
zacu fsolnce mrtvih« Vzlic temu pa ni po-
stal nisateli tretie vrste, marveč ie v svorb 
spisih nakopičil med zgoli zabavnim bla-
gom tudi orecel literarno ^ ^ p m h n i h vred" 
not. značilnih dokumentov okolja in_cae«. 
del. ki jim že njih vsebina zagotavlja dali-p 
živjif>nie Nušič je preveč plodovit in mno_ 
go»5transki da b ; zrasel ali padel samo fKKl 
enim merilom t enega zornega kota Nn«^ 
ie tako ss m os vol poiav v s r b s k o h r v a S k i 
raturi Ha mu ne le v popularnosti- marveč 
twP v značilni raznolicnoeti literarnega dela 
ni enakega 

Kot dramatik je pri na« brez tekmeca 
ajpr]e števila komadov. Ne glede kvalitete 

in vsega ostalega. No, čiMe umetniške za* 
hteve niso z lahkoto in z nekakim prešer-
nim vzgonom stvarjajočemu Nušiftu nikdar 
delale posebnih preglavic. Večina Nu5i6evib 
komadov je zaradi tega tolikanj zaslovela, 
ker obravnava pojave iz javnega življenja, 
in sicer tam. kjer široko občinstvo čuti. da 
ga >?pve!i žnli«. Noben iugoelovenski dra-

matik ni v toliki meri osmeSil >porodičar 
stva«. korupcije, strankaretva. Izigravanja 
zakonov in drugih podobnih pojavov, ven-
dar pa ie Nužiceva značilnost v tem. da za 
njegovo satiro ne stoji nikak tragičen duh. 

nikak reformator sveta, nikak prekucuh, ki 
bi sam trpel ko biča druge. Ne, Nušič ni 
nikdar imel gogoljevakih muk. Njegova is-
tim je taka. da ji ploskajo eek> prizadeti; 
njegovo zrcalo res pokaie nevžečen obraz in 
marsikdo se ob njem namrdne, češ. saj ni 
tako. toda ne razbiie ea nihče! Tega ne 
ume vsak satirik. Pravi komediograf ustvar-
«a karikature družabnih tipov zeto, ker bi 
hotel imeti drugačne, popolnejše ljudi; ob-
likuje jih z bolestjo ta iezo, češ. zakaj niso 
ljudje taki. kakršne bi hotel imeti. Nušič 
ne. Nušič ee iim predvsem smeje, ne zato. 
ker bi jih hotel žaliti, marveč zato, ker ga 
zabavajo Pri večini niegovih komičnih ti-
pov moraš misliti, ds eicer ni popolnoma 
prav to. kar počenjajo, a prav te. da so taki. 
kakršni eo: kako pusto bi bilo življenje 
brez človeških slabosti in zapletlja.iev! Nu-
šič je v satiri netragičen. v humorju brez 
težkih postranskih misli in visokih name-
nov. Čeprav verjamemo, da mu ie pri pisa-
nin »Narodnega poslanca«. »Protekcijec. 
>Gospe ministrice« in drugih komedij te 
vrste šlo tudi za to. da ožigosa neko druž-
beno zlo. }e vendar njegovo poslanstvo tu, 
prav kakor drugod v e d r a m i « e l . Nuši* 
piše za nekomplicirane ljudi m zaradi leqa 
tudi nikjer ne »regu.ie« zamotanih proble-
mov Skratka- NnSič predvsem zabava. VrPr 
temu PB nI samo zabaven ptaatell: rekli 
TTIO že. da le celo dokumentaren Niegove 
osebe — ne vse — živA. nllb srečujemo, na-
nie lahko kažemo s prstom. 

Nu§i6 pa nI zgolj komediograf. marve? ie 
takisto dramatik nacionalnega ponosa, ka-

kor »e pokazal v »Knezu od Semberijec, 
kjer ea Dragutin Prohaska primeria R&* 
standu. 

V lepi prozi je njegovo največje delo »Le-
to 1915< (slovenski prevod je pred leti iz-
dalo »Jutro«), knjiga spominov na golgotsko 
žaloigro srbskega naroda med svetovno voj-
no. knjiga ki je globoko doiivljena in 
iskreno napisana ter bo morda kdaj v bo-
dočnotrti še pomembnejša med dokumenti o 
svetovni vojni, nego je danes. Izmed oetale 
večie proze omenjam humoristično povest 
»Opštinsko dete«, značilen primer vrlin in 
nevrlin Nušičevega pisanja: vsekakor je to 
ena najboljših humoresk na slovanskem 
jugu. kjer humor dane« Se doka? bledo pro-
cvita in naglo vene. 

Kot črtičar in zlasti kot humorist fe Nu-
šič posebno znan zaradi tega. ker njegova 
drobna proza ni zrasla na ograjenih gredah 
revialne literature, marveč v časnikih, v 
dnevnem tisku, v tel hrani naiSirŠib druž-
benih plasti. Tu fe Ben Akiba postal več. 
nego fe sicer širokim čitateljskim vrstam 
knliževnik: postal fe duševni del teh mno-
žic. vsebina njihovega duševnega življenj, 
neanonimen iurnalist ki so ea vsi iskali v 
listih s tako zvedavostjo, kakor iž&e čitateli 
dnevnika »svoi najljubši kotiček«, v lista, 
n. pr. športnik športno rubriko Razlika fe 
samo v tem. da so NuSiča iskali vsi. do ma-
lega prav vsi 

»Ramazanskl večeri«. »Za boltSlm hrbtom« 
ta Še cela vrsta drugih zbirk kra(5e proze 
pomeni>o zmago kratke povesti nad roma-
nom. Ne pred Nušičem in ne po Nušidu nI 

bilo v srbskem kulturnem krogu značilnef-
šega feljtonista; ne recimo pa: boljšega-
Povsod, v dramatiki epiki in feljtonu. so 
bili in so še boljši od Nušiča- Vzlic temu 
fe en sam Nušič na Balkanu. Nušič z dobri-
mi in slabimi lastnostmi: tak. kakršnega eo 
ustvarili talent, čas in okolje. 

Ta največji balkanski humorist fe prav 
za prav neslovanekega porekla (poteka i* 
cincareke rodbine), vzlic temu je ves zra-
ščen s srbstvom, a tudi z Balkanom. Ni ve-
lik po umetniški inspiraciji, globok m ra-
sen kakor Borisov Stankovič; toda lahkota, 
s katero se giblje na površju življenja ta 
vedrina, ki z njo sprejema in oddaja življe-
nie od njegovih visokih temperatur do ba-
nalne vsakdanjosti, ta osvaja čitatelje ali 
gledalce in ta ie Nušiču najboljši porok 
uspeha in slave. — 

f,Žalujoči ostali" 
Z najnovejšo Nušičevo komedijo proslave 

vsa državna gledališča avtorjevo sedemde-
setletnico. Citatelie utegne zanimati, za kaj 
gre v igri in kako ie dobila predstava ustre-
zajoči ecenični okvir 

»Vsebina igre ie v glavnem s sledečim 
pregovrom? »Zlahta fe raztrgana plahta«. 
Tako pravi režiser Avtor ima opazko v 
igri: Dogaja se kierkoli in kadarkoli Zares 
ni prav nič lokalna kaiti Nušič ie oodal s 
pogoltno žlahto. ki preži na dedščino po 
umrlem pokojniku - bogatašu, motiv ki se 
dogaja po vsem svetu. Dominantna oseb-
nost v ieri ie pokojnik; Mjub temu da ie 



a otrok, odzovete M rabflm In pridite t 
Čim večjem števihil 

a— Zanimiva razstava. Mestna hranilni-
ca v Maribora priredi r svojih prostorih 
razstavo samoupravnih hranilnic dravske 
banovine. Razstava bo na nazoren način 
prikazala blaginjo vpliva hranilnic na var-
čevanje in sodelovanje na gospodarskem, 
kulturnem, socialnem in humanem področ-
ju. Enaka razstava je vzbudila veliko zani-
manje v LJubljani in v vseh drugih mestih 
naše banovine. Odprta bo dnevno od 1. do 
7. decembra, in sicer od 8. do 12. in od 14. 
do 17. ure. 

a Ravnateljstvo avtobusnega prometa 
opozarja občinstvo, da bodo vozli avto-
bus: na prazni decembra na progi Sel-
nica—Sv. Martin—Ruše že v petek, ker 
fco tržoi dan. Na teh progah bo vozil avto-
bus tudi 1. decembra, kakor Cb običajnih 
tržnih dneh. Preložen ie tudi tržni dan 
zaradi praznka na petek 7. decembra. 

a— Glavni most popravljen. V ponede-
ljek zvečer so bila končana tlakovalna de-
la na državnem mostu, k čemur je mnogo 
pripomoglo lepo vreme. Vsa vozila vozijo 
po novem tlaku brez drdranja. Na pomlad 
bodo na novo tlakovali še dovozno cesto 
aa obeh straneh mostu. 

a— Beg a življenja. V mestni sirotišnici 
• Slovenski ulici se je v noči na torek za-
strupila x lizoitom 721etna mestna uboga 
Jera FeJkarjeva. Strežnice so jo našle 
zjutraj nezavestno in so takoj poklicale 
mariborske reševalce na pomoč. Ko pa so 
ae ti podali tja, je bila že vsafka pomoč 
zaman. Starka je bita že mrtva. Skrivnost 
prostovoljne smrti ie vzela s seboi Kakor 

Na praznik uedlnjenja 
v soboto 1. decembra 

bo »Jutro« izšlo T nedeljskem obsegu in v znatno povečani 
nakladi kot nadomestilo za nedeljsko »Jutro«, ki bo moralo 
zaradi sobotnega praznika od pas ti. Opozarjamo na to zlasti 
vse cenjene Inserente in naročnike malih oglasov ter jih pro-
simo, da naročijo oglase za to praznično »Jutro« čim prej. 
Najkasneje pa do petka opoldne. 

Oglasni oddelek „JUTRA" 

znano, imajo mestne uboge v sirotišnic: 
dobro oskrbo in z njiini tud lepo ravnajo, 

a— Tatovom 35.000 Din že na sledu. 
Predvčerajšnjim smo poročali o drznem 
vlomu v stanovanje tkalskega mojstra Ka-
lužnjaka na Meljotki cesti. Policija je zda; 
Zbrala proti dvema aretirancema. in sicer 
proti 281etnemu Ivanu M. n njegovi 25!etni 
ženi Marji, zaposlenima v Rosnerievi tek-
stilni tovarni, toliko obtežilnega gradiva, 
da le vse njuno zanikanje brezuspešno. 
Tudi nista mogla dokazat alibija. Odpor-
nejši je mož, dočim se ie žena že udala in 
hoče prevzeti vso krivdo nase. Na podlagi 
njenega zagovora se je podala policija na 
kraj, ki ga je označila za skrivališče ukra-
denega denarja. 

G o s p o d a r s t v o 
Večje možnosti za izvoz vina 

Glavni aavez vinogradnikov in sadjarjev 
kraljevine Jugoslavije je r posefoni spome-
nici, naslovljeni na merodajna mesta, opozo-
ri 1 na možnosti, ki obstojajo letos za izvoz 
t :M zlasti r Češkoslovaško, Avstrijo, Švico 
In Nemčijo, in je predlagal tudi ukrepe za 
olajšanje tega izvoza. 

Naš izvoz vma je leta 1930. znašal Se 
170.000 hi, lani pa je že padel na 30.100 hI. 
Letos je izvoz vina ponovno občutno na-
zadoval in smo • prvih devetih mesecih 
izvozili komaj 8991 hI nasproti 23.1-86 hI v 
istem razdobju lanskega leta. 

Zaradi slabe letošnje srednjeevropske 
•virvske letine obstoja letos možnost za 
uspešnejši izvoz našega vina, čigar kako-
vost je prvovrstna. V sosedni Avstriji ce-
nijo letošnji pridelek v;na na komaj 750.000 
hi nasproti 1 milijonu hI v lanskem letu, 
1-2 milijona v predlanskem letu in 1.4 mi-
lijona r letu 1931. Tudi madžarska letina 
je letos slabša, prav tako tudi češkoslova-
ška. V Italiji pa so pridelali letos le 30 mi-
lijonov hI, to je mnogo manj nego znaša 
domači konsum. Tudi v naši državi je bil 
pridelek vina po koLiomi zelo slab in smo 
dobili le 2.5 m lijona hI nasproti 2.8 milijo-
na hI v lanskem letu, dočim je v prejšnjih 
Je ti h znašala letina povprečno okrog 4 mi-

lijone hI. Ker pa je pri nas konsum vina 
precej nazadoval, bomo navzlic majhnemu 
pridelku lahko še nekaj izvozili, z Lasti ker 
je letošnje vmo po kakovost-, zelo dobro 

V svoji spomenici zahteva Savez vino-
gradnikov pred vsem znižanje železniške 
tarife za one pošiljke vina, ki so namenje-
ne izvozu, ker je to pogoj za zopetno ©živ-
ljenje izvoza. Istočasno je treba izpo slo va-
ti od avstrijske vlade, da prizna nižjo pre-
vozno tarifo tudi za naša vina, ki »e pre-
važajo v tranzitu preko Avstrije v Nem-
čijo, Češkoslovaško ali Švico, kakor je to 
bilo že pred leti. Olajišati je treba tudi iz-
voz vina v Češkoslovaško, kjer se je lani 
naš delež pri uvozu vina precej zmanjšal 
na kor.st Italije im je zato nujno potrebno, 
da si ohranimo češkoslovaški trg. Za izvoz 
v Avstrijo so letos zaradi slabe tamošnje 
letine izgledi ugodnejši. Tu pa bo treba 
dobiti garancije, da bomo lahko vzkor stili 
pogodben; kontingent 50.000 hI in da se bo 
tudi našim vinom priznala ugodnostna ca-
rina, kakor italijanskim. Pri izvozu v na je 
treba posvetiti pozornost tudi Švici, kamor 
je zadnja leta zlasti Madžarsk; uspelo 
znaitno povečati izvoz. Končno bo treba 
dobiti tudi olajšave za izvoz vina v Nem-
čijo. 

K povišanju diskonta v Italiji 
L: Rima poročajo, da je Danca d* Ibalia 

z vel javnost jo od 26. t. m. povišala diskont 
od 3 na 4%, lombardno obrestno mero pa 
od 3 in pol na 4 in pol odstotka. To povi-
šanje obrestne mere je vzbudilo tudi v ino-
zemstvu precej pozornosti. • 

Italijanska vlada se je v zadnjem letu v 
zvezi s svojo konjunkturno politiko priza-
devala, da doseže splošno znižanje obrest-
ne mere kot važnega faktorja v produkcij-
skem procesu. V tem pogledu Je zabele-
žila precejšen napredek. Padanje obrestne 
mere je državi omogočilo, da je deloma 
konvertirala svoj dolg na nižjo obrestno 
mero. V zadnjem času je država izvedla tu-
di akcijo za znižanje obrestne mere dru-
gih dolgoročnih posojil, in sicer v obliki 
prostovoljne konverzacije, ki pa se je vrši-
la z gotovim pritiskom na prizadete. Ne-
davno je »Jutro« v članku »Vprašanje de-
valvacije valute v državah zlatega bloka« 
(23. t. m.) pojasnilo, da prihaja v državah, 
ki niso devalvirale valute in kjer Je zaradi 
tega nivo cen v primeri s svetovnim nivo-
jem cen previsok, interes vzdrževanja zla-
tega standarda v nasprotju z interesom 
gospodarstva, zlasti pa z interesom kon-
junkturne politike. Države z nespremenje-
nim zlatim standardom morajo zaradi te-
ga, če hočejo ohraniti ta zlati standard, 
nivo cen potisniti navzdol, t. j. izvajati mo-
rajo strogo deflacijsko politiko, ki pomeni 
pritisk na gospodarsko življenje in po-
ostritev gospodarske depresije. 

To nam potrjuje tudi najnovejši korak 
Italije, ki se je očividno odločila za nada-
ljevanje deflacijske politike z namenom, 
da zniža nivo cen in se v ta namen poslu-
žuje klasičnega sredstva podražitve di-
skonta. Povišanje diskonta pa je postalo 

potrebno tudi zaradi stalnega nazadovanja 
zlate podlage pri Italijanski banki, zlasti 
v zadnjih mesecih, o čemer smo prav tako 
na tem mestu že poročali. Z znižanjem di-
skonta so v Italiji počakali, dokler ni bilo 
končano vpisovanje 4% zakladnih bonov v 
višini 2 milijard lir, ki je bilo nedavno za-
ključeno, pri čemer je bilo posojilo dva-
krat prevpisano. Po uspešni misiji tega no-
tranjega posojila je postala prosta pot za 
nadaljevanje deflacijske politike s pomoč-
jo povečanega diskonta, ki vpliva zmanjše-
valno na denarni obtok. Kakor zatrjujejo 
bo zaenkrat tudi izkupiček od emisije teh 
dveh milijard državnih bonov služil pred-
vsem zato da se izloči iz prometa ustre-
zajoči znesek bankovcev. Z zmanjšanjem 
obtoka pa naj se izzove znižanje splošnega 
nivoja cen, odnosno prilagoditev glede na 
svetovni nivo cen, ki ga diktirajo države z 
devalvirano valuto, pred vsem blok držav 
angleškega funta in Zedinjene države. 

Iz najnovejšega izkaza Italijanske ban-
ke so se v času od 10. do 20. decembra po-

novno zmanjšale zlate rezerve, ki so prvi-
krat padle ped mejo 6 milijard; sedaj zna-
šajo 5950 milijonov lir nasproti 6017 mi-
lijonom v prejšnjem iztazu in 7097 milijo-
nom ob koncu letošnjega januarja Obtok 
bankovcev se je v drugi tretjini novembra 
skrčil od 13.124 na 12.912 milijonov. 

Stanje Narodne banke 
V prvi polovici novembra se je zlata in 

devizna podlaga pri Narodni bank., kakor 
smo že poročali, povečala za 14.4 mil jona 
Din. istočasno pa so devize, ki se ne všte-
jejo v podlago, narasle za 16.7 milijona 
Din. Najnovejši zkaz Narodne banke od 
22. t m. zaznamuje po tem znatnem dvigu 
v prvi polovici meseca zmanjšanje podla-
ge. toda le za 4.0 na 1986.5 milijona Din, 
medtem ko so devize izven podlage nada-
lje narasle za 12.1 na 48.9 milijona Din. Ka-
kor ob'čajno v tretji četrtin- meseca je za-
loga kovanega denarja v niklju in srebru 
narasla, in sicer od 37.2 na 221.9 milijona 
Din. Pri meničnih posoj:lih zaznamujemo 
skrčenje za 2.5 na 1587.2 milijona Din. 
dočim so se lombardna posojila skrčila le 
za 0.1 na 236.1 milijona Din. 

Obtok bankovcev, ki se je že v drugi 
četrtini novembra skrčil za 44.4 milijona 
Din, je v tretri četrtini meseca ponovno 
nazadoval za 77.4 mili iona Din in znaša 
sedaj 4226.2 milijona Din (t. j. za okrog 
25 milijonov več nego lani, toda za 564 nvi-
l;jonov manj nego predlanskem v istem 
času). Obveznosti na pokaz so ponovno 
narasle za 64.6 milijona Din in so dosegle 
izredno višino 1361.6 milijona Din. Od ob-
veznost' na pokaz so se zlasti povečale 
privatne žirovne naložbe, in sicer za 65.1 
na izredno višino 719.1 milijona Din (lani 
so v tem času znašale žirovne naložbe 513 
milijonov). Obveznosti z rokom zaznamu-
jejo nadaljnje krčenje, in sicer za 21.8 na 
784 0 milijona Din. Kritveno razmerje je 
v glavnem ostalo nespremenjeno in znaša 
kritje v zlatu in devizah 35.55%, kritje v 
samem zlatu pa 32.42°/». 

Gospodarske vesti 
— Državna hipotekama banka je obja-

vila svojo mesečno bilanco za oktober, iz 
katere je razvidno, da so se samostojni 
fondi, raizni fondi in kafitali raznih ustanov 
pri tem zavodu v teku oktobra povečali 
za 13 milijonov na 1503 mlijo-ne Din, pri-
vatne hranilne vloge, pa so za malenkost 
nazadovale, in sicer za 6.9 na 992.5 milijo-
na Din. Lomfbardna posojila pri Narodni 
banki m reeskont znašata 181 milijonov, 
t. j. 5 mlijonov več nego ob koncu okto-
bra. Med aktiva,mi opažamo, da so se go-
tovinska sredstva, ki so prejšnji mesec 
nazadovala*, zopet povečala od 151 na 168 
milijonov Din. Hipotekama, komunalna »n 
ostala posojila kažejo le malenkostno na-
zadovanje. Povečale pa so se terjatve na-
sproti finančnemu ministrstvu po tekočh 
računih od 440 do 453 milijonov. 

= Prijave »a sgradarino. Davčna uprava 
Ljubljana - mesto razglaša: Hišni posestni-
ki ee vnovič opozarjajo, da ie vložiti prijave 
dohodkov od zgradb za davčno leto 1935. v 
izogib kazni po čl- 137. zakona o neposred-
nih davkih, najkasneje do 30. novembra 
1934. 

= Poravnalne postopanj© {e ovadeno o 
imovini dolinic« Fani Vrbovškove, Šivilje in 
seimarke v Celju, Gosposka 25 (poravnalni 
upravnik dr. Milan Orožen, odvetnik v Ce-
lju; poravnalni narok 3. januarja ob 10., 
prijavni rok do 30. decembra). 

w „ i „ „ , N i v e a 

Po burji, dežju ali snegu je posebno potrebno, da zaščitite 
svojo kožo pred vetrom ln slabim vremenom, a to boste 
najbolje napravili takole: vsak dan na večer, preden ležete 
spat, nadrgnite kožo nalahno z Nivea kremo. Koža postane 
zaradi tega mehka to gibka, a poleg tega tako odporna, 

da ji še tako slabo vreme ne bo škodilo. 
Zaradi Eucerita, ki ga vsebuje Nivea krema prodre ta glo-
boko v kožo, a ne ostavi za seboj nobenega bleska ter Je 

Istočasno krema za dan to noč. 

mrtev, je središče igre. Izmed žive žlahte, 
ki preži na dedščino, pa j,e najvažnejši Aga-
ton, ki ima vse niti spletk v rokah, s kate-
rimi vodi ostale sorodnike kakor marione-
te. V glavnem pa prevladuje ansambleka 
igra, tako da eo posamezni solistični prizo-
ri le vezava in oddih. Vse figure igre mo-
rajo biti »tipi«, vsak nosi na obrazu sliko 
svojega značaja. Vsi ti najrazličnejši karak-
terji. ki jih pa veže ena sama skupna mi-
sel: dobiti čim več od dedščine, zavzamejo 
hišo pokojnika. To »zavzetje« je treba na-
zorno pokazati v dinamični sceni, odgovar-
jajoči posameznikom. Režijsko se držim 
realistične, včasih rahlo groteskno označene 
igre. Baš pričakujemo scenografa z osnut-
kom.« pravi režiser Kreft Kot na iztočnico, 
vstopi g. inž. Franz. Radovedno se sklonimo 
nad osnutek, ki ga predloži arhitekt ter raz-
laga : 

»Evo: s temi osrednjimi 6topnjicami. ki 
vodijo s središča odra v ozadje na hodnik, 
je podčrtana centralnost pokojnikove osebe, 
čigar slika je na vrhu stopnjic. Po njih hodi 
žlahta- ki 6e vsak.izmed nje »povišuje« kot 
pokojnikov najbližji sorodnik. To nepresta-
no povišanje, kdo mu ie bližji in kako sku-
ša izstopiti iz nivoja ostalih, je naznačeno 
simbolično z dvema različnima podijema na 
sceni. ki oa se tudi realistično prilegajo v 
okvir 6obe Da je očitnejše, kako ei ie vsak 
prilastil sobo v hiši. gredo vsa vrata na 
sceno.« 

»Ansambl sorodnikov fe skupina gTabežr 
ljvosti. ki se izživlja v vseh prestorninskih 
možnostih, dokler ne izve. da ie glavni de-
dič pokojnikova nezakonska hči. Mahoma 

nastane preokret; vsi, ki so se »ilahtali« z 
njim v najožje rodbinske vezi, ga zasramu-
jejo in taie. Kljub temu pa skušajo ovreči 
testament, a vse zaman. Agaton, najbistrej-
ši med njimi soletkari zase s preveliko vne-
mo ter zaide e tem v stisko, iz katere sko-
raj ni izhoda S trenutnim domislekom reši 
svojo situacijo vsaj navidezno pred ostalo 
rodbino. Originalni dialogi in živo dejanje 
okrog dedščine, uvrščajo to komedijo med 
Nušičeva najboljša dela.« Tako je izjavil 
režiser. M. S. 

»Izgubljeni v«lček« v operi. Po daljši 
dobi resnega repertoarja Je bila v naši 
operi preteklo soboto premiera R. Stolzo-
ve operete »Izgubljeni valček«. Opereto so 
prikrojili za gledališče po znanem tonfil-
mu »Dvoje src v tričetrtinskem taktu«. 
V predelavi je zadeva močno podobna obr-
njeni suknji, po svoji neagTesivnosti še 
bolj obrnjenemu telovniku. Glasbeni del ni 
globok, tudi ne dramatičen, tehnično pa 
mojstrsk? izdelan. Dejanje je morda celo 
za opereto nekoliko preveč epizodno Reži-
ja C. Debevca vestna, tempo igre pa men-
da prepočasen Glasbeno je izdelal Neffat 
opereto zelo skrbno Solisti Poličeva. Ribi. 
čeva, Kogejeva, Sancin, Daneš, Peček, Zu-
pan in železnik in kolikor pridejo do be-
sede, tudi Jeromova, Jarc, Erklavec in Si-
mončič so pevske dele operete izvedli ži-
vahno (tud' v igri) dialogi so se pa vlekli 
Zlasti na onih mestih, kjer se ponavljajo 
dovtipi. Daneš ln Sancin sta v svojih fizič-
no napornih vlogah ostala krepka do kon-
ca. škoda, da se pri tej opereti scenarija 

le neznatno menjava. Gledališče je bik) pol-
no to bo gotovo še večkrat Morda M reži-
ja »a la Mascotte« ali pa čisto v obliki 
skeča tempo igre pognala. Odkar so se od-
ločili za petje v operetah Jarmila Novot-
na, Tauber, Bohnen (ki se je izjavil, da se 
je naveličal nositi leta in leta vso težo za-
rjavelih oklepov Wagnerjevih junakov) L 
dr., so se preorientirali operni komponisti 
od jazza k melodi Jezni ariji. Kdor pa ko-
ličkaj pozna Lortzinga in Puccinlja, mu ne 
morejo povedati kaj novega. Slagerji brez 
sinkop in saksofonov pa danes še (ali pa 
že) niso šlagerji. — Slavko Osterc. 

»življenje in »vet« se zopet postavlja z 
lepim zvezkom, ki ga mnogo obete joče 
uvaja na sroehljan obraz lepotice na naslov-
ni strani 22. številke. O novem prevratu v 
svetu fizike poroča H. K., inž. Fr. Vagaja 
piše o skrivnosti egiptskih piramid, dr. 
Anton Debeljak začenja svoj potopis »Sko-
zi Beograd v Peč«, potopis, ki Je po svoji 
duhovitosti poslastica za vsakega čltatelja. 
Nato imaš članek o bakterijah in požiral-
cih bakterij, pa prispevek o razvoju mi-
kroskopa. Rubrika »Naš jezik« oretresa 
vprašanje: Pograjski - polhograjskl (dr. 
Fr. Tomšič). Lep članek razpravlja o zim-
skem spanju živali. »Divji paradiž« Margi-
te Matchep pa vodi čitatelja dalje po ekso-
tičnih deželah. Nekrolog. ki ga je A De-
beljak posvetil pri nas neznani Savki Ibro-
vac, je topel posmrtni poklon duhoviti srb-
ski romanistki številko zaključujejo obi-
čajne rubrike s pestrim in zanimivim gra-
divom. živahno ilustrirani zvezek priporo-
čata vsebina to niztca cena 

Prodaja. Pri ftavot carinarnici v LMv 
Banj se bo vršila 38. t m- prodaja raznega 
blaga (košare, železni izdelki, eter, ke-
mični izdelki, lovske puške, kava, morska 
sol itd.). 

= Dobava živil. Dne 30. nov. se bo vrši-
la pri komandi dravske divizijske oblasti 
v Ljubljani pogodba glede dobave 10.000 
kg masti, 1600^ kg kave. 900 kg kavinih 
konzerv, 2000 kg praženega ječmena, 600 
kg paprike, 3500 kg kisa in 260 kg čaja. 7. 
decembra pa glede dobave 46.500 kg svinj-
ske masti. — Dne 20. dec. se bo vršila pri 
komandi savske divizijske oblastt • Za-
grebu javna ust men« licitacija glede doba-
ve 70.000 kg svinjske masti. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
ža vn h železnic v Ljubljani sprejema do 
30. t m. ponudbe glede dobave 50 kg na-
ravnega vazelina. 100 kg mazilnega mila in 
150 kg tekočega mila. — Direkcija držav-
nega rudnika Kakanj sprejema do 29. t m 
ponudbe glede dobave 6 kom. sit za pre-
mog. — Direkcija državnega rudnika Kre-
ka sprejema do 7. decembra ponudbe gle-
de dobave 400 kg avtomobilskega olja — 
Komanda pomorskega erzenala Ti vat spre-
jema do 12. dec. ponudbe glede dobave 67 
voščenih sveč, 14 kg stearinsk h sveč in 264 
kg kalijevega mila, do 14. doc. pa glede 
dobave 170 m bombaževe jadrenine. 

Borze 
27. novembra. 

Na ljubljanski borzi eo oficielm tečaji de-
viz ostali danes v glavnem nespremenjeni. 
V privatnem kliringu notirajo avstrijski ši-
lingi nespremenjeno 8.10 — 8.20 (v "Zagrebu 
promet po 8.15). V zagrebškem privatnem 
kliringu ie bil še promet v angleških fun-
tih po 229-83 in v grških bonih po 28.50. do-
čim so se španske pezete nudile po 5-75. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda nekoliko dvignila in ie bila za 
kaso zaključena po 335 (v Beogradu T*> 
338). za december pa po 335. Promet je bil 
še v 7°/» Seligmanovem posojilu po 63 in t 
delnicah Priv. agrarne banke po 215. 

Device. 
Ljubi »ana. Amsterdam 2313.18 — 2324.54, 

Berlin 1373.4? — 1384.27, Bruselj 797.46 — 
801.40, Curih 1108.35 — 1113.85, London 
170.36 — 171.96, Newyork 3394.39—3422.63, 
Pariz 225.57—226.69, Praga 142.90—143.76. 
Trst 291.35 — 293.75 (premija 28.5 odst.). 
Avstrijski šiling v privatnem kliringu 8.10 
do 8.20. 

Zagreb. Amsterdam 2313.18 — 2324.54, 
Berlin 1373.47 — 1384.27, Bruselj, 797 46 do 
801.40, London 170-36—171 96, Milan 291.35 
do 293.75. Newyork kabel 3416.39—3444.65, 
ček 3394.39 - 3422.65, Pariz 225.57—226-69, 
Praoa 142.70 — 143.76 Curih 1108.35 do 
111385. 

Curih. Pariz 20.3525, London 15.41. New-
vork 308-75, Bruselj 72.10. Milan 26.34. Ma-
drid 42.15. Amsterdam 208.70, Berlin 124.10, 
Dunaj 57.10. Stockholm 79-45. Oslo 77.40. 
Kobenhavn 68.80, Praga 12.8950. Varšava 
58.20, Atene 2.93, Bukarešta 3.05. 

Dnnaj. (Tečaji v priv. kliringu-) Beograd 
12.29 London 26.92, Milan 45.90, Newyork 
538-47, Pariz 35.57, Praga 21.87, Curih 174.42, 
100 S v zlatj 128 S Da p. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 330 — 334, 7*1* 

investiciisko 69 — 70. 8«/. Blair 60 — 62, 
7*/» Blair 52 — 53, TU Drž. hipotekama 
banka 63 — 64. 4®/. agrarne 39 — 40. 6«/» 
begluške 54 — 55. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
335 _ 337. za december 332 — 336, TU in-
vesticijsko 70 — 71.50, 4'U agrarne 39 — 41, 
7«/» Blair 52.25 — 54. TU Drž. hipotekama 
banka 63 — 64, 6°/» begluške 55 — 56; del-
nice: Narodna banka 4300 — 4500. Privil. 
agrarna banka 215 — 220, Sečerana Osijek 
120 bi., Trbovlje 100 — 102. 

Beograd. Vojna škoda 337 — 338 (337), 
6»/* begluške 56.30—56.75 (56-25), 8®/» Blair 
62.50 — 64, TU Blair 50 - 54.50 (54). Na-
rodna banka 4400 — 4500, Priv. agrarna 
banka 212.50 - 213.50 (213). 

Dunaj. Državne železnice 20-75, Trbovelj-
ska 12.75, Alpine-Montan. 10.55. 

Blagovna tržišča 
LES. 

+ Ljubljanska borza (27. t. m.) Tendenca 
za les mlačna. Zaključenih je bilo 5 vago-
nov desk. 

ŽITO. 
+ Chicago, 27. novembra. Začetni tečaji: 

Pšeniea: za december 98.50, za mai 97.75, 
»a julij 91.50; koruza: za december 86-6250, 
za maj 86. 

+ Winnipeg, 27. novembra. Začetni teča-
ji: Pšenica: za december 77.25, za maj 
82.25, za julij 82.8750. 

+ Ljubljanska boria (27. t m.) Tendenca 
za žito je bila mirna. Nudi se (vse za 
slovensko postajo, plačljivo v 30 dneh): 
pšeniea (po mlevski tarifi): baška 78 kg 
po 152 — 155; baška 79 kg po 155 — 157.50: 
koruza (po navadni tarifi): nova umetno 
sušena e kvalitetno garancijo po 115 do 
117; času primerno »Jha po 107-50 do 
110: moka (fco Ljubljana brez prom. dav-
ka): »0« 230 — 235; banatska »0« 237.50 
do 240; slavonska 227.50 - 230; otrobi: 
pšenični brez prometnega davka, debeli 
135 — 140. drobni 110 _ 115. 

+ Novosadska blagovna boria (27. t m ) 
Tendenca prijazna, promet živahnejši. 
Pšenica: baška, okolica Novi Sad. Sombor, 
srednjebaška, gornjebaška in sremska 104 
do 106; baška ladja Tisa 114 — 116; ladja 
Begei 113 — 115; slavonska 110 — 112; 
gorajebanatska 104 — 105; južnobanatska 
103 — 104. — Rž: baška 102 — 104. Oven: 
baški. sremski 78 — 80; slavonski 92 — 84. 
Ječmen: baški, sremski. 65/66 kg 105 do 
107.50; jari. 67/68 kg 120 - 122.50 — 
Koruza: baška in sremska 54 — 56; sušena 
61 — 63; za december - januar 57 — 59; 
banatska 51—53; sušena 58 — 60; sremska 
suš. ladja 71—73. Moka: baška in banatska 
(v oklepajih sremska. slavonska) »0e« 'n 
»0"g« 170 - 190 (167.50 _ 177-50); ,2« 
150 — 170 (147.50 - 157.50): >5« 130-150 
(12750 - 137.50); >6« 112.50 - 122.50 
(110 - 120); »7« 100 — 106 (100 — 105); 
»8« 90 — 96 (90 — 95). — Otrobi: baški. 
sremski 73 — 75; banatski 72 _ 74; baški 
ladja 76 — 78. — Fiiol: baški, sremski beli 
127-50 - 130. 

+ Somborska blagovna bona (27. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 24 vago-
nov. Pšeniea: baška. okolica Sombor 101 
do 103: gornjebaška in banatska 103 do 
105; sremska 104 — 1(6: slavonska 109 do 
111: baška in banatska potiska 114 — 116. 
Koruza: baška sušena 60 — 62; za decem-
ber - januar 53 _ 56; euSena ladia 55—58. 
Otrobi: baški 74 _ 76. 

+ Budimpeštans^a terminsk* b o m (27. 
t. m ) Tendenca prijazna, promet srednji-
Pšeniea: aa marc 16.23 — 16.24. za maj 
16.55 — 16.57; kornia: za ma« 11-06 — 10. 

STVUTA. 
'+ Sejem za živino v Mariboru. Na sejean 

29. t. m. so prignali 492 glav živine, in si-
cer; 9 konj. 9 bikov. 88 volov. 372 krav in 
14 telet Cene za kg žive teže so bile: de-
beli voli 3 do 3.50 Din. poldebeli 2 do 250. 
voli za rejo 2.50 do 3-25. biki za klanje 3 
do 3.50, klavne krave debele 2 do 3.25. ple-
menske 2 do 2.25. klobasarice 1-50 do 1-75, 
molznice 2.50 do 3, breje 2.75 do 3.25, mlada 
živina 3 do 3.50 in 4 do 4-50 Din za kg žive 
teže. 

Š p o r t 
>Ta«|Ovj m športna poročna. V nedelj-

skih dunajskih listih čitajno poročila o no-
gometnih tekmah uglednih dunajskih klu-
bov pod naslednjimi naslovi: »Srečo Je tre-
ba imeti«, »Blamaža v Brnu«, »Dunajski 
prvak se blamira v Brnu«, »Klaverna igra« 
itd. K našemu naslovu »Več sreče ko pa-
meti«, ki je v primeri z dunajskimi naslo-
vi pač nedolžen, pripominjamo samo to, da 
ta prislov: ca za nikogar, ki pozna njen 
smisel, ne more vsebovati ničesar žaljive-
ga. Najpametnejšemu se lahko reče, da je 
»imel več sreče ko pameti«, ako je dose-
gel uspeh, ki ga v danih razmerah nI pri-
čakoval sam ali ga niso pričakovali drugi. 
Samo to smo hoteli povedati z našim na-
slovom ! 

Jugoslovenski »ms-k osportni savez • 
Ljubljani namerava prirediti začetkom Ja-
nuarja tečaj za slalom in smuk pod vod-
stvom g. Franca Harrerja. ki je dosegel le-
tos na Arlbergu drugo mesto v Kandahar-
ju. Tečaj se bo vršil predvidoma na Kr-
vavcu in bo znašala cena za vso oskrbo za 
10 dni cca 350 Din. Ker bo število udele-
žencev omejeno na 15>, prosi JZSS vse klu-
be, da čimpreje prijavijo svoje tekmoval-
ce, najkasneje pa do 10. decembra t L V 
ta tečaj imajo dostop samo perfektni smu-
čarji, specialista za smuk m slalom. 

SK Ilirija (lahkoatletska sekcija). Drevi 
je ob 19. v klubski sobi kavarne Evrope 
sestanek za te-le atlete: Starman I in n . 
Križman, Tavčar, Megušar, Glavnik, Jaz-
bec, Osterman, duha, šporn ter za smu-
čarja Magister in Franz. Udeležba Je za 
vse navedene obvezna. Dnevni red sestan-
ka: Tek uedinjenja dne 1. decembra. K se-
stanku pa se vabijo tudi vsi ostali atleti 
in smučarji, ki želijo starta ti pri navede-
nem teku. Na start bodo pripuščeni samo 
tisti, ki bodo na današnjem sestanku do-
ločeni. -

JASO. TorarSe, ki bi želeli naroči« rob-
nike (£ 30 Din) ca. smuči (i 60 Din), po-
zivamo, da se čimpreje javijo pri tajnika 
Dermelju v kemičnem laboratoriju dnev-
no od 10. do 12. JASO razpisuje za svoje 
člane natečaj za izdelavo društvenega 
znaka. Pravico udeležiti »e natečaja ima jo 
le člani organizacije. Navodila in nagrada 
bodo objavljena na društveni deski v mrli. 
Ponovno opozarjamo svoje članstvo na 
gimnastične vaje, ki se vrše stalno ob pone-
deljkih m četrtk'h na Taboru ob 19.45. Va-
bimo tudi tovarišice! Prihodnja vaja jutri! 

TSK Slovan. Drevi ob 19. obvezen tre-
ning za vse verificirane igralce • telovad-
nici na Ledini. Seboj naj vsak prinese te-
lovadne hlačke. 

Pri boleznih želodca, črevesja in pre>-
snavljanja privede uporaba naravne 
»Franz Josefove« grenčice prebavne or-
gane do rednega delovanja in tako olaj-
ša tok hranilnim snovem, da preidejo v 
kri. Zdravniška strokovnjaška izvedenja 
poudarjajo, da se »Franz Josefova« gren-
čica zlasti koristno izkaže pri ljudeh, ki 
se malo gibljejo. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

R a d i o 
Sreda, 28. novembra. 

LJUBLJANA 12.15: Ploščo. — 1250: Po-
ročila. — 13: Čas, plošče- — 18: Plošča. — 
18.20: Preko stepe v Dobrudžo (Aljančič). 
— 18-40: Pogovor a poslušalci. — 1910: 
Nacionalna ura: Naša moderna poezija. — 
19.35: Plošče — 19.50: Jedilni list, program 
za četrtek. — 20: Prenos iz ljubljanske ope-
re, v odmoru čas in poročila. 

Četrtek, 29. novembra. 
LJUBLJANA 12: Prenos iz Londona: Po-

roka Nj. Vieočanstev princa Jurija to prin-
cese Marine. — 12.45: Poročila — 13: Čas, 
plošče. — 18: Smuška ura ljubljanskega 
zimskosportnega pod saveza. — 18-30: Ra-
dio - orkester. — 19: Srbohrvaščina. — 
19-80: Nacionalna ura: Gjuro Jakšid. — 
19.56: Jedilni list, program za petek. — 29: 
Prenos iz Beograda. — 22: Čas, poročila, 
radio - orkester. 

BEOGRAD 17: Orkester. — 19.40: Plošče. 
_ 20.30: Viola in klavir. — 21.30; Pueci-
ni-ev koncert -r- 22-15: Orkester. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17.15: Pesmi- — 
20.30: Prenos iz Beograda. — PRAGA 19.3(h 
Podoknice — 20.15: Komorna glasba. — 
20-45: Igra. — 22-15: Orkester. _ BRNO 
19.30: Valoki. — 20: Prenos iz Prage. — 
VARŠAVA 20: Poljska glasba. — 22: Lah-
ka in plesna muzika. — DUNAJ 13.25: Or-
kester — 16.10: Mešan program- 17.30: 
Klavir. — 19.35: Lahka godba. — 21: Sim-
foničen koncert. — 23: Čembalo. — 23.20: 
Ples. — 0.20: Plošče. — 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo 1- čas 
opazovanja, 2. stanje barometra, S. tempe-
ratura, 4. relativna vlaga • odstotkih, 
5. smer in brzina vetra, 6. oblačnost 0—10, 
7. padavine v mm, 8. vrsta padavin. — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-

višjo, drugo najnižjo temperaturo. 
27. novembra 

LJubljana 7, 773.7, —1.5, 83, 0, megla, —, — 
Ljubljana 13, 774.3, 3.0, 79, 0, 8, —, —; 
Maribor 7, 772.2, 1.0, 80. NNW1, 10, —, —; 
Zagreb 7, 773.3, 0.0, 90, 0, 5, —, —; Beo-
grad 7, 772.0. 3-0, 80, 0, 10, —> —; Saraje-
vo 7, 775.8, —4.0, 90. 0, 5, —, —-; Skoplje 
7, 772.2, 0.0, 80, SE1, 10, —, —; Kumbor 
7, 769.6, 6.0, 60, WNWI2, 3, —; Split 7, 
769.8, 8.0, 50, NE1, 6, —, —; Rab 7, 770.7, 
9.0, 40, NE2, 7. —, —; Rogaška Slatina 7, 
—, —3.0, 92. NW1, 6, —. 

Temperatura: Ljubljana 4.2, —3.2; Mari-
bor 6.0, 0.6; Zagreb 7.0, —1.0; Beograd 5.0, 
8.6; Sarajevo 8.0, —4.0; Skoplje 7.0, —2.0; 
Kumbor 14.0, 5-0; Split 12.0. 7.0; Rab 11.0, 
5.0; Rogaška Slatina 6.0, —(.0. 



Raketa čez Rohauskl prelto 
Fantastične ideje Julesa Vernea se uresničujejo - Prava raketa 
bi morala $00 krat prehiteti brzino vlaka, 10 krat pa urnost topov-

ske krogle 
Iz Pariza poročajo, da je izumitelj pošt-

ne rakete Gerhart Zucker zaprosil franco-
ske oblasti, da bi mu dovolile poskus, ki se 
mu je v manjšem obsegu posrečil že v 
Brightonu na Angleškem. Gre za izstreli-
tev rakete, ki bi ponesla 12.000 pisem v eni 
minuti preko 23 km širokega Rckavskega 
preliva iz Dovra v Calais. Poskus se bo 
izvršil v bližnjih dneh. 

Uspeh ni še znan, vendar nam ta vest 
dokazuje, da znanost in tehnika še ved-
no ne mislita opustiti pradavne sanje člo-
veštva: da bi s posebnimi vozili poleteli v 
svetovno prostorje. Jules Verne je bil prvi, 
ki je po neizvršljivih fantastičnih pobudah 
starih pisateljev pokazal temeljni pogoj za 
takšne polete: brzino okrog 12.000 m na 
sekundo, s katero bi mogli premagati naj-
hujšo oviro za takšne načrte, namreč pri-
vlačnost zemlje. In čeprav se nam vidi ve-
lika in votla topovska krogla, s katero je 
VernScvva fantazdja poslala na luno tri 
ljudi, danes že nekam otročja, vendar ji 
moramo dati glede temeljnega pogoja 
prav. Tega so se pred desetimi in več leti 
dobro zavedali tudi pionirji poletov v ve_ 

soljstvo, kakor prof. Otaerth, ki so predla, 
gali in eksperimentirali okrog novega in 
za današnje stanje tehnike še edinega na-
čina, da bi se takšen izlet izven zemelj-
skega območja posrečil: namreč rakete. 

Rakete, ki bi ji povratni sunki najmoč-
nejših eksploziv, posebno pa pokalnega pli-
na, dali začetno brzino 12 km na sekun-
do. Podrobnosti o tem, kako so si premno-
gi izumitelji in eksperimentatorji pred-
stavljali svoje rakete, ne bomo navajali, 
saj je o teh stvareh danes bolj ali manj 
poučen že vsak pismen človek. Tudi ni tu 
mesto, da bi razlagali, zakaj niso dosegli 
pri najbolj uspelih poskusih z raketami 
več nego 4500 m na sekundo, torej niti po_ 
lovice tega, kar bi bilo potrebno. Saj tudi 
ni malenkost tako na hitro, v nekoliko le-
tih za 500 krat prekositi brzino brzovla-
kov ali za 100 krat brzino rekordnih letaj 
oziroma za 10 krat brzino najhitrejših to-
povskih krogel. Za to je treba desetletnih 
razvojev in na tisoče neuspelih poskusov. 
Vsekakor se je izkazalo, da zadeva z ra-
ketami ni tako lahka, kakor so si jo pred-
stavljali njeni prvi pionirji. Marsikatero 

Idejo ao dali vsaj začasno med akte. Tako 
idejo z raketnimi avtomobili. 

Pri poskusih, ki jih je izvršil znameniti 
Opel se je n. pr. izkazalo, da bi bdi raket-
ni avtomobil najdražje vozilo na svetu. Mo-
goče bd bil najhitrejše, a kaj ko bi požrla 
majhna vcžnja, n. pr. od Ljubljane do Ma-
ribora in nazaj nič manj nego 40.000 Din 
samo za kurivo! Spričo takšnih številk se 
človek vendarle rajši odloči za počasnej_ 
ša, a zato neprimerno cenejša in tudi — 
varnejša vozila, kakršen je povsem obi-
čajen avto ali vlak 

Tako je ostalo od velikih napovedi z ra-
keto za danes le maio stvarnega. Nič več 
ne mislimo v prvi vrsti na luno in na so-
sedne planete zadovoljni bi bili z uspelim 
poletom čez Rokavski preliv, da o skoku 
čez vso >veliko lužo« niti ne govorimo. A 
še to malo. kar je ostalo, nam je dokaz, da 
človeški izumiteljski duh ne počiva in da 
ustvarja vneto za uresničitev svojih sanj. 
Kar pa danes ni mogoče, bo mogoče jutri 
ali pa morda čez sto let, za to nam Jamči 
vsak najmanjši uspeh k< je le posamezen 
člen v dolg: verigi razvoja. 

Važna osebnost v Ženevi 

V sedanjih ženevskih posvetovanjih glede 
obtožbe Jugoslavije proti Madžarski igra 

važno vlogo ruski komisar L i t v i n o v 

Inzulin 
proti duševni bolezni 

Nov pripomoček za lečenje dementiae praeco* 
Zdravnikom je že dolgo znano, da vodi 

Inzulin, znano zdravilno sredstvo proti 
sladkorni bolezni, pri nepravi uporabi do 
pojavov zastrupljenja, ki so združeni s pre-
hodnim duševnimi motnjami To dejstvo 
je napotilo dunajskega zdravnika dr. Sak-
la do zanimivih ln važnih poskusov. 

Z inzulinom je izzval pri osebah, ki so 
btle bolne za mladostno blaznostjo (demen-
tla praecox) umetne zastrupitve in je opa-
zil, da so ti bolniki potem, ko so pojavi 
zastrupljenja začeli izginjati, pokazali zna_ 
fce očitnega, izboljšanja svojega duševnega 
stanja. 

Začetni uspehi so zdravnika spodbudi-
li, da je svojo metodo izpopolnil ln kmalu 
Je bil sposoben duševne bolnike, ki se njih 
duševno stanje smatrali za brezupno, 

Francozi ne marajo nagih 
Nemcev 

Pri Toulousu se je nastanila kolonija 
nemških nudistov, pristašev golote, sku-
paj 56 oseb. Kakor poročajo sedaj iz Pa-
riza so jim francoske oblasti naročile, naj 
izginejo s francoskega ozemlja. 

Leteči krojač 
Vzorni obrtnik v Avstraliji 

V Avstraliji, kakšnih 200 km od Brsba-
neja živi krojač, ki si je preskrbel najmo-
dernejše prometno sredstvo za obiskova-
nje svojih klientov. 2e pred časom je na-
pravil letalsko skušnjo, ker si pa doslej še 
ni mogel kupiti lastnega letala, je vzel za-
časno aeroplan na posodo od letalskega 
kluba v Dalbvju. 

Marsikdo meni. da je storil ta krojač to 
iz objestnosti aLi pa iz snobizma. Toda 
stvar ni takšna. Mož živi v kraju, ki je 
na vse strani daleč od ljudi. Če odleti iz 
Dalbvja po obedu, prileti čez dobro uro v 
Chinchillo, k jer pomeri obleke naročni-
kom, ki nakupi blaga za nove obleke in je 
ob štirih popoldne že zopet doma pri ši-

vanki in fkar jah . 
Pred kratkim so pozvali tega nadvse so-

dobnega krojača k nekemu ženinu, ki je 
hotel v par dneh postati zakonec, a si je 
pozabil naročiti f rak za poroko. Ob sedmih 
z j u t r a j se je ustavilo letalo s krojaškim 
mojstrom pred ženinovo hišo, naslednji 
dan pa je bil ženin od nog do glave v sve-
čani obleki in je lahko peljal svojo neve-
sto pred oltar. Krojač pravi, da pride 
navzlic najemnini, ki jo plačuje za letalo 
in kl jub stroškom za gorivo, na svoj ra-
čun. Zato štedi zda j prihranke in si name-
rava v na jkra j šem času kupiti lastno le-
talo. da bo njegovo potovanje po zraku še 
cenejše. 

Morje vdrlo v rudniške rove 
Tragedija japonskih radarjev pri Nagasakiju 

V japonskem guvernemenhi Nagasaki 
se je primerila v premogovniku Mačisima 
nenavadna rudniška katastrofa. Pri kopa-
n ju novega podzemskega rova so rudarj i 
prodrli tako daleč do morja, da jim je vo-
da vdrla v rove. Z bliskovito naglico so 
vodne mase zalile podzemlje. Rudarji , ki 
so b'li na delu, po številu 40 oseb, se niso 
mogli rešiti ter so hipoma utonili. 

V trenutku nesreče je bil na potu v 

V 16 urah iz Pariza 
v New York 

Letalski graditelj Louis Bleriot, ki je 1. 
1909. prvi preletel Rokavski preliv, je iz-
javil, da se ga loteva želja, da bi zda j z 
isto lahkoto preletel Atlantski ocean. Ble-
riot je prepričan, da bi se dala ta stvar 
izvesti v 16., največ v 18. urah. 

podzemlje tudi koš s petnajst imi delavci. 
Tudi te bi zajela smrt, da ni enemu izmed 
rudarjev šinila v glavo rešilna m sel. Usta-
vil je dvigalo in dal znamenje, n a j poteg-
nejo koš kvišku. T o se je zgodilo m tako 
so ti rudarj i bili oteti krute smrti, ki bi jih 
b la sigurno doletela, če bi jih bili spustili 
do dna. 

Smrt dramatika Pinera 
Angleški dramatik Pinero je te dni umrl 

v Londonu Dosegel je 97 let. Pinero je 
veljal za nekakšnega angleškega Suderman-
na. Njegove drame se odigravajo v e č n o -
ma v družinskem in družabnem mil je ju. 
Neka j časa je pisal pod vplivom Ibsena. 
Angleški kral j ga je pred leti za njegove 
pisateljske zasluge povzdignil v plemenrta-
ški stan. 

Avtogiro na pariških ulicah 

ozdraviti tako, da so lahko kot normalni 
ljudje izvrševali kakšen poklic. Seveda pa 
postopek z inzulinom ni stvar, ki bi jo 
smel izvajati kakšen lajik. To zdravljenje 
je le tedaj uspešno, če je zastrupitev hu-
da, a to je spet nevarnost, ki jo mora Ime-
ti izvežban zdravnik pod stalno kontrolo. 
Vsak trenutek postane namreč lahko po-
trebno rešiti zastrupljenemu pacientu 
življenje s posebnim zdravniškim posež-
kom. 

Dr. Sakel je objavil natančen razpored 
zdravljenja, ki ga deli v štiri faze. Te fa-
ze se prilagode individualnemu stanju bol-
nika. Med zdravljenjem nastopajo razni 
neprimerni pojavi, kakor hudo znojenje, 
stanja težke razburjenosti in omedlevice. 
Uspeh je pa bil doslej še vedno duševno 
ozdravljenje pacienta. 

Med sedanjo razstavo letal v Pariza se je neki francoski letalec dvigal in spofičal 
HI aveniji Aleksandra m . v Pariza. To facpričaje, kako malo prostora potrebuje 

Žabe v želodcu 
Iz Ungvaja poročajo o zabavni zgod-

bi. V bolnišnico je prišla Mlet na ženica, ki 
je trdila, da so ji med spanjem na prostem 
prišle žabe v usta in da ji od takrat na-
gajajo v želodcu. Vse prigovarjanje in do-
povedovanje. da je to nesmisel, ni nič za-
leglo. ženska je trdila, da jo želodec hudo 
boli. Končno je neki zdravnik prišel do 
dobre ideje. »Preiskale je žensko in dejal, 
da Ima prav, da so v njenem želodcu res 
tri žabe. Te je treba seveda odstraniti, s 
čimer je bila ženska zadovoljna. Nato so jo 
kloroformirall. Ko se je zbudila, so ji po-
kazali tri žabe, ki so plavale v vedru vo-
de. Ženska je pa zmagoslavno javila, da je 
želodec sedaj nič več ne boli, ko so ji žabe 
odstranili. Dosedaj menda še ni zvedela, 
da so si žabe priskrbeli v bolnišnico iz naj-
bližje mlake med tem, ko so se priprav-
ljali na »operacijo«. 

V pričakovanju 
poroke Kentskega vojvode 
Velika četrtkova parada v Londona — Nevestina 

poročna obleka in ogromen svatbeni kolač 
dončanom te d n i N a ulicah, po katezfh s e 
bo pomikal sprevod postavljajo ie tedM 
dni tesarji tribune in slavoloke. Ce bo • 

V ponedeljek so se v Westminsterski ka-
tedrali v Londonu pričeli poskusi za po-
ročni obred Kentskega vojvode z grško 
princeso Marino. V sredo bo glavna skuš-
nja, pri kateri bodo markirali kraljeve go-
ste angleški dvorjaniki. Vse te priprave na 
moč stopnjujejo zanimanje angleške javno-
sti za svatbo Ko bo poročni obred končan, 
si bodo množice ljudstva smele ogledati 

trtek v Londonu sijalo sonce, bo to 
najlepših dni sedanje generacije. Zato pa 
sklepajo širom Anglije stave, kakšno bo 
vreme 29. novembra. Megla, ki je zatfeglč 
onemogočila paradno vožnjo kralja k etra. 
ritvi parlamenta, je londonskemu prebl_ 

K e n t s k i v o j v o d a poljublja svojo nevesto, p r i n c e s o M a r i n o pri 
v Dover 

poročna darila ženina in neveste. 
Kentski vojvoda je moral zaradi čestitk, 

ki prihajajo iz vseh delov sveta, urediti 
posebno pisarno, kjer odgovarja štab taj_ 
nikov noč in dan na čestitke v vseh mogo-
čih jezikih. A tudi godba bo na svatbi obil-
no zaposlena Dolgo so izbirali pripravno 
skupino, slednjič so se odločili za kapelo 
topniške garde angleškega kralja. Ti god-
beniki bodo imeli Čast svirati pri svatbeni 
pojedini, in sicer bodo začeli z Wagnerje-
vo svatbeno koračnico iz »Lohengrina«. 

Odkar je bil kralj Jurij V. kronan za an-
gleškega kralja, London še ni videl takšne 
monarhistične parade, kakor se obeta Lon-

Odvetnik — morilec 
2rtev je najprej davil, nato pa jo je položil na tla 

m jo povozil z avtomobilom 
Pred porotniki v Saint-Etiennu se za-

govarja te dni bivši odvetnik Charles 
Bonnet s svojo ljubavnico zaradi sleparij, 
potvorb in umora. Umoril je neko trgovko 
Moulinovo. in sicer na zekf pretkan na-
čin, ki mu pa nazadnje le ni pomagal 
Omamil jo je z davljenjem in jo omamlje-
no, a še živo položil na cesto ter povozil s 
avtomobilom. Spočetka so mislili, da gre 
za golo nesrečo, tem bolj, ker so nedaleč 
od žrtve našli tudi njeno listnico nedotak-
njeno. Potem je pa zdravnik odkril sdedo-
ve davljenja in ker so zvedeli, da je bdla 
Moulinova v naravnost suženjskem raz-
merju do Bonn e ta, ki je nI znal samo po-
polnoma podretiti sebi, temveč ji je tudi 
zapravil vse imetje, je padel sum kmalu 
nanj in so ga aretirali. Po aretaciji pa ao 
dognali, da ima na vesti še kopico drtigib 
grehov. 

Zakaj je Bonnet MouUnovo umoril, al bi-
lo težko povedati, ko so se spomnili neke* 
ga drugega umora, pri katerem je gotovo 
sodeloval z Moulinovo vred, a mu g a sedaj 
nI lahko dokazati. Bonnet je živel z loče-

Insull — oproščen 
V soboto je sodišče v Chioagu izreklo 

razsodbo v procesu proti Židu Samuela 
InsuHu, ki je navzlic svojim 75 letom po-
begnil iz Amerike v Evropo, se nastanil 
na Grškem in hotel od tam pobegniti v 
Turči jo, pa so ga na tem potu prestregS 
detektivi in ga odvedli v domovino. Sodi 
šče je Insulla oprostilo, obenem z nj im pa 
je oprostilo še petnajs t drugih obtožencev, 
ki so sedeli z Židom na zatožni klopi. 

Proces je trajal osem tednov ra stroški 
zan j znašajo 100.000 dolarjev. Ko je bivši 
mili jonar slišal, da ga je sodišče oprosli 'o, 
je za vpil »ura!«, žene njegovih soobtožen-
cev pa so planile k porotnikom in jih g:-
n j e n e objemale in poljubljale. Insull je na 
koncu izjavil, da je to šele začetek njegove 
rehabilitacije. 

Toda navzlic oprostitvi v Chicagu pride 
židovski milijonar že prihodnji teden po-
novno pred sodišče v Illinoisu. k je r se bo 
moral zagovarjati zaradi sleparskega bar -
kerota v januarju pa ga zopet poz'va na 
odgovornost chicaško sod šče zaradi neke 
poneverbe. 

Čitafte tedensko revijo 
„ŽIVLJENJE IN SVET" 

T a v plašč in £al zaviti mož je odvetnik 
B o n n e t 

no ženo nekega lndustrialca, Denuzlferovo, 
in z njeno pomočjo je postal upravitelj 
imetja njegove družine. Pri tem je imel 
opravka z nekim notarjem Hodoyerom, ki 
je zastopal druge člane družine in je Bon-
netovemu delovanju hudo nasprotoval. 
Bonnet je ponovno izjavil, da se bo m a. 
ščeval Nekega dne je prišla skrivnostna 
ženska h gospe Hodcyerovi in jo zvabila 
iz hiše, češ da se je njenemu možu pripe-
tila avtomobilska nesreča, kar pa ni bilo 
res. šele čez nekoliko mesecev je Rodan 
naplavil truplo Hodoyerove. Sumili so, da 
jo je iz hiše zvabila Moulincva in da jo 
notarjevo ženo dal umeriti Bonnet, toda 
dokazati vsega tega nikomur niso mogli 

Pozneje je oblasti prišlo na uho, da Mou-
linova odvetnika v zmedenih govorih ob-
tožuje. da jo je zavedel v zločin. Povsem 
verjetno je, da se je Bonnet tega govorje-
nja zba' in da je za to umoril pajdašico 
svojih zločinov. Poleg tega mu ljudska go-
vorica očita umor dveh njegovih klientov 
v njegovi vili, a ta umor mu je še težje do-
kazati nego vse druge Pred sodniki nasto-
pa zelo samozavestno in ne priznava niče-
sar. Pravi: »Vi mi morate dokazati, ne pa 
da bi imel jaz kaj priznati.« Sodišče z njim 
res nima lahkega posla in zato vlada na 
Francoskem največje zanimanje, kako se 
bo končala ta »deva. 

vala L v u edina. skrb. ki jim kaS 
nje četrtkovih slavnostL 

Svatbeni sprevod pojde iz k ra i jevv p a -
lače skozi ravni drevored »Mali« med pas-
kom St. Jamesa in Green parkom, potem 
krene dalje čez Whitehall proti Westmio-
sterski cerkvi. Ulice bodo obrašene z za-
s tavami Poleg angleške zastave bodo pla-
polali v Londonu tudi grški in danski pra-
por. Naval občinstva na okna bo velikan-
ski -Baje so plačali radovedneži samo za 
pašo, ki jo hočejo privoščiti v četrtek 
svojim očem, nad 40.000 funtov šteriingov. 
.Anglija je torej kljub krizi še vedno boga-
ta dežela. 

Ženske gotovo zanima, kakšna bo nerv^ 
stina poročna obleka.. Torej: princesa Ma-
rina bo nosila na poročni ceremoniji do 
kolen tesno prilegajočo se obleko lz srebr_ 
nega brokata s srebrnim lamčjem. Od ko-
len dalje se bo obleka razširila v majhno 
vlečko. Nevestin pajčolan bo iz starih čipk 
ln tula. Vrtiu kostuma bo nosila plaSč ia 
hermelina. Poročni kolač, ki ga bodo raa»-
rezaM na gostiji, pa je dva in pol m visok 
stolp, razdeljen v Sest nadstropij tn po-
snema grško arhitekturo. Tehta 150 k g 
in ao ga delali dva meseca. Testo za ta ko-
lač so napravili po nad sto let starem ro-
ceptu, gurmansko mojstrovino pa ao pofiS 
8 Sladkorjem in jo okrasili z zvončki, 
oranžnim cvetjem ter jo povezaJi s satlna. 
sttmi trakd 

A N E K D O T A 
Italijanskemu pisatelju veselih Iger 

Tersiju ae Je zgodilo v gneči, da j s 
elegantni dami na vlečko. 

»živina ste!« je za vpila dama. 
»Toda rep je pri vas!« je dejal ptaatst} 

in dvignfl klobuk. 

V S A K D A N E N A 

»Očka, razloži ml, kako je to, da ae svet 
nenehoma vrti.« 

»Ti, ti, pa vendar nlat bil v moji omarici 
sa likerje?!* 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 60 par ca besedo. Ura 2.— davka za vsaK oglas ID enkratno pri-
stojbino Din 3.— za Silro ali dajanje naslovov plavajo oni, ki IšCeJo 
služb Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ln ienitve »e zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 2.— davka 
2a vsak oglas ln enkratno pristojbino Din 5.— za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znesek za enkratno objavo oglana Din 20.— 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din l.— za besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 6.— za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši rneseh za enkratno objavo ogtaaa Din 17.— 

Ponudbam na šifre ne prflagraite znamk! l>e. ee zahtevate oa 
Oelasnesa oddelka »Jutra« j j j j , v z n a m k a h . 

odgovor. priložite 

Vae pristojbine za mate oglase Je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem s naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila In vprašanja, tičoča sc malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

m m m 
Besetia 1 L>iu. da\ek 2 Din, 
ma Šifro ali dajanje naslova 
5 Dio Najmanjši znesek 

17 Din. 

K u h a r i c o 
in natakarico 

kavcija zh>(^h>, išiprejim-im 
Jie«slov v vseto poel-cvalmi-
eah ».Jut-« c. 3381.7-1 

Rudniški paznik 
KINESILJ-BV ABŜ LVEIRUT NMINI-

Bfce »o!«. očenjetu dobi 
t, ir¥tx> Ponudoe t aprič«-
TRU "c T..'! 'it " rko m pleče 
&& asm; oddelek Jutra 
prdl značko »rnattšk«. 

33800-1 

Vpokoienec 
io zanesljiv. v 

»c«5 ?n*.po«l<i r?>t.vu fsadije-
i*vi) 4'»M name55e®;e. — 
Ponudbe i rt-fe-rem-̂ amii pn 
navuiibo dosedanjega 
vJfi na ogia«™' odd-elek 
JSIITOTBC P«D »Vesten'. 

S3800-1 

Posredovalnica 
Offrinc, Aleksandrova 7/11 

a več d"br»h služb 
kuharicam, naitaikarfcaro in 
ai-UTSkšr̂ im. t<*r rioi in 

krchupici. Za od-
pî -er 73 2 t)i<n. 

3383®-.! 

Prodam 
lahko kočrrjo, voz t <Bn>, 
lahke vozn-e paai, tehtmeoo 
za tiso"č kg, mavivno, in 
pdeatni s troj »Erika«. Vse 
ze!o do-bro oih."a»j-eno. Na-
slov v veeh poutcvaknicah 
»Jatrac. 33T94-6 

Polhove kože 
p r o d a j a Mafirja Trerk. 
Trava št. 10, pošta Cabar. 

33S35-6 

Razno orodje 
i*flwp. vrt-al-ne stroj*. va-
riti e aparate, škarje. nak'>-
va'a. p: :tri">ž6, žage. razno 
orodje ugodno prodam. — 
N.<h! 1>V V Vč-C-h pOSl OVC iTli-
caih »Jutra«. 33850-6 

Mesto pos lovodje 
fmn^ka moči -«-'.r>'i=n> Fe-
rva lm cavei. Prošnje je 
•ločiti do 1. deferrti-a na 
fertja^Rii d-nrsl;e ob-
huni. Pog^j je oJ»vlada>n' e 
jrfnrtvSkefia drla in kn-::-

- " ®S 

Beseda I Din. davek 2 Din. 
sa šifro ali dajanje naslova 
5 Din Naimaniši znesek 

17 Din. 
Dltaki 12 Din 

Nemščino 
mi flpra-ovnllh rač°<tilt<w do 
jrvi*>iinega obvltadenja po-
nčnj-fl pnofesoc dr. Svobo-
da, TaviSatiWa St. 1 

S^t-4 

Beseda 50 para, davek 2 
Din ta šifro ati dajanie 
naslova 3 Din Najmanjši 

inesek 12 Din. 

Brivsko-frizersld 
pomočnik 

K marcem trajne, vodno vn 
rvi !•.!;!(•' e ter mio-

Bkcga por-a. iž-"e m«to s 
3. decem>br m. 2»vo.'an Se-
re ' nc-r:e. .f>waf -kod Vra-
Ira, Delcroe. 33836-2 

Opozorilo! 
P-Mno kopit* nove šted.fl-
n.:§ke p 1 o š č e, ei oglejte 

na :twveJ3e paterati-ane 
»S-(vj Regulator p!wšie< r 
vdelano reginlaoljel«) nc-
p-avo z« dovajanje znaka. 
Piofče au.dljo mnogo pri-
h-o:ika ra k-urlv-n. čačti. 
po^-odn. trpfSnosb: in zelo 
ogrevano ktuhin.io. Itobiite 
"b v v o e h trgorvtii«i.b z 
žcV-znino. S5S53-6 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanie naslova 
5 Din Naimanjši znesek 

17 Din 

Železno peč, štedil-
nik in gašperčka 

kr.iptm. Pon-udbe na oglae. 
odd>-!»k »Jutra« pod Šifro 
»Pla."am«. 33840-7 

^ T E P R irica 
i ^ e za t a k o j irw«to v 
TjluV;nn'. Etent. g^e tradi 
T TÎ -TINO f ev ' : ev . Jfa-
f' ^r v ye.eh p ^lova^nVab 
»Jutra«. 33S47--2 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
*a šifro ali dajanje naslova 
5 Din Naimanjši znesek 

17 Din. 

Površn»ki 
teoeh<.*»ut a>n;enc 
n j i i : :wl Najboljša oaku,f 
pr* P r^k^ r j t i Sv "fi 

14 1331 

Sa lonsko og leda lo 
ba-očno, antiftno, poila^e-
jv>. 1 X 2 m, p r o d a m . 
0.'ledat4 med lil. in 18. 
v 3tr0gemo yer j ervi m'. 4/1 
le-vo. ' 3̂ .5664-6 

Ueneda i Om. davek i Din, 
za šif ro ali dajanje naslova 
5 Din Naimanjši znesek 

17 Din 

Hranilno knjižico 
K m eSska hremitlni iin poso-
jilni dom v Ljniblijani — 
prKviam.. P>o<n-nd'be na ogl. 
oddelek »Jutra« po«l" »afro 
»•Kjmeitiki dum«. £>327-16 

Vložne knjižice 
M četnih h-enm'nka v loufe-
1'Jtttii, Kranjti, Radiovilijci, 
ter Bauovilnekil.li hranilnic v 
L,luhL;ara. Celjni in Mairi-
l»rn. kcikor tudii Kmet?ke 
in LjuKipke poe-oijffindoe v 
Ljubicama kopirni im plafam 
v gotovini. Pontidlbe na 
o;rlas. oddelok »Jur.ra« pod 
š:fro »Plačujem doleo-ve«. 

3.'«>7-'6 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 
k u p u j e rafinerija dragih 
kovin T Ljubi jam. Ilirska 
a lica šte-v. 36 — vbod i« 
Vidovda.ntfke c-est-e (pri go-
stilni M'i«ina). 70 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Vaša garderoba 
bo elegantna ia bo trajala 
leta, če jo daste v likanj«, 
5i'šč«nje io popra vo pa to-
lik a! nioi. modnemu ateljeju 
Josipu Bo-eu. Koliodvoreke 
ud. 6. Najboljša in najce-
nejša obnovljalmica oblačil 

217-13 

PK1 UTRUJENOSTI CsT IZČRPANOSTI 
VSEGA TELESA PRI STAREJŠIH 
OSEBAH. 

U t r u j e n i m in s t a re j š im osebam to-
DIO pr iporočamo, da si dado masirati 
telo s p repara tom »Alga« na večer, 
predno ležejo spat , in z j u t r a j predno 
vs tane jo . Zvečer vam bo po masaži 
telo lahko, uživali boste globoko spa-
nje, ki vam da odnočitek in vas 
okrepča. Z j u t r a j po masaži osta-
nite še n e k a j časa v postelji. Ko 
vstanete , vam bodo udje gibki, hoja 
lahna kot v p rero jenem telesu, ču-
tili boste novo svežino, vedrost in 
živ l jen jsko moč. 

»ALGA« se dobiva povsod, 1 steklenica 
Din 14.—. 
222 Reg. S. br. 18117,32. 

G. T h . R o t m a n : 

S 
m s i f a i i s p o s l e d i c e 

w ) l k 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
<a šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši laesek 

17 Din. 

Parcelo 
v izmeri c c« 900 m1, T 
Milmond tegi, prodam dolo-
ma za knjižice. Naslov v 
veeh potšiovejimicah »Jutra« 

38814-20 

Tri parcele 
po fo 500 m 2 ob CeVršfld 
cefti nasproti goet. Kmet 
naproilaj proti gotovimi. 
Na^lo-v v o g l a t e m odd^'ku 
»Jutra« 83*190-20 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Lokal s skladiščem 
in mesečno sobo 

oddaim v najem v Cigar-
jevi ulici 20. 33358-19 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din Naimaniši znesek 

17 Din. 

Kislo zelje, repo in 
sarmo 

prvovretno po ore^-konku 
re®6ai cen: veafco mni>ži'U'" 
dobavlja HJHIJS Ljublja 
ni, Sv. Petra aeeta 83. — 
Telefon 27 -66. 217 -33 

Vino na debelo 
daimaitini-too vseh vnet — 
kakor tradi trrupinovec po 
nizki ceni midi L a e a u. 
Motite, Pokopališka al. 14. 

Močno staro vino 
(.rizling) iMprodaj. Po.oe-
trila daje Koprivšek. Mari-
bor. (ro^popika ul. 46. ald 
tiem-enioič, Sv. Peter. 

30898-33 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Zinska Ia. jabotka 
lz K o n j i c , Ve len ja , Slo-
v e n j g r a d c a I td. , na j s f c rb -
n e j š e o d b r a n o l n s o r t i -
r a n o b l ago po c e n i od 
2.25 D i n za kg d a l j e , 
v e d n o v za logi . O g l e j t e 
s i b r e z o b v e z n o s t a l n o 
s a d n o r a z s t a v o p r i K m e -
t i j s k i d r u ž b i v L j u b l j a -
n i , Novi t r e 3. 33616-34 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din Naimanjši znesek 

17 Din. 

Okrogel mehki les 
kupim. Ponudbe z n a v d b o 
e-ene franko postaja Plani-
ne pri Rakeku na i.ng. 
Sodnik, Ljubljana. Zrinj-
skega IS. 33S61-15 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimaniši znesek 

17 Dio 

Dva dijaka 
»prejme® s 1. decembrom 
na stanovanje in hrano z 
veo dobro oskrbo. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

S3S51-22 

5 Stanovanj 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Stanovanje 
»obe im kuhinje oddam B 
1. decembrom. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutm-« 

33808̂ 1 

2 stanovanji 
»obe in kuhinje te-kotj od-
dam. Naslov v vseh po-
eovalnicah »Jutra«. 

33865-21 

V t i s t e m t r e n u t k u sedi mitnlčar ob od. 
p r t i P r e g r a d i in m i r n o k a d i p i p o . Z d a j d i 
z a g l e d a v d a l i a v j dečka, ki ee mu bližata. 

m 
moinost! v 
Pomudbe na 
»Jutra« pod 

8eseda 1 Dio, davek 2 Dio. 
za šifro ali dajanje aaslova 
i Din. Najmanjši inesek 

17 Dio. 

Sobo 
lepo opremljeno. « poseb-
nim vhodom takoj oddam 
za 250 Din. Naciorv v vseh 
poslov al nioib »Jutra«. 

33819-28 

Sobo 
opreim-1 jemo ali o"»!7TH> od-
dam na Bleiweieovi cesitii. 
Naslov v ve>e,h poslovalmi-
c«.h »Jutra-«. 3384il-23 

2 lepi prazni sobi 
s centralno kurjavo in 1 
opremljeno z 1 ali 2 po-
steljama oddam v Co^tovi 
ulici št. 7 — fv . Krištof. 

33858-23 

Sostanovalko 
polteno — po n-'y.ki ê mi 
sprejmem na sta ivo vanje. 
Naslov v vrv-.h posl • V .i ni-
cah »Jutra«. 33830-23 

Sobo 
po!.eg Glasbene Matice od-
dam en-emu a.l: dvema go-
spod nma. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

33837-33 

Dijakinjo ali gdč. 
sprA.inr.eim v fino oskrbo v 
sredini mesta. Soba lepa. 
hrana d^bra. kopalnica ne 
razpolago Naslor v vseh 
poslovalnica/h »Jutra«. 

33838-2S 

Sobo v Kranju 
oddam so' :dnemu. boljže 
mu, starejžc-mn gosr»"dru z 
vso dobro oskrbo. Nnsov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

33842-33 

Prazno sobo 
voMko. parke tiramo, strogo 
eeparirano, i elekt.r. raz-
svetlj«.v>o. primemo tradi ?.« 
pisarno, oddam « 1. de-
cembrom solidmi ki stolni 
stranki. Vprašati v Salen-
dmovi ulici štev. 6TTT — 
poleg Križank. 338+4-33 

Prazno sobo 
8 posebnim vhodom, od-
dam na Resljevi cesti. — 
Pojasniila daje 5trnke'i , 
Dalmatinova olica St. 1°. 
dvorišče. 33816-33 

Veliko prazno sobo 
s štedilnikom 

odiivm v Je&kovi nl i« 13 
33832-33 

Sostanovalca 
aprejm^-m. Spre.<m'-m tradi 
gospodično. Naslov v vseh 
poslov almioa-h »Jutra«. 

33S46-3C 

Sobo 
z er>o a'i d^etra postelja-
ma r.ddam err,spodoonam. — 
Oged od 9. do 11. nre. 
M:.avec. Gosposka il':ca 6 
— dvoriSče. 33798-13 

Sobo 
strogo sejnri-ono. t eno 
ali dvoma posteljama ta-
koj oddam za I>'n me-
sečno v Florrjamskl alici 
š>t. 32/1. 33S56-23 

Sobo v centru 
z oskrbo in koipe!n-oo .-Ki-
dam 2 osebama. Nas'ov v 
veeb posovalmicah »Jutra« 

33863-23 

Beseda 1 Oio, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Pianino 
dobro ohranjen. k n p i m 
proti takojšnjemu plačilu. 
Ponudhe na naslov: Ing J 
Z e n e r, K D. E - Gajeva 
ulica. Ljubljeno. 33.j.V!-:6 

Tvomica klavirjev 
Ivan K a c i n . D^mdfale — 
zalog« T LjmMjani Go-
sposvetska cesta štev. 12 
^dvorišče! dobavlja plani-
ne od 10.000 in harmonije 
3000 IMn. L'g>>d.na plačila. 

33855-26 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjii znesek 

17 Din. 

Pitana perutnina 
p i ščanc i , š t a j e r s k i p u l a r -
dl , k a p u n l , kokoš i l n 
d r u g a p e r u t n i n a lz l a s t -
n e g a p i t a l l š č a — po 
z m e r n i h c e n a h v e d n o v 
zalogi . Na roč i l a p r i K m e -
t i j s k i d r u ž b i , t e l e f o n 
2105 a l i 3755. 33617-27 

Beseda 2 Din, davek 2 Dio 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

20 Din. 

Duša! 
Vrana mi iWl.ei>je. Sto-
rS bom tako. Nei^rmmo 
goreč el 33867-24 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 
Šivalni stroj 

z okroglim čolničkom — 
rab jen. p-odam Na ogled 
pni tvrdki Ivan Ja.v in sin 
Ljob!ija,La. Gosposv^s ia c. 
štL 2. 33862-29 

Be«eda 1 Din. davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Dio Naimanjši zoesek 

17 Dio. 

Telefon 2059 
Premog 

Karbopakete 
drva in koks 

nudi 

POGAČNIK 
Bohoričeva ulica 5. 

Kurja očesa 
NajbMjS« sredetvo proti 
kurjim očesom »Glaven« 

je mast 

& 

Dob-'te r lefcarnalh. d-ogeri-
jah ali naravnost ia vor 
uice im ge \ -nrga sk'adrlšča 

Čuvajte se ponaredb! 

M. Hrnjak 
lekarnar — Sisak. 

patent proti prepihu. 
ZagTeb, Gajeva 20, telefon 55-66. 
Ljubljana: Zrnec Fran jo, Cankar-

jevo nabrežje 5. 

Br. 18800/ 9591 

GRADSKO POGLAVARSTVO SUSAK 
Na osnovu zaključka gradskog viječa od 31. jula 1934. 

čl. 6. sjedničkog zapisnika raspisuje Gradsko Poglavarstvo 
u Sušaku 

oni nat)e£a) 
za izradu Idejne osnove Narodnog Doma u Sušaku. 

Natječaj je jugoslavenski kod koga mogu sudjelovati struC-
njaci, državljani Kraljevine Jugoslavije. 

Ocjenivački Sud sastavljaju: 
1. g. Gjuro Ružič, pretsjednik gradske opčine Sušak, 
2. g. Arh. Stjepan Hribar, delegat U. J. I. A. sekcija Zagreb, 
3. g. Dr. Ing. Arh. Pavao Deutsch, delegat U. J. I. A. 

sekcija Zagreb, 
4. g. Ing. Dinko Buič, gef tehnlfikog odeljka pri Sreskom 

Načelstvu u Sušaku i gradski viječnik, 
5. g. Arh. Zlatko Prikril, šef. arh. otsjeka gradskog po-

glavarstva u Sušaku. 
Za ovaj natječaj odredjene m trt nagrade: 
I. nagrada 35.000 dinara, 
II. nagrada 25.000 dinara, 
m . nagrada 15.000 dinara. 
Za otkup radova predvidjena je svota od 20.000 dinara. 
Rok natječaja ističe danom 28. februara 1935 n 12 sati. 
Uslovi, program i podaci za ovaj natječaj mogu se dobiti 

kot Gradskog Poglavarstva u Sušaku uz cijenu 50 Din. 

Pretsjednik gradske opčine: 

Gjuro Rožic v. r. 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
s priitSkliimami, išče mirna 
stranka brez otrok za ta-
koj — januai a-li februar. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Redno pla-
čam«. 83831-81/a 

Beseda 50 para, davek 2 
Din. za šifro ali dajanje 
aaslova 3 Din. Najmanjši 

znesek 12 Dio 

Dijaka 
d a m v s t a n o v a n j e 8 h r a -
n o d o b r i d r u ž i n i . 2e l l 

se d o b r o n a d z o r s t v o . — 
P o n u d b e pos l a t i n a ogl . 
odde lek » J u t r a « pod 
» D i j a k n a d z o r s t v o « . 

33576-23a 

Opremljeno sobo 
a centralno k-i-ja-^o. iščem 
Naslov na odde-
lek »Jntrai pod »Takoj 
soba«. SS954-2S/a 

m I 
ur 

Naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem žalostno vest, da je naša draga mati, stara mati. 
teta in tašča, gospa 

• • 

Separirano sobico 
i električno ra.zsvtel<jevo 

pečijio ®če pospod. po 
centru mesta. 
0̂ 'as oddelek 
šifro »4.« 

338o9-23/a 

Sobo 
pri eamostojmil g>o«pe aK 
gwpodi?m Sšče stalen go-
spod § 1. decembrom. — 
Cenjen« pomtidlbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Saim«. 33860-23/a 

pcsestnica v $ t Vidu pri Lukoviel 
po mukapolnem trpljenju, previdena a tolažili sv. vere, 
v 78 letu starosti, dne 26. t. m. mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v sredo, 28. t. m. ob 10 
uri dopoldne iz hiše žalosti, na pokopališče pri St. Vidu 
pri Lukovici. 

St. Vid pri Lukovici, dne 27. novembra 1934. 

JOSIP, MAVRICIJ, VIKTOR, SREČKO, FRANC, 
sinovi — PAVLA, BERTA, I V A N K A , hčerke — 

in ostali sorodniki 

K U B A N T * J E V 
M A T E Č A J 

hrani ter krepča živce ln 
mišice. Pospešuje prebavo, 
dela apetit, regulira delova-

nje srca in ledvic. Kdor ga redno pije, 
se mu ni bati ne gihta ne revme. Dobi 
se v vseh lekarnah v originalnih zavojih 
po Din 15.—, ali pri zastopstvu Lekarna 
Mr. Milivoj Leustek, Ljubljana, Resljeva 
cesta 1, a110 pošljete vnaprej Din 15.—. 
Športniki, turisti, lovci in nogometaši: 

pijte ga redno! 126 

Plise za volane v različnih gubah, speci-
alni entel oblek, volan, šalov itd., ažuri-
ranje, entel vložkov in čipk, predtiska-
nje, vezenje monogTamov, zaves, perila 

hitro, fino in poceni izvrši 

Matek & Mikeš, LJubljana 
poleg hotela Štrukelj. 129 

Priznanje 
neke 

zaročenke 

'Moškipričakuje toliko 
Kaf |e pravzaprav najprivlafineji« pri 

vsaki ženi? 
Lahko hnate krasno postavo, lahko (t* 

dobro oblečeni, imate prikupljiv .značaj rs 
ste lahko dobra gospodinja. — C« pa Vaia 
polt ni čista, gladka in lepa, najbrže n« 
boste imeli nikdar možnosti, da bi poka-
zali vse svoje druge vrline moiu Vaših 
sanj. Moškega pridobi najprej lepa polt. 
Kadar pripovedujem svojim prijateljicam, 
kako je popolnoma enostavno imeti svežo, 
belo in mehko kožo, se mi vrse čudijo. Leta 
In leta že imam zaupanje v kremo Tokalon, 
bele barve, ki ni mastna. Ta krema beli ko-
žo, jo osvežuje in je popolnoma brez vsake 
nevarnosti. Odstranjuje razširjene znojnice, 
zajedalce in gube, ki so posledice otruje-
nosti, pri tem pa čisti ir popravlja tudi 
najtemnejšo in najbolj raskavo kožo. Pre-
pričana sem, da bo sijajen uspeh kreme 
Tokalon, bele barve, pomaga) vsaki ženi, 
da si osvoji moškega, za katerim hrepeni. 

Naročite — čitafte 
„LJUBLJANSKI ZVON" 

HAPODMO t t f f 
^GLEDALI 1CE V 

' V i i U Bt-iAMl • * " ' 

REPERTOAR 
DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Sreda. 28.: Žalujoči ostali. Premiera. B-
Četrtek. 2!».: Hlapci. Četrtek. 

0PEBA. 
Začetek ob 20. 

Petek, 30-: Wuterloo. A. 
Sreda, 28.: Hoffmannove pripovedke. Sreda-
Četrtek. 29-: Sveti Anton, vseh raliublifn :h 

patron. C. 
Petek, 30.: Miijnon. B. 

* 
V četrtek 29. t. m. ponovi drama Can-

karjeve >Hlapce< za red Četrtek. Cankar j« 
gledal svojo slovensko domovino e spozna-
njem; videl jo je v nadlogah in grehih, v 
6ramoti in zmotah, v ponižanju in bridkosti: 
zato je z žalostjo in srdom v srcu ljubil nje-
no oskrunjeno lepoto, ljubil jo je stokrat 
globlje in stokrat višje od vseh njenih tru-
badurjev. To njegovo delo je delo ljuberaii, 
ki ga jje spisal njen pravični sin. Igro režira 
g. Ciril Debevec. 

Offenbachove »Hoffmannove pripoved-
ke« ponovi opera v sredo 28. t. m. ZA red 
Sreda. Muzika nima zemske težine, nikjer 
ni čutiti borbe s snovjo, nikjer okornosti, 
povsod le sproščen lahek nadzemski duh. 
Prvo in zadnje dejanje sta napisala pisa-
telja Carrč in Barbier v duhu in načinu 
E. T A Hoffmanna, ostala tri dejanja pa 
sta vzela iz Hoffmannovih novel z razliko, 
da sta zamenjala osebe. Opero dirigira g. 
Niko štritof, ki vodi tudi režijo. V glav-
nih partijah: ga. Gjung-jenac, g. Gosti?, 
g. M. Rus in g. Peček. Sodeluje balet v 
koreografiji g. Golovina. Scenograf g 
Jakac. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE. 
Zatetek ob 30-1K. 

Petek. 30.: Hčerki njene ekscelence- Pr»» 
miera- 300 nastop ge. Metke Bučarjev*. 

Nedelia. 2. ob 15.: Rokovnjači. — Ob 2015: 
H6erki njene ekscelenre. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob '20. 

Sreda. 28.: Zaprto. 
Četrtek. 29.: Carjevič. B. 
Petek, 30.: Zaprto. 
Sobota, 1. deeembra ob 15.: Hamlet Zniža-

ne eene. — Ob 20.: Urh. grof Celjski. 
Premiera. 

* 
V spomin desetletnice smrti skladatelja 

Viktorja Parme, za mariborske povojne glas-
bene razmere izredno zaslužnega moža in 
častnega kapelnika Narodnega gledališča v 
Mariboru, uprizori gledališče njegovo opero 
>Urh, grof Celjski«, eno najbolj znanih 
Parmovih del. Dirigent: Herzog. režiser: 
Skrbinsek, scenograf: inž. arh. Stupica. Na-
stopita priljubljena operna pevca Vida Za-
mejic * Kovioeva in Fran Neralič kot gosta, 
ostale partije pojo Udov i če va, Sancin. P-
Kovic. Medven in GorinSek. Premiera bo 
na državni praznik, v soboto 1. decembra 
ob 20. 

Prvo letošnje glasbeno delo, Leharjeva 
opereta »Carje rič< je ob obeh dosedanjih 
uprizoritvah naletelo na splošne simpatije 
občinstva. Zlasti opozarjamo na krasni mir 
zikalni in pevski part tega dela. Opereto 
ponove v četrtek 29. L m. za red B. 

So enkrat »Hamlet« — popoldanska 
predstava. Pri popoldanski predstavi »Hanr 
leta«, ki je bila pred kratkim, mnogo ljudi 
ni moglo dobiti zaželjenih sedežev. Za^o 
ponove »Hamleta« še enkrat v soboto 1. de-
cembra ob 15. Veljajo znižane cene. 

Prosimo za več točnosti v gledališč«! 
V6e bolj ee širi razvada prepoznega priha-
janja h gledališkim predstavam. Gledališče 
začenja vse predstave točno ob napovedani 
uri ter prosi gledališke obiskovalce, da za-
sedejo pravočasno svoja mesta. Zamudniki 
ne moti-io samo točnih obiskovalcev, temveč 
zamude včasih zelo važni začetek dela, vsled 
česar je v njihovem lastnem interesu, da 
prihajajo točno pred začetkom predstav. 

Mošančki 
zlata parmena in 
druga zimska jabolka 
stalno na zalogi pri 

Gospodarski 
zvezi 

Tyrševa cest« 

Vsakovrstno zlato 
kiupuj« po aajvišjii Moab 
CERNE - fuvelir 

Ljubljana. WoHova ulica 3. 

UPRAVA OBČINE DOLENJI LOGATEC obvešča, da 
je bivši dolgoletni član občinskega odbora in predsednik 
gozdnega odbora, gospod 

Maček Franc 
hišni posestnik Itd. 

v nedeljo, dne 25. novembra, nenadoma umri. 
Ohranili mu bemo trajen spomin. 

Dolenjski Logatec, dne 26. novembra 1934. 
9635 

NAJNOVEJŠE 

RADIO APARATE 
odlične kakovosti 

038 po nizkih cenah 
po ugodnih plačilnih pogojih 

0 

Vam nudi 

zastopstvo 
vwei$id/4c/atue R A D f O 

a. SUTTNER, LJubljana, Aleksandrova cesta štev. 6. 
11 Zahtevajte brezplačni cenik! Sprejemanje popravil! 



Nepremočljl 
Naše obuvalo z 
gumastimi pod-
plati je ohrani-
lo preteklo zimo 
zdravje milijo-
nom naših odje-
malcev. 

PREDNOSTI OBUTVE 
Z GUMASTIMI PODPLATI 

Najboljša obutev za mladino! I Za štrapac ženam! 

Za šport 
Za trg in posel okrog hiše »o najbolj pri-
merni ti četrt-čevlji z gumastim podplatom 

U Q< 

Za šoto 
Otroški čevlji iz kravje 
kože z neraztrgljivim gu-
mastim podplatom. Od 

št. 35—38 Din 59,— 

I m m m 
m m ? 
m 

\ 
7aztrqljivost 

Moškim za delo in praznik! 

Solni za praznik iz 
čvrstega boksa z 
neraztrgljivim gu-
mastim podplatom 

ra čevelj je za vsa-
kega in za vsako 
priliko. Ta oblika 
ugaja vsakomur. 

Gospodarjem za 
praznike te čevlje 
široke oblike, iz 
čvrstega boksa z 
neraztrgljivim in 
nepremočljivim gu-
mastim podplatom 

Otrokom nabavite te mo-
čne čevlje iz govejega bo-
ksa z gumastim podpla-
tom. Oprostili se boste 
skrbi in odvišnih izdat-
kov vsakih 14 dni za no-

ve podplate 

Galoše varujejo vaše čevlje in zdravje! g T O j e O t t i p r a v i Z a k j f S e t a f 

Otroške 
St. 35—38 Din 29.— 

Dež 

Iz najboljšega mastnega us-
nja z neraztrgljivim gumar 

masti m podplatom 

Garancija 6 mesecev 

Šivane tn 
kovane! 

To je obutev za tebe, poljedelec, ker ne prepušča vode, 
a ti potrebuješ baš tako! 

Za dež 
in blato 

Nosite 

V h 131, na dvoriSču po-
trebujete tople copate 

Od Štev. 35—38 Din 29.—, od štev. 39-47 Ptn S5,— 

Pred prehladom — Obutev pred 
močo — tSanovanje blata — ob-

varujejo naše 

Za električarje samo gumasti podplat! galoše 

0 1 
9 

GJ 

Marcel le Tinayre: 75 

Upornica 
Roman 

>In ljubezen . . < 
Kako bleda sta, kako trepečeta. . . Jozana se naslanja na skalo. 

Noge ji negotovo spodrsavajo na velem listju, ki šumi kakor svila. 
Solnčne lučke ji plešejo po obleki, ko nadaljuje1 

>Yem, da še ne bi smela tako govor i t i . . . A l i . . . tako nenadoma 
je p r i š l o . . . Srce mi je bilo ganjeno, nisem in nisem se mogia 
zataj i t i . . . Zakaj n e ? . . . Sama ne v e m . . . Kako sem mogla v vaši 
bližini — v taki bližini — skrivati to, kar ste že vedeli, N o e l ? . . . 
Zakaj vedeli ste, kaj ne? In o meni sami mi je bilo vse jasno, prav 
tako, da, še bolj kakor o vas . . .< 

Nekaj rdečice se ji vrne v bledi obraz. Njena tesnobna napeta 
usta se razklenejo v boječ smehljaj. Toda Noel, ki ga muči ekrita 
misel, ji stiska roke in potiska Jozano proti skalni steni. 

^Sedanjost! . . . Verjamem vam, da je sedanjost moja, J o z a n a . . . 
Verjamem, da me ljubite in da ste odkritosrčni . . . Ali vendar ob-
stoji š e . . .c 

»Kaj?« 
>Preteklost. . .< 
»Noel k 
>Preteklost, ki jo s l u t i m . . . Oh ne, nisem ee jih nadejal, teh 

besed ljubezni, pred izpovedjo, ki ste mi jo obljubili in ki ste mi 
jo d o l ž n i . . . pred izpovedjo, ki bi jo bil tiho in žalostno poslušal, 
pa naj bi bila taka ali taka . . . In šele potem bi vam bil povedal . . . « 

Jozana zavpije : 

»Moj B o g ! . . . Kaj sem s tor i l a? . . . Kakšno strašno neprevid-
n o s t ! . . . Kako boste sprejeli to izpoved — to priznanje tolikšne 
nesreče, tolikšne k r i v d e ? . . . 0 , moj B o g ! . . . Moj B o g ! . . . Kaj sem 
s tor i la? . . .« 

>Jozana, prijateljica, ne trepetajte, ne jokaj te . . . Moja Jozana«! 
»Tako razburjena sem bila in tako nervozna in tako srečna v 

vaši b l i ž i n i . . . Zmešalo se mi je. Izdala sem ee . . . In vi ste mahoma 
tako vzrojili!« 

>Vem, da ni bilo prav, odpustite m i . . . A nikar več ne jokaj-
t e ! . . . Tako strašno me b o l i . . . Vidite, saj eem že m i r e n . . . Tudi 
meni se je bilo zmešalo, da nisem mogel brzdati svoje dmšne tes-
nobe. Nu, pomirite s e . . . Tako slabi ste še t . . . Nočem vas mučiti 
z vprašanji . . . Drevi, da, drevi bova g o v o r i l a . . . Samo nikar 

ne jokajte, prepovem vam, da bi jokali! In zdaj p o j d i v a . . . pojdiva 
drugam . . . Sama več ne veva, kaj de lava . . .< 

Vleče jo 8 eeboj. Jozana pa še vedno toži: >Kaj sem storila?« 
Videč, da je od razburjenja bolna in ji manjka le besedice, le ko-
ličkaj nejevoljnega obraza, pa bi se razjokala, jo Jame spet tola-
žiti: 

> T i h o ! . . . T i h o ! . . . Ob sedmih se odpeljeva nazaj v P a r i z . . . 
In drevi pridem k vam. Mirna bova, pametna in dobra, pa boste 
videli, draga prijateljica, kako lahko in preprosto bova vse opra-
vila. Menda se ne bojite svojega pr i jate l ja? . . . Ali ne veste, da je 
pripravljen vse razumeti in vse opravičiti — samo pomanjkanja 
odkritosrčnosti ne. In vem, da boste odkritosrčni. . «< 

»Bom. . .< 
>Jaz sem si zmerom jemal odkritosrčnost za načelo. Obljubil 

6em si, da ne bom nikoli lagal, in če bi ee bil izneveril tej dolžnosti, 
Di se bil čutil pon ižanega . . . In zato se vam hočem izpovedati — 
najprej jaz vam. Hočem, da me spoznate z vsemi mojimi slabostmi. 
Oh. nič zelo h u d e g a . . . In vzeli me boste takega, kakršen sem — 
in boste prizanesljivi, ker me ljubite.« 

»In vi, Noel, ali boste vzeli tudi vi mene takšno, kakršna sem?« 
>Da! To vem že zdaj . . .< 
>0h! Kako vas ljubim !< 
>Recite enkrat!« 
»Ljubim vas . . .<. 
»Se e n k r a t . . . še, š e . . . zmerom!« 
V obeh je bil m i r . . . Tesno objeta 6topata v zeleni senci po ze-

lenem mahu. Pot vodi tik ob rečici, ki lesketaje se teče svojo pot, 
ovenčana s peno, kipeča na sredi, srebrno se bliskajoča pod jezom, 
temna kakor temen smaragd v črnem kotlu skalovja. Deber se od-
pira, se l iri v dolino s travniki in hišami in svinčenozrcalnim rib-
njakom. Nebo se spet prikazuje s svojimi belimi žreli, s puščicami 
žarkov, z zgrmadenimi oblaki, ki globoko visijo na temno sinjino 
gričevja. 

Tu je gostilna. NoSl in Jozana kreneta skozi zelenjavnik, kjer 
cvetijo rože in rdeči mak. Glej, tu so hladnice z mizami, tu je 
hiša, tu izba s svojimi pisanimi slikarijami. V zavesah brenčijo 
muhe, zrak je napojen z vonjem po pivu. 

Na dvorišču, pod prašnimi akacijami, čaka voz. 
Kočijaž zapreže, in gostilničar, ki pozna ljudi, stopi k mladi 

dvo j i c i . . . Lepoto okolice hvali, krepki zrak in ribe iz bližnjega 
ribnjaka. 

»In pri meni tudi lahko stanujete. Čedne sobice imam. Le ogla-

site se še kaj!« 
»Seveda, seveda!« pravi Noči. 
Ne upa ee pogledati Jozane, ki je zardela. Voznik požene. Bri&e 

ei potno čelo in požvižgava. Skrbno pazi, da ee ne bi ozrl. Saj pozna 
take vožnje na izprehod in je takoj uganil, da vozi »dva, ki M 
imata rada« . . . 

Njive, travniki, planota, griči % zevajočlmi rumenimi kamno-
lomi, razvaline starega samostana, pot med obzidjem velikega par-
ka, bela, bleščeča pripeka. A Noel in Jozana ne vidita ničesar več, 
nič več ne i zpregovor i ta . . . Vse, česar se še zavedata na tem 
svetu, je žareče ozračje, sladki vonj akacij in rahlo drdranje voza, 
ki ju odnaša drugega ob drugem, držeča se za r o k e . . . Blešči se 
jima od prvega poljuba, tako, kakor da bi se bil ves žar vročega 
dne raalil po njuni krvi. 

26 
Vso kratko vožnjo iz Saint-Remvja v Pariz je Noel molče sedel 

v praznem oddelku in držal Jozano okoli pasu. Tudi ta je bila 
zamišljena, in šele, ko je vlak zapeljal v zadnji predor, ee je zdrz-
nila: 

»V Parizu sva že! Tako hitro, tako h t t r o — < 
*In zdaj vas moram zapustiti?« 

»Treba je, pr i ja te l j . . . Odpočila se bom in se zbrala, T! pa prt* 
dite o poli devetih, ko bom sama.« 

Dolgo jo je poljubljal — na sence, na lica in na usta, in ti poljubi 
so ju bolj okrepili, kakor bi ju bile mogle besede. Na Luksemburški 
postaji je Noel prvi izstopil in izginil med množico. 

Obrnil ee je pod odeonske s t ebren ike . . . Tu je Jozana nekoč 
obračala liste njegove knjige. Takrat je bil v Siciliji in je še upal, 
da pride Renče Moriceaujeva za n j i m . . . In kaj je neki takrat de-
lala Jozana? Koga je ljubila? 

Svojega m o ž a ? . . . Ne! Po vsem, kar je Noel vedel in slutil — 
po Foucartovih in kdaj pa kdaj tudi po Jozaninih lastnih besedah 
— je bilo nemogoče, da bi bila ta mlada, življenja polna žena s 
strašnim srcem res ljubila Pierra Valentina. To, kar je čutila do 
bolnika, je bila nekakšna materinska, skrbljiva vdanost. Vendar 
Noel ni dvomil o tem, da je bila Jozana zunaj zakona spoznala 
ljubezen in b o l . . . »A, tudi če bi bila res imela ljubimca,« je mislil 
Noel- »bi bila samo rabila pravico, ki je nikomur ne odrekam, pra-
vico slehernega bitja, da razpolaga s svojo o sebo . . In zaradi tega 
bi bila še zmerom tista, ki je, in bi ohranila vse svoje dobre last-
nosti, da, vse svoje č e d n o s t i . . . 
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